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BASYAZI

‘Terörsüz Türkiye’ süreci ve partisi-
nin yeni dönemde yürüteceği çalış-

ma programına ilişkin yazılı açıklama 
yapan Yalçın, MHP'nin, terörün olma-
dığı yeni bir toplumsal atmosferin te-
sisi yolunda kolları sıvadığını söyledi. 
Yalçın, MHP'nin ‘milliyetçi-toplumcu’ 
kadrolarının, ‘terörsüz Türkiye’ proje-
sine odaklandığını kaydetti. 

MHP teşkilatlarının, ‘terörsüz Türki-
ye’ bağlamındaki çabalara katkıda 

bulunmak üzere sosyal faaliyetlerine 
hız verdiğini belirten Yalçın, ‘Terörsüz 
Türkiye İçin Milli Birlik ve Dayanışma 
Buluşmaları’ndan sonra Lider Devlet 
Bahçeli’nin talimatları  üzerine yeni 
bir programın hayata geçirilmesi için 
çalışmalara başlandığını aktardı. 

Bu çerçevede halkla münasebetleri 
sıkı tutmak üzere 24 Ekim 2025  

tarihinden itibaren 'Hayırlı Günler 
Komşum' ziyaretleri yapılacağını dile 
getiren MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, milletin bütün kesimle-
riyle bir araya gelinerek, 'Derdiniz 
Derdimizdir' sohbetleri gerçekleştiri-
leceğini ifade etti.  l 08
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KÖYLERE KADAR GİDİLECEK

Filistin özgür
oluncaya kadar
mücadeleye devam

KKTC RUM’A, İSRAİL’E  
PEŞKEŞ ÇEKİLEMEYECEK!

“Efendiler, Kıbrıs düşman elinde bulunduğu sü-
rece bu bölgenin ikmal yolları tıkanmıştır. Kıbrıs’a 
dikkat ediniz. Bu ada bizim için önemlidir.”

— Mustafa Kemal Atatürk, 1937, Antalya
Atatürk, 1937 yılında Kıbrıs’ın stratejik önemini bu 

dikkat çekici sözlerle dile getirmişti. Aradan geçen 
88 yıla rağmen, 2025’te aynı ada, beklenmedik ve 
tehlikeli gelişmelerle yeniden gündemde. İşte somut 
tehditler:

İsrail’in silahlandırması: Kıbrıs Rum Kesimi’ni 
modern silahlarla donatan İsrail, adayı Doğu Akde-
niz’in askeri üssüne dönüştürüyor.

Toprak alımları: Yahudi sermayesi, Kıbrıs’ta arazi 
ve mülk edinimini hızlandırarak demografik değişimi 
tetikliyor.

Propaganda odağı: İsrail medyası ve stratejik ku-
rumları, açıkça “Sıra Türkiye ve KKTC’de” sloganıyla 
hedef gösteriyor.

Bu tabloya, terör örgütü PKK’nın elebaşlarından 
Duran Kalkan’ın aylar önceki provokatif şu sözlerini 
de ekleyin:

“Tabii ki dananın kuyruğu Kıbrıs’ta kopacak. Bu 
savaşın merkezi Türkiye’dir. İçinde yer aldığı siste-
me en karşı konumda olan, sistemle en çok çelişen, 
3. Dünya Savaşı’nın bir tarafı olan Türkiye’dir. Sıra 
Kıbrıs’a gelecek, Türkiye sınırına gelecek ve savaş 
Türkiye’de yoğunlaşacak.”

KKTC’deki son 
seçimler ise durumu 
daha da vahim-
leştiriyor: Rum ve 
Yunan medyası ile 
siyasetçilerden övgü 
toplayan bir zihniyet 
zafer kazandı.

Yunanistan 
Dışişleri Bakanı 

Giorgos Gerapetritis: “Tufan Erhürman’ın kazandığı 
cumhurbaşkanlığı seçimi, adanın yeniden birleşmesi 
için yeni bir umut sayfası açıyor.”

Eski Yunanistan Başbakanı Aleksis Çipras: “İşgal 
altındaki topraklardaki seçim sonuçları olumlu bir 
gelişme.”

Bu açıklamalar, KKTC’nin nasıl bir teslimiyet 
atmosferine sürüklendiğini açıkça ortaya koyuyor. 
Çünkü KKTC’nin başına; Türkiye’yi KKTC’de işgalci 
gören, federasyoncu, Rum’u ve Yunan’ı Türkiye karşı-
sında daha yakın bulan bir zihniyet gelmiştir.

“Kıbrıs’ta kalıcı çözüm için federasyon müzake-
relerini yeniden başlatacağım.” diyen, “KKTC” sıfatı 
yerine yalnızca “Kıbrıs” ifadesini kullanan, Türk bay-
rağı görselini asla tercih etmeyen Tufan Erhürman’ın 
kimlere umut olduğunu görmemek için kör olmak 
gerekir. KKTC’de, Tufan Erhürman’ın ve Rum’un sesi 
olan bazı gazetecilerin seçim sonuçlarını görür gör-
mez ekranlardan, “Türkiye Cumhuriyeti Büyükelçisi 
yarın geri çekilmeli; yetkim olsa ‘non persona grata’ 
ilan ederdim!” diyerek hadsizliğin ve hainliğin zir-
vesine çıkmıştır. Tüm bu gelişmelerin farkında olan 
MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, seçim sonuçları belli 
olur olmaz Atatürk’ün uyarısındaki “Kıbrıs, millî gü-
venliğimizin kilit taşıdır” mesajına sadık kalarak net 
bir duruş sergiledi:

“KKTC’de yapılmış olan seçimin sonuçları çok 
az bir katılımla gerçekleşmiştir. Kıbrıs Türklerinin 
kaderi bu katılımla temsil edilemeyecek durumdadır. 
Seçim sonucu, seçim kurulu tarafından açıklanmış 
olsa dahi KKTC Parlamentosu acilen toplanmalı, 
seçim sonuçlarını ve federasyona dönüşü kabul edi-
lemeyeceğini ilan etmeli ve Türkiye Cumhuriyeti’ne 
katılma kararı almalıdır.”

KKTC’de yaşanan gelişmelerin, millî güvenlik açı-
sından oluşturduğu tehlikenin farkında olan herkes 
bu açıklamaya destek verdi.

Bugüne kadar sergilediği eylem ve söylemlerle — 
seçimlerden önce ve sonra — Yunan’ı, Rum’u ve İsrail’i 
sevindiren Tufan Erhürman, Sayın Devlet Bahçeli’nin 
bu açıklamasının ardından şu ifadeyi kullanmak zo-
runda kaldı:

“Türkiye Cumhuriyeti ile istişare etmeksizin Kıb-
rıs’ta bir dış politikanın belirlenmesi veya Kıbrıs so-
rununa ilişkin bir politikanın oluşturulması bugüne 
kadar hiç söz konusu olmadı. Benim dönemimde de 
asla söz konusu olmayacak.”

Çünkü MHP Lideri Devlet Bahçeli, Türk Mukave-
met Teşkilatı (TMT) ruhunu herkese hatırlatmış; KK-
TC’yi Rum’a, Yunan’a, İsrail’e peşkeş çekmek isteyen 
herkese karşı millî bir bariyer oluşturmuştur.

“Kıbrıs Türk’tür, Türk kalacaktır” gerçeğini, en 
başta da adında “Türk” kelimesi geçmesine rağmen 
Rum ve Yunan sevdalılığıyla bilinen federasyoncu 
Cumhuriyetçi Türk Partisi anlamalıdır. Her adımını 
dikkatlice ve Bozkurt bakışıyla takip edeceğiz.

Yalçın, "Bütün il ve ilçelerde düzenle-
nerek yurdun her köşesinde yaygın-
laştırılacak etkinlikler kapsamındaki 
ziyaretler ve sohbet toplantıları esnafı, 
meslek odalarını, sivil toplum kuruluş-
larını da kapsayacak ve köylere kadar 
uzanacak. Terörsüz Türkiye'nin hayal-
den gerçeğe geçme aşamasında olduğu 
milletimizle paylaşılacak" dedi.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
Gazze’deki soykırımcıların gün 
gelecek, dünyanın gözü önünde, 
insanlık önünde mutlaka hesap 
vereceklerini söyledi. 

Bartın Üniversitesi Akademik Yılı 
Açılış Töreni'nde konuşan Tunç, 

"Dünyanın neresinde bir haksızlığa uğ-
rayan varsa, bir mazlumun hakkı, bir 
insan hakkı ihlali varsa biz Türkiye ola-
rak hep sesimizi yükseltmeye devam 
edeceğiz. Hakkın, hakkaniyetin, adale-
tin yanında olmaya devam edeceğiz. 
Filistin özgür oluncaya kadar bu müca-
deleye devam edeceğiz" dedi. l 09

MANSUR YAVAŞ’I  
SÜSLEME SANATI

BAHADIR ÇOBAN 06

 TASAV MANİFESTOSUYLA
TARIMDA ‘TÜRK VE 

TÜRKİYE YÜZYILI’
ALPARSLAN TEKBAŞ 04

MHP ‘KOMSUM’ 
ZiYARETLERiNE
BASLIYOR

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI SEMIH YALÇIN, LIDER DEVLET BAHÇELI’NIN TALIMATLARI DOĞRULTU-
SUNDA ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ SÜRECINE ILIŞKIN 24 EKIM'DEN ITIBAREN 81 ILDE ‘HAYIRLI GÜNLER  

KOMŞUM’ ZIYARETLERI VE ‘DERDINIZ DERDIMIZDIR’ SOHBETLERI GERÇEKLEŞTIRECEKLERINI BILDIRDI.

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, CHP 
yöneticilerinin muhalefet yapma adı-

na 'husumet şebekesi' gibi hareket etti-
ğini belirterek, "CHP yönetimi artık 
kendilerini 'siyasi parti' yöneticisi ol-
maktan çıkarmış, 'husumet üretim 
merkezi' hâline getirmiştir. Bu ahlaksız 
saldırılara siyaset ve hukuk zemininde 
tavizsiz karşılık vereceğiz" dedi. l 09

CHP yöneticileri
husumet şebekesi  
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250 bin konutluk ‘İlk Evim Projesi’ ile 
Eskişehir’de 3 bin 109 konut teslim 

edildi. Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum, “Vatandaş-
larımız TOKİ ile hayallerine ulaştılar, gü-
venli, huzurlu yuvalarına kavuştular. 
Şimdi de ‘Yüzyılın Konut Projesi’ ile 500 
bin anahtarı daha milletimizle buluştura-
cağız. Çok yakında” paylaşımı yaptı. l 09

Tarım ve Orman Ba-
kanı İbrahim Yumaklı, 

Türkiye'nin, sürdürüle-
bilir ve teknoloji destekli 

ormancılık uygulamalarıyla dünyada 
örnek gösterilen bir vizyon ülkesi ko-
numuna yükseldiğini belirterek, "He-
defimiz, akıllı sensörler, nesnelerin in-
terneti ve otonom çözümlerle en yeni 
teknolojileri kullanarak ormancılığı 
zirveye taşımaktır" dedi. l 08

500 bin anahtar
geliyor, yakında!

Ormancılıkta
örnek ülkeyiz

ERDOĞAN, KÖRFEZ  
TURUNA ÇIKIYOR

FİYATI: 15 TL21 EKİM 2025 SALI WWW.TURKGUN.COM

Erdoğan'ın, mevkidaşlarının davetlerine icabetle 21, 
22 ve 23 Ekim 2025'te sırasıyla Kuveyt, Katar ve 

Umman'a gideceğini belirten Duran, "Ziyaretlerde, ikili 
ilişkiler gözden geçirilecek ve mevcut iş birliğinin daha 
da geliştirilmesi için çalışmalar yapılacak. Ayrıca, böl-
gesel ve uluslararası meseleler hakkında istişarelerde 
bulunulacak, bazı anlaşmalar imzalanacak" dedi.  l 09

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran, 
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın Kuveyt, Katar ve 
Umman'a resmi ziyaretlerde bulunacağını bildirdi.

SON ANDA KURTARILDI
Hatay’ın İskenderun ve Payas ilçelerinde saatlerce süren sağanak 
yağış, hayatı felç etti. Yollarda birçok araç mahsur kaldı, bazı ev ve iş 
yerlerini su bastı. Araçlardaki kişiler, itfaiye araçları ve iş makinele-
riyle güvenli bölgelere taşındı. Payas’ta, suyla dolan alt geçitte mah-
sur kalan akülü tekerlekli sandalyeli kadın, vatandaşlar ve itfaiye 
ekiplerinin yardımıyla boğulmak üzereyken kurtarıldı. l 03

Ziyaretlerde, ’terörsüz Türkiye’ yolundaki çabaların sonuçsuz 
kalmadığının ve kamu vicdanına yerleşmeye başladığının 

anlatılacağını vurgulayan Yalçın, "Teşkilatlarımız, 'terörsüz 
Türkiye' olgusunun milletimizin bekası açısından hayati öne-

minin anlatılmasıdaki çalışmalarını doludizgin  
devam ettirecek" ifadelerini kullandı. 

DOLUDİZGİN DEVAM EDİLECEK  

YARDIM TIRLARI GAZZE’YE ULAŞTI
İsrail ile Hamas arasında yapılan ateşkes anlaşması kapsamında, Gazze 

Şeridi'ne yardım tırlarının girişi sürüyor. Gıda ve akaryakıt yardımı taşıyan 
tırlar, Gazze Şeridi'nin doğu kesiminde yer alan Deyr Balah'a ulaştı. l 11

Semih  
Yalçın



erel üretimi artır-
mak, hayvancılığı 

teşvik etmek ve 
üreticilerin eko-

nomik refahını desteklemek 
amacıyla yürütülen proje kap-
samında yüzde 100 hibeli koyun 
ve yüzde 75 hibeli koç deste-
ğinden yararlanmak isteyen 
üreticiler kura ile belirlendi.

Kura çekimiyle yapılan 
dağıtım törenine; İzmir Valisi 
Dr. Süleyman Elban, MHP 
Genel Sekreter Yardımcısı 
ve İzmir Milletvekili Tamer 
Osmanağaoğlu, AK Parti İzmir 
Milletvekilleri Şebnem Bursalı 
ile Yaşar Kırkpınar, Aliağa Be-
lediye Başkanı Serkan Acar, il 
ve ilçe protokolü ile çok sayıda 
üretici katıldı. İzmir İl Tarım ve 
Orman Müdürü Mustafa Şahin, 
proje kapsamında 183 koyunla 
başlayan üretimin kısa sürede 
bin küçükbaşa ulaştığını be-
lirterek, “Üreticiye önemli bir 
destek sağladık” dedi.

'Projeye önem veriyoruz'
Aliağa Belediye Başkanı 

Serkan Acar, ilçenin sanayi 
ve liman kimliğinin yanında 
güçlü bir tarım ve hayvancılık 
potansiyeline sahip olduğunu 
vurguladı. Acar, “Koyun sayımı-

zı artırmak, ırklarımızı saflaştır-
mak ve verimliliği yükseltmek 
amacıyla 2023’te başlattığımız 
proje büyüyerek devam ediyor. 
Bu yıl ayrıca yeni başlayan üre-
ticilere 10 koyun ve 1 koç hibe 
edeceğiz. Üçüncü doğumdan 
sonra bu koyunlar geri alınıp 
başka üreticilere verilecek. Böy-
lece sürdürülebilir bir üretim 
modeli oluşturuyoruz” dedi. 

AK Parti Milletvekili Yaşar 
Kırkpınar, tarımın stratejik öne-

mine dikkat çekerek, “Kırmızı et 
dengesinin sağlanması küçük-
baş üretiminin artmasından ge-
çiyor. Bu model tüm belediyelere 
örnek olmalı” ifadelerini kullandı. 

'Üretken 
belediyeciliğin örneği'
 Milletvekili Şebnem Bursalı 

ise “Bir yıl içinde üretim potan-
siyeli 10 kat arttı. Bu, hem yerel 
kalkınmanın hem de üretici 
dayanışmasının başarısıdır” 

dedi.  MHP Milletvekili Tamer 
Osmanağaoğlu, projeyi “üretken 
belediyeciliğin örneği” olarak 
nitelendirirken, İzmir Valisi Dr. 
Süleyman Elban da “Bu çalışma, 
sadece hayvan dağıtımı değil; 
kırsal kalkınma odaklı bir mo-
deldir” diye konuştu. Konuşma-
ların ardından üreticilere hibe 
destekli koç ve koyunlar teslim 
edilirken, tören Damızlık Koyun 
Üretim Merkezi’nde yapılan 
inceleme gezisiyle sona erdi.

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ
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KIRSAL KALKINMADA ALIAĞA MODELI

210 küçükbaş 
Aliağa Belediyesi, kırsal kalkınma projeleriyle üreticiye desteğini 

sürdürüyor. İzmir İl Tarım ve Orman Müdürlüğü iş birliğinde yürütülen 
“Aliağa Damızlık Koyun Üretim Merkezi” projesinin ikinci etabında, 
110 üreticiye toplam 210 küçükbaş hayvanın dağıtımı tamamlandı.
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Sonbaharın gelişiyle ha-
valar soğumaya başladı, 

kapalı mekânlarda geçirilen 
zaman arttı. Bu değişim sadece 
doğayı değil, sağlığı da etkiliyor. 
Enfeksiyon Hastalıkları ve Kli-
nik Mikrobiyoloji Uzmanı Doç. 
Dr. Hüsrev Diktaş, "Sonbaharda 
solunum yolu enfeksiyonla-
rı hızla artıyor. Bu dönemde 
mutlaka korunma önlemleri 
alınmalı" diyerek özellikle risk 
gruplarına uyarılarda bulundu.

Sonbahar ve kış ayları, 
enfeksiyon hastalıklarının 
artış gösterdiği kritik dönemler 
arasında yer alıyor. Bu süreçte 
solunum yolu enfeksiyonlarına 
karşı alınacak kişisel önlemler, 
riskin büyük ölçüde azalmasını 
etkiliyor. Medipol Acıbadem 
Bölge Hastanesi Enfeksiyon 
Hastalıkları ve Klinik Mikrobi-

yoloji Uzmanı Doç. Dr. Hüsrev 
Diktaş, özellikle çocuklar, yaş-
lılar ve bağışıklık sistemi zayıf 
kişiler için koruyucu tedbirlerin 
önemini vurguluyor. Doç. Dr. 
Diktaş, özellikle çocukluk çağı, 
55 yaş üstü bireyler ve bağışıklık 
sistemi baskılanan hastaların 
daha büyük risk altında olduğu-
nu belirterek, "Kanser tedavisi 
gören, romatolojik hastalıklarla 
ilgili ilaç kullanan ya da bağı-
şıklığı baskılayan tedaviler alan 
kişilerde enfeksiyonlara yaka-
lanma riski artıyor. Bu nedenle 
korunma yöntemlerini ihmal et-
memeliyiz" diye konuştu. Kapalı 
ve kalabalık ortamlarda maske 
kullanımının hâlâ önemli oldu-
ğuna değinen Doç. Dr. Diktaş, "El 
hijyeni her zamankinden daha 
kritik. Ellerin sık sık yıkanması, 
kullanılan maskelerin kirlenme-

si hâlinde hemen değiştirilmesi 
ve bulunduğumuz ortamın sık 
sık havalandırılması gerekiyor" 
ifadelerini kullandı.

Aşı zamanı geldi
Grip ve nezle vakalarının 

artmaya başladığını vurgulayan 
Doç. Dr. Diktaş, "Grip aşısı olma 
zamanı geldi. Risk grubunda yer 
alan kişilerde zatürre aşısı ve 
RSV aşısı da çok önemli. Bu aşılar 
özellikle yaşlı bireyleri ciddi solu-
num yolu enfeksiyonlarına karşı 
koruyor" diye konuştu. Maske ve 
kişisel eşyaların kullanımında 
hijyene dikkat edilmesi gerekti-
ğini söyleyen Diktaş, "Kirlenen 
maskeler hemen değiştirilme-
lidir. Basit görünen bu önlemler, 
sonbahar ve kış aylarını daha 
sağlıklı geçirmemizi sağlar" diye-
rek uyarılarını yineledi.

Sonbaharla birlikte solunum yolu enfeksiyonları hızla artıyor. Uzmanlar, 
özellikle çocuklar, yaşlılar ve bağışıklığı zayıf bireyleri uyarıyor. Doç. Dr. Hüsrev 

Diktaş, “Maske, el hijyeni ve havalandırma alışkanlığını ihmal etmeyin” dedi.

MEVSIM DEĞIŞIRKEN 
SAĞLIĞINIZI KORUYUN

Endokrinoloji ve Metabolizma 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Esra Tutal, 

aşırı zayıf, hareketsiz yaşam süren ve 
kortizon kullanan kişilerin kemik eri-
mesi açısından risk altında olduğunu 
belirterek, “Kemik erimesi omurlarda, 
el bileğinde ve kalça kemiğinde kırıl-
malara yol açarak sakatlıklara, hatta 
ölümlere neden olabilir” dedi. 

Halk arasında “kemik erimesi” 
olarak bilinen osteoporozun, kemik-
lerin zayıflayıp kırılgan hâle gelme-
siyle ortaya çıktığını belirten Dr. Tutal, 
hastalığın kırık oluşana kadar belirti 
vermeyebileceğini ifade etti. En çok 
kalça, bel ve bilek kemiklerinde kırık 
görüldüğünü söyleyen Tutal, “Kadınlar, 
yaşlılar, zayıf kişiler ve ailesinde kırık 
öyküsü olanlarda risk daha fazladır” 
dedi.  Dr. Tutal, doğru beslenme ve 
düzenli egzersizle hastalığın önle-
nebileceğini belirterek, “Kalsiyum ve 
D vitamini alımı, proteinden zengin 
beslenme ve günlük yürüyüş gibi 
egzersizler kemik sağlığını korur. Risk 
gruplarının kemik taramalarını ihmal 
etmemesi gerekir” uyarısında bulundu.

‘Kemik erimesi 
ölüme yol 
açabilir’

Ozon tedavisiyle 
bağışıklık güçleniyor 

vücut yenileniyor
Fiziksel Tıp ve Rehabilitas-
yon Uzmanı Doç. Dr. İrfan 

Koca, ozon tedavisinin bağı-
şıklık sistemini güçlendiren, 
dolaşımı rahatlatan ve vücudu 
yenileyen etkileriyle sağlık 
üzerinde çok yönlü faydalar 
sağladığını söyledi. Doç. Dr. 
Koca, tıbbi ozon teda-
visinin yaklaşık 90 
yıldır uygulan-
dığını ve özel-
likle son 50 
yılda birçok 
hastalıkta 
güvenle 
kulla-
nıldığını 
belirterek, 
“Ozon, üç 
oksijen ato-
mundan oluşan 
güçlü bir gazdır. 
Vücutta koruyucu ve 
onarıcı mekanizmaları hareke-
te geçirir, dokulara daha fazla 
oksijen taşınmasını sağlar. 
Böylece hücrelerin yenilenme-
sini hızlandırır” dedi. Bağışıklık 
sistemini güçlendirmede ozon 
tedavisinin önemli bir rolü 
olduğunu vurgulayan Koca, 
“Araştırmalar, ozonun bağı-

şıklık hücrelerinin faaliyetini 
artırdığını ve vücudu hasta-
lıklara karşı daha dirençli hale 
getirdiğini gösteriyor” ifadeleri-
ni kullandı.  Doç. Dr. Koca, ozon 
tedavisinin yalnızca bağışıklık 
değil, birçok sağlık probleminde 
de olumlu sonuçlar verdiğini 

belirterek, “İnflamasyo-
nu azaltır, dolaşı-

mı destekler. 
Fibromyalji, 

osteoartrit, 
bel-boyun 
fıtıkları, 
nöropatik 
ağrılar, 
dolaşım 

bozuklukla-
rı, diyabetik 

yaralar ve 
romatizmal 

hastalıklar gibi 
durumlarda tamamla-

yıcı bir tedavi seçeneği olarak 
uygulanmaktadır” dedi.  Detoks 
etkisine de dikkat çeken Koca, 
“Ozon tedavisi, vücuttaki 
toksinlerin temizlenmesine 
yardımcı olur, cilt hücrelerinin 
yenilenmesini destekler ve 
cildin gençleşmesine katkı 
sağlar” şeklinde konuştu.  

Tekrar eden boğaz ağrısına 
dikkat!

SANKO Üniversitesi Tıp Fa-
kültesi Enfeksiyon Hastalıkları 

Uzmanı Doç. Dr. Mustafa Tanrıverdi, 
tekrarlayan boğaz ağrısının Strep 
A, grip ve soğuk algınlığı gibi farklı 
enfeksiyonların belirtisi olabileceğini 
belirterek, hastalığın ihmal edilme-
mesi gerektiğini söyledi. Doç. Dr. 
Tanrıverdi, “Strep A enfeksiyonu 
bakteriyel kökenli olabilir ve tedavi 
edilmediğinde akut romatizmal ateş 
veya böbrek iltihabına yol açabilir. En 
etkili tedavi penisilindir” dedi. Grip 
ve soğuk algınlığının da sonbahar 
aylarında sık görüldüğünü ifade eden 
Tanrıverdi, “Bu hastalıklar ateş, öksü-
rük, kas ve eklem ağrılarıyla seyreder. 
Antibiyotik kullanılmamalı, istirahat 

ve sıvı alımı önemlidir” uyarısında 
bulundu. Tanrıverdi, bulaşı önlemek 
için kapalı alanların havalandırılması, 
maske kullanımı ve el hijyenine dikkat 
edilmesi gerektiğini vurguladı.

Adıyaman’ın Sincik ilçesinde görev yapan hemşire Büşra Taşkale Koparal, mesai saatleri
dışında Türk Kızılay gönüllüsü olarak ihtiyaç sahiplerine sıcak yemek ulaştırıyor. Sincik Devlet 
Hastanesinde 7 yıldır görev yapan 27 yaşındaki Koparal, Türk Kızılay Adıyaman Şubesine bağlı 

aşevinde gönüllü olarak çalışıyor. Aşçılar tarafından hazırlanan yemekleri sefer taslarına doldurup 
mobil araçlarla ailelere ulaştıran Koparal, onlarla sohbet ederek ihtiyaçlarını da not alıyor.  “İyiliğin 

de bulaşıcı olduğuna inanıyorum” diyen hemşire Koparal, “Hemşirelik görevimde hastalara şifa 
olurken burada da insanlara dokunabilmek bana büyük huzur veriyor. Herkesin Türk Kızılay 

gönüllüsü olmasını isterim” ifadelerini kullandı.  Koparal, kentte 700’den fazla aileye sıcak yemek 
ulaştırdıklarını belirterek, “Biz sadece yemek değil, sevgi ve umut da taşıyoruz” dedi.

HEMŞIRELIKTEN 
ARTAKALAN ZAMANINI 

IYILIĞE ADIYOR

Yaşamını 3 çantaya sığdırıp 
DENIZLERI AŞIYOR

Türkiye’den İsveç’e yüz-
me hedefiyle İstanbul’dan 

yola çıkan 66 yaşındaki İsveçli 
yüzücü Jari Cennet Tammi, 
yolculuğunun Çanakkale etabını 
tamamladı. Tammi, tüm yaşa-
mını çadır, uyku tulumu, yiyecek 
ve güneş panelinden oluşan su 
geçirmez üç çantaya sığdırıyor. 
Her yıl ortalama 1500 kilometre 
yüzdüğünü belirten Tammi, 
“Stockholm’e 2036’da ulaşmayı 
hedefliyorum” dedi. 2016’da baş-

ladığı uzun mesafe yüzüşlerine 
2021’de Stockholm takımadala-
rında 328 kilometre, 2023’te ise 
Helsinki’ye kadar 541 kilometre 
yüzerek devam eden Tammi, 
“Aynı sahilde yüzmek sıkıcıy-
dı, her gün yeni yerler görmek 
istedim. Artık çadır benim evim” 
ifadelerini kullandı. Türk misa-
firperverliğinden etkilendiğini 
söyleyen Tammi, “Çanakkale’yi 
kimse geçemez. Burada kendimi 
güvende hissediyorum” dedi.

DOÇ. DR. HÜSREV DIKTAŞ

hayvan dağıtıldı
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PROVOKASYONLARA 
VE EMPERYALİST 

FİGÜRANLARA DİKKAT!

“Terörsüz Tür-
kiye” süreci 
nedir ve nasıl 
başladı? 

Adından da anlaşılacağı üze-
re, bu süreç terörü kökten 
bitirmeyi hedefliyor.

Bu süreç, doğal olarak 
Türkiye’de ve bölgemizde 
terörü yaratan, üreten ve 
destekleyen unsurlara yö-
nelik MHP Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli’nin çağrılarıyla 
başladı.

Terör örgütü PKK’ya siya-
si alanda yardım ve yataklık 
yapan konumdaki DEM’e, 
“Uzattığım el: Gelin Türkiye 
partisi olun; gelin teröre cep-
he alın; gelin bin yıllık kar-
deşliğimizde kenetlenmenin 
temenni ve teklifidir.” şek-
linde bir çağrı yapılmışken, 
DEM’in “önderimiz” dediği 
teröristbaşı Abdullah Öca-
lan’a da şöyle seslenmişti:

“Türk ve Türkiye Yüz-
yılı’nda terörü sıfırlamak, 
millî birlik ve beraberliği 
çelikleştirmek amacına 
matuf ikinci hüküm cümlem 
şöyledir:

Teröristbaşı işin içinde 
olmazsa bir şey çıkmaz di-
yenlere de sesleniyorum:

Şayet teröristbaşının tec-
ridi kaldırılırsa, gelsin TBMM 
DEM Parti grup toplantısında 
konuşsun.

Terörün tamamen bittiği-
ni ve örgütün lağvedildiğini 
haykırsın.”

İstenilen buydu ve çağrılar 
bu çerçevede şekillendi.

Madem DEM ve Kandil 
“Bizim irademizi PKK’nın 
kurucu önderi Abdullah 
Öcalan belirler” diyordu; 
onlara bu durdukları nok-
tadan yüzleştirme sahnesi 
kuruldu.

Terör örgütü PKK’nın ku-
rucusu Öcalan da bu çağrıya 
uyarak şunları açıkladı:

“PKK’nın anlam yok-
sunluğu ve aşırı tekrarı, 
ömrünü tamamlamasına ve 
feshini gerekli kılmasına yol 
açmıştır. Ayrı ulus-devlet, 
federasyon, idari özerklik 
ve kültürel çözümler, ta-
rihsel toplum sosyolojisine 
yanıt verememektedir. Bu 
koşullarda silah bırakma 
çağrısında bulunuyor ve bu 
çağrının tarihî sorumlulu-
ğunu üstleniyorum. Devlet 

ve toplumla bütünleşme 
adına kongrenizi toplayın, 
karar alın; tüm gruplar silah 
bırakmalı ve PKK kendini 
feshetmelidir.”

HHH
Gelinen noktada “Bizim 

irademizi PKK’nın kurucu 
önderi Abdullah Öcalan 
belirler” diyen başta DEM 
olmak üzere Kandil ve uzan-
tılarının, zaman zaman bu 
çağrının aksine hareket edip 
provokasyonlara kalkışması; 
iradelerinin gerçekte Abdul-
lah Öcalan’dan değil, ABD 
ve İsrail’den belirlendiğini 
açıkça göstermektedir. Bu 
durum, Türkiye üzerinde ve 
bölgemizde emperyalizmin 
taşeronluğunu da net bir 
şekilde ortaya koymuştur. 
Bölücübaşı Öcalan da bugü-
ne kadar Türkiye’ye birçok 
acılar yaşatmış, emperya-
lizm hedeflerine taşeronluk 
yapmış biri olarak, şimdi o 
gittiği yolun aksine bir çağrı-
da bulunurken, onun izinden 
gittiğini söyleyenler şimdi 
neden onun son çağrısına 
uymuyorlar? Sorgulanması 
gereken budur?

O yüzden MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli, terör 
örgütü PKK’nın kurucusu 
Öcalan’ın açıklamasına işa-
ret ederek, “27 Şubat İmralı 
açıklaması dışında hiçbir 
söz, tez, teklif ve değerlen-
dirmenin hükmü yoktur.” 
şeklinde vurguda bulunmuş; 
böylece bölücü taleplerin 
artık karşılık bulmadığını ve 
bu nedenle silah bırakma ile 
örgütün kendini feshetme-
sinin zorunlu olduğunu, on-
ların “önderimiz” dedikleri 
Öcalan’ın çağrısı üzerinden 
hatırlatmaktadır.

Ancak DEM, bölücü pro-
vokasyonlarına TBMM’de 
ve sokaklarda hâlen devam 
etmektedir. Geçtiğimiz hafta 
MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli de DEM’i şöyle uyarmıştı:

“TBMM çatısı altında taş-
kın sloganlara da asla yer ve 
gerek yoktur.

Herkes ve hepimiz “Te-
rörsüz Türkiye” hedefinin 
sekteye uğramamasına 
özenle dikkat etmeliyiz.

Maksimalist taleplerin 
gündeme gelmesinden 
kaçınmalıyız.

Sorumsuz ve suçlayıcı 

üsluptan uzak durmalıyız.”
Bir de bu süreci baltala-

mak için provokasyonlar 
yapanların karşısında, 
“Terörsüz Türkiye” süre-
cine iftiralarla saldırganlık 
gösterenler var. Peki, bunlar 
kim? Kim olacak; daha önce 
DEM(HDP) ile ittifak yapan 
Müsavat Dervişoğlu, Ümit 
Özdağ, Yavuz Ağıralioğlu ve 
Remzi Çayır gibi siyaset tüc-
carlığı ve komisyonculuğu 
yapan modeller…

Bu kişiler hem kendilerine 
istismar alanı aramakta hem 
de geçmişlerini böylelikle 
unutturmaya çalışmaktadır.

PKK’nın siyasi uzantıla-
rıyla defalarca ittifak yapmış 
olanların, Anayasa taslakları 
hazırlayanların ve sınır ötesi 
terörle mücadeleye karşı 
çıkanların; bugün çok has-
sasiyet sahibiymiş gibi sözde 
DEM’e öfke kusup, “Terörsüz 
Türkiye” hedefine düşman-
lık etmeleri, sizce çok traji-
komik olmuyor mu?

2023 seçimleri öncesi ka-
meralar önünde, bir muhabi-
rin kendisine “PKK/Kandil/
Yeşil Sol birleşenleri Kemal 
Kılıçdaroğlu’nu destekleme 
kararı aldı. Bu gelişmeye ne 
diyorsunuz?” sorusu kar-
şısında, CHP’lilerle birlikte 
“Dağılın beyler” diyerek ka-
çan Müsavat Dervişoğlu’nun 
bugün yaptığı konuşmalar 
her halde en komik ve iki-
yüzlü olanlardır.

Bugün Türkiye’de “Terör 
örgütü PKK’nın silah bırak-
masını ve örgütü feshetme-
sini destekliyor musunuz?” 
diye bir anket yapılsa; bu 
ülkenin birliğini, beraberliği-
ni ve kardeşliğini temel alan 
sağduyu sahibi, vatansever 
hangi kişi buna karşı çıkar?

Her vatanseverin ve her 
sağduyu sahibinin güç-
lendirmesi gereken işte bu 
yüzden “Terörsüz Türkiye” 
hedefi olmalıdır.

“Terörsüz Türkiye” sü-
recinde kim provokasyon 
yapıyor, bu süreci kim balta-
lamaya çalışıyor emin olun 
o kişiler Türkiye’nin can 
düşmanı ve emperyalizmin 
içimizdeki figüranlarıdır.

Sağduyu sahipleri, bu sü-
reçte kim ne yapıyor, hepsini 
dikkatle gözlemliyor. Tarih 
ise her şeyi not alıyor.

Sel ve heyelan 
yolları kapattı

HATAY’DA SAĞANAK FELAKETI

Hatay’da gece başlayan sağanak yağış, İskenderun ve Payas 
ilçelerinde sele ve heyelana yol açtı. Yollar suyla kaplandı, çok sayıda 
araç ve ev zarar gördü. Payas’ta alt geçitte mahsur kalan engelli kadın 

ekiplerce kurtarıldı. Toprakkale-İskenderun Otoyolu ve Payas şehir 
geçişi, temizlik çalışmalarının ardından yeniden ulaşıma açıldı. 

Hatay'da etkili olan sağanak, sele 
ve heyelana neden oldu. Kapanan 
Toprakkale-İskenderun Otoyo-
lu'nun Payas-Dörtyol mevkisi, 
ekiplerin yoğun çalışması sonucu 
ulaşıma açıldı. İskenderun ve 
Payas ilçelerinde gece başla-
yan sağanak, sabah saatlerinde 
etkisini artırdı. Yağış nedeniyle su 
birikintilerinin oluştuğu yollarda 
birçok araç mahsur kaldı, bazı ev 
ve iş yerlerini su bastı. Araçlardaki 
kişiler, itfaiye araçları ve iş maki-
neleriyle güvenli bölgelere taşındı.

Alt geçitte mahsur kalan 
engelli kadın kurtarıldı
Payas ilçesinde suyla dolan 

Şehit Yetkin Erşan Alt Geçidi'nde 
mahsur kalan akülü tekerlek-
li sandalyeli kadın, çevredeki 
vatandaşlar ve itfaiye ekiplerinin 
yardımıyla kurtarıldı. Ambu-
lansa taşınan kadın, hastaneye 
kaldırıldı. Cumhuriyet Mahal-
lesi'nde de su basan evlerinde 
mahsur kalan vatandaşlar, itfaiye 
ekiplerince botla çıkarıldı. Taşkın 
nedeniyle bazı ev ve araçların 
zarar gördüğü mahallede suyun 
tahliyesi için çalışma yürütüldü. 
Sağanağın etkisiyle gelen çamur 
nedeniyle kapanan Toprak-
kale-İskenderun Otoyolu'nun 
Payas-Dörtyol mevkisinde bir cip 

ve tır mahsur kaldı. Karayolları 
ekiplerince yürütülen temizlik 
çalışması sonucunda otoyoldaki 
ulaşım, çift şeritten kontrollü 
sağlanmaya başladı. Geçici olarak 
trafiğe kapatılan Toprakka-
le-İskenderun Devlet Yolu'nun 
Payas şehir geçişi de temizlik 
çalışmasının tamamlanmasıyla 
yeniden açıldı. Öte yandan yağışın 
ardından denizde oluşan hortum, 
bir süre sonra gözden kayboldu.

Vali Masatlı, otoyolda 
inceleme yaptı
Vali Mustafa Masatlı, Toprak-

kale-İskenderun Otoyolu'ndaki 
çalışmaları inceledi, yetkililerden 
bilgi aldı. Masatlı, gazetecilere, ya-
ğış nedeniyle 112 Acil Çağrı Merke-
zi'ne 245 ihbarın geldiğini söyledi.

İlgili tüm ekiplerin sahaya 

sevk edildiğini belirten Masatlı, 
şöyle konuştu: "Şu an itibarıyla 
insanlarımız noktasında herhangi 
bir sorun söz konusu değil. Gelen 
ihbarlara bütün ekiplerimiz mü-
dahale etti. Payas ilçemizin aşırı 
yağıştan etkilenen bölgesinde 141 
araç ve 450'ye yakın personelimiz 
görev yapıyor. İnşallah birkaç saa-
te kadar hayatın daha da normale 
döndüğünü hep beraber görürüz."

Türk kuaför 
ve berberleri 

dünya 
üçüncüsü 

oldu
Türk berber ve kuaförleri, İngilte-
re’nin Londra kentinde düzenlenen 

Bay-Bayan Kuaförlük Dünya Kupası’nda 
dünya üçüncülüğünü elde ederek büyük 
bir başarıya imza attı. 11-13 Ekim 2025 
tarihleri arasında CMC Uluslararası Ya-
rışmalar Federasyonu tarafından gerçek-
leştirilen organizasyona 38 ülkeden 800 
yarışmacı katıldı. Türkiye’yi temsil eden 
EUROCUP–CMC Türkiye Milli Takımı, 
takım hâlinde üçüncülük kürsüsüne çıktı. 
Milli Takım'da yer alan Dursun Gündem, 
Şener Eroğlu, Tuncay Özkan, Yunus Akar, 
Yahya Gözmek, Nilgün Keser, Deniz 
Hamarat, İhsan Kurt, Veysel Durak ve 
Filiz Temel, Türkiye’yi başarıyla temsil 
etti. Bireysel kategoride Yahya Gözmek 
ve Nilgün Keser dünya ikinciliğini elde 
etti. Başarıyı değerlendiren TESK Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, “Bu büyük 
başarı, azmin, çalışmanın ve inancın za-
feridir. Türk kuaförleri dünya sahnesinde 
bayrağımızı dalgalandırdı” dedi.
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Geçtiğimiz hafta Türkiye 
Büyük Millet Meclisine 

sunulan torba kanun 
teklifinde, Genel Sağlık 

Sigortası (GSS) borcu 
bulunanlara yönelik 

önemli bir madde yer 
aldı. Türkiye’de sosyal 

güvencesi bulunmayan 
vatandaşlar sağlık hizmetlerinden yararlanmak için GSS kapsamına 

alınıyor. Herhangi bir işte çalışmayan ya da işsiz kalan kişiler bu sisteme 
otomatik olarak dâhil ediliyor ve belirli bir prim ödemesi gerekiyor. Yeni 
düzenlemeye göre, Sosyal Güvenlik Kurumundan (SGK) gelir veya aylık 
alan kişilerin GSS primi ve gecikme cezası borçları, maaşlarından yüzde 

25’e kadar kesinti yapılarak tahsil edilebilecek. Örneğin, en düşük emekli 
maaşı olan 16 bin 881 lira üzerinden hesaplandığında, borcu bulunan 

emeklilerin maaşlarından azami 4 bin 220 lira kesinti yapılabilecek. Bu 
uygulama, borç tamamen ödenene kadar devam edecek.

Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumu (SEDDK), 
özel sağlık sigortalarında önemli bir düzenlemeye imza attı. Yeni yönetme-
liğe göre, 60 yaş altındaki tüm sigortalılara ömür boyu yenileme garantili 
poliçe sunulması zorunlu hâle getirildi. 1 Ocak 2026’da yürürlüğe girecek 
yönetmelik ile sigorta şirketleri, sigortalının sağlık geçmişi ve bilgilerini 
detaylı inceleyebilecek; ancak poliçelerde sadece ilk sigorta döneminde 

bekleme süresi uygulanacak. Ayrıca, sigortalılar istedikleri takdirde ömür 
boyu yenileme garantisi olmayan poliçeleri de tercih edebilecek. AA

Türkiye, ocak-eylül 
döneminde çekici ihra-
catını yüzde 53 artırarak 1 
milyar 380 milyon dolara 
ulaştırdı. Uludağ Otomo-
tiv Endüstrisi İhracatçıları 
Birliği verilerine göre, en 
fazla ihracat 247 milyon 
dolarla Almanya’ya 
yapıldı. 2023’ün 
aynı döneminde 903 
milyon dolar olan çekici 
ihracatı, bu yıl 53 ülkeye gerçekleştirildi. Almanya’ya yapılan ihracat yüzde 
157 artışla 247 milyon dolara yükselirken, Birleşik Krallık’a 177 milyon, 
İspanya’ya ise 154 milyon dolarlık çekici gönderildi. Slovenya’ya ihracat 
yüzde 141 artışla 142 milyon dolara ulaşırken, Belçika’ya da yüzde 84 artışla 
140 milyon dolara yaklaştı. Fransa, Polonya, İtalya, Norveç ve Romanya da 
önemli ihracat pazarları arasında yer aldı.

GSS BORCU OLANLARA 
MAAŞTAN %25 KESINTI

TÜRKIYE’NIN ÇEKICI 
IHRACATI ARTTI

SAĞLIK SIGORTASINDA 
YENI DÖNEM

KOSGEB, ayrıca 2026 yılında 2 bin 46 işletmenin yeşil 
dönüşüm desteği almasını planlıyor. Yerli üretime 
yönelik desteklerin de artırılması hedefleniyor; 
yerli üretim desteklenen ürün sayısının 2026’da 15’e 
ulaşması bekleniyor. KOBİ’lerin ihracat payının da 
yükseltilmesi amaçlanıyor. Buna göre, KOBİ’lerin 
ihracattaki payı 2026’da yüzde 36, 2027’de yüzde 38, 
2028’de ise yüzde 39 olarak hedefleniyor. KOSGEB 
destekleri kapsamında imalat sanayisinin payının 
2026’da yüzde 75, 2027’de yüzde 76 ve 2028’de yüzde 
78 olması öngörülüyor. Kapasite geliştirme desteği 
alan işletme sayısının da 2026’da 2 bin 250, 2027’de 2 
bin 300 ve 2028’de 2 bin 350 olması planlanıyor.

YERLI ÜRETIME 
ÖNEM VERILIYOR

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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10,311
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60,950
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KOSGEB, 2026 yılında 53 bin KOBİ’yi desteklemeyi he-
defliyor. Dijital dönüşüm, yeşil dönüşüm ve yerli üretime 

öncelik verilecek. Kadın girişimcilere destek artacak.

İşçi, işveren ve hükümet temsilcilerinden olu-
şan Üçlü Danışma Kurulu, bugün Asgari Ücret 

Tespit Komisyonunun işleyişini değerlendirmek 
üzere bir araya geliyor. Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
bakanlığı ev sahipliğinde yapılacak toplantıda, 
taraflar aralık ayında başlayacak asgari ücret 
görüşmeleri öncesi komisyonun yapısı ve çalışma 

esasları hakkında görüş alışverişinde bulunacak.
TÜRK-İŞ Genel Başkanı Ergün Atalay, 2025 yılı asgari 
ücret sürecinde “adil olmayan bir komisyonda artık 
yer almayacaklarını” açıklamıştı.

HAK-İŞ Genel Başkanı Mahmut Arslan da 2026 
yılı için geçerli olacak asgari ücret belirleme sürecine 
katılmayacaklarını belirtmişti. Asgari Ücret Tespit 

Komisyonu, yasa gereği işçi, işveren ve hükümetten 
beşer temsilci olmak üzere 15 üyeden oluşuyor. 
Komisyon, oy çokluğuyla karar alıyor, eşitlik hâlinde 
ise başkanın bulunduğu tarafın görüşü kabul 
ediliyor. Asgari ücret hâlen brüt 26.005 TL 50 kuruş, 
net 22.104 TL 67 kuruş olarak uygulanıyor. İşverene 
toplam maliyeti ise 30.621 TL 48 kuruş. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
Kentsel Dönüşüm Başkanlığı, mülkiyetinde 

bulunan 7 ildeki 319 konut ve 197 iş yerini açık artırma 
yöntemiyle satışa sunacak. Bakanlıktan alınan bilgiye 
göre, Bingöl, Diyarbakır, Mardin, Mersin ve İzmir’de yer 
alan konutlar 2+1 ve 3+1 tiplerinde olacak. Ayrıca İstanbul 
ve Samsun’daki iş yerleriyle birlikte toplam 516 taşınmaz 
satışa çıkarılacak. Açık artırma, 30-31 Ekim tarihlerinde 
TOKİ İstanbul Hizmet Binası, İLBANK Macunköy Sosyal 
Tesisleri, Bingöl Belediyesi Konferans Salonu ve Yay Grand 
Otel Cemal Yay Kongre Salonu’nda dört oturumda yapıla-
cak. Katılımcılar, tekliflerini www.emlakmuzayede.com.
tr adresi üzerinden de verebilecek. Alıcılar, taşınmazlara 
yüzde 25 peşinat ve 60 ay vade ile sahip olabilecek; peşin 
ödemelerde yüzde 20 indirim uygulanacak. AA

7 ILDE
516 TAŞINMAZ SATIŞTA

Türkiye’nin siyasi ve akademik ha-
yatına son yıllarda güçlü bir giriş 
yapan düşünce kuruluşları (think 
tank’ler), artık sadece siyasi ana-
lizler üretmekle kalmıyor; ülkenin 

stratejik, somut ve hayati sorunlarına 
bilimsel çözümler sunuyor. Bu ekosistemin 
en yeni ve iddialı hamlesi ise, Milliyetçi Ha-
reket Partisi Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
himayelerinde gerçekleşen TASAV (Türk 
Akademisi Siyasi Sosyal Stratejik Araştır-
malar Vakfı) Tarım Sempozyumu oldu.

Ankara Ticaret Odası (ATO) Congresi-
um’da TASAV Başkanı İsmail Faruk Aksu, 
Konya Gıda ve Tarım Üniversitesi Rektö-
rü Prof. Dr. Erol Turan, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi (TBMM) Tarım, Orman ve Köyişleri 
Komisyonu Başkanı Vahit Kirişci, Tarım ve 
Orman Bakan Yardımcısı Ahmet Bağcı ve 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz 
konuşma yaptı. Siyasetin, akademinin ve 
sektör temsilcilerinin “ortak akıl” çatısı 
altında buluştuğu bu sempozyum, tarıma 
dair ezberleri bozuyor: Tarım, artık sadece 
“ekonomik faaliyet” değil, “ulusal güven-
liğin, toplumsal istikrarın ve geleceğin te-
meli” olarak yeniden tarif ediliyor. TASAV’ın 
sunduğu vizyon, “Tarım varsa hayat vardır” 
felsefesini, “Tarım varsa gelecek vardır” 
iddiasına taşıyor.

Konuşmacılar tarafından Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin ismi her geçtiğinde salondaki 
katılımcılar tarafından alkışlandı. Tarım, 
Gıda ve Hayvancılık Sempozyumu’nda 
fiziken bulunmasa da kurucu liderliği ve 
vizyonu tüm salonda, ruhen ön sırada 
hissedilmiştir. Konuşmacılar, kendisinin 
memleket meselelerine nedenli stratejik ve 
bilimsel yaklaştığının altını çizmiş, bu “or-
tak akıl” platformunun O’nun himayesiyle 
değerlendiğini vurgulamıştır.

Siyasetin çetin yollarında duruşu ve 
ilkeleriyle bir anıt gibi yükselen Sayın Bah-
çeli’ye duyulan bağlılık, siyasi tercihin çok 
ötesindedir. Bu, kalpten gelen, hürmet ve 
takdirle yoğrulmuş bir sevgidir; makam ya 
da beklentiden uzak, Allah rızası için edilen 
dualarla güçlenir.

Tarım gibi hayati bir alana akademik de-
rinlik katan bir vizyoner olarak gönüllerde 
taht kuran Liderimizin daima sağlıklı, güçlü 
ve milletinin başında dimdik durması, 
ülkücü camianın ve milletimizin en büyük 
dileğidir. Kendisine duyduğumuz sevgi, 
saygı ve en derin hürmetle… 

İsmail Faruk Aksu Bey’in bahsettiği, 
çalışması 10 ay süren ve 66 akademisyenin 
yazılarından oluşan “Türkiye’de Tarım 
Sektörü”, “Türkiye’de ve Dünyada Gıda Gü-
vencesi ve Gıda Güvenliği” ve “Türkiye’de 
Hayvancılığın Gelişimi” eserlerini, Konya 
Gıda ve Tarım Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Erol Turan tanıttı.

Neden Düşünce Kuruluşları (think 
tank)?

Dünya çapında Brookings (ABD) ya 
da Chatham House (Birleşik Krallık) gibi 
yapılar, politika üretiminde “sessiz mühen-
dislik” rolünü üstlenir. Bu rol, üç temel güçle 
icra edilir: Bilgi altyapısı (saha verisi ve mo-
delleme), farklı aktörleri bir araya getirme 
gücü ve şeffaflık-ölçülebilirlik.

TASAV’ın bu sempozyumla gösterdiği 
performans, bu küresel mantığı yerli önce-
liklere uygulama çabasının somut örneğidir. 
Sempozyum, Tarım Bakanlığı’ndan rek-
törlere, çiftçilerden akademisyenlere kadar 
tüm paydaşları masaya oturtarak sorun-
lara bütüncül yaklaşımın kapısını açmıştır. 
Üstelik bu çaba, iklim ve su yönetiminden 
hayvancılığa uzanan üç ayrı eserle somut 
çıktıya dönüştürülmüş, politika yapımına 
doğrudan etki etme iddiası tescillenmiştir.

Yapısal Sorunlara Bütüncül Neşter
TASAV tarafından sunulan Tarım Ma-

nifestosu’nu, bir ziraat mühendisi ve tarım 
yazarı olarak dikkatle takip ettim. Manifes-
tonun en değerli yanı, sorunların yüzeysel 
değil, yapısal olduğunu net bir dille ortaya 
koyması ve “destek miktarını artırmak” 
gibi günü kurtaran çözümler yerine, eko-
sistem yönetimi odaklı bir dönüşüm vizyo-
nu sunmasıdır.

TASAV’ın “koruma-dayanıklılık,” “ve-
rim-katma değer” ve “pazar-yönetişim” 
eksenlerinde topladığı bu vizyonu, sektörün 
acil eylem planı niteliğindeki beş kritik baş-
lıkta topluyorum:

1-Su, tercih değil, bir 
zorunluluk… 
Manifestonun en hayati uyarısı, maa-

lesef görmezden geldiğimiz “Türkiye’nin 
su zengini olmadığı” gerçeğidir. Bir ziraat 
mühendisi olarak biliyorum ki, su yönetimi 
artık bir milli güvenlik meselesidir. Damla/
yağmurlamaya geçiş teşviklerinin su stre-
sine göre farklılaştırılması zorunludur; aksi 
takdirde en verimli topraklar bile çoraklaşa-
caktır. Suyun israf edildiği üretim modeline 
daha fazla kaynak aktarmak intihardır.

2- Çiftçiyi Korumak…
Zirai don, kuraklık ve girdi maliyetlerin-

deki astronomik artışlar, küçük üreticiyi 
üretimden koparmanın eşiğine getirdi. 
Çiftçinin toprağına sadık kalmasını sağla-
mak için, Manifestonun önerdiği gibi, “gelir 
tamponu” mekanizmalarının hızla devreye 
alınması şart. Maliyet-fiyat dengesini gö-
zeten koruyucu destekler, çiftçiyi riskin tek 
sorumlusu olmaktan çıkararak, sistemde 
kalıcılığını güvence altına alacaktır.

3- Kooperatifçilik, 
Dijitalleşme ile Yeniden 
Ölçeklenme…
Sektörün en büyük handikabı olan 

parçalı ve dağınık işletme yapısı, ancak 
güçlü bir Kooperatifçilik vizyonuyla aşı-
labilir. Çözüm; kooperatifleri dijitalleşme, 
izlenebilirlik ve doğrudan pazar erişimi 

ilkeleriyle tek çatı altında yeniden 
ölçeklemektir. Bu dönüşüm, sadece üretici-
nin pazarlık gücünü artırmakla kalmayacak, 
aynı zamanda tohumdan gübreye kadar gir-
di tedarik maliyetlerini de düşürecektir.

4- Gıda Zincirinde Kayıp ve
Fiyat Oynaklığına Son…
Üretimdeki kayıp ve israfın zincirdeki 

maliyeti, nihayetinde tüketiciye fahiş fiyat 
olarak dönüyor. Tarladan sofraya her hal-
kada izlenebilirlik olmadan ne gıda güven-
liği sağlanır ne de fiyat adaleti tesis edilir. 
Soğuk zincir lojistiğinin geliştirilmesi ve 
ürün akışının gerçek zamanlı izlendiği say-
dam fiyat panoları kurulması, bu alandaki 
adaletsizliği bitirmenin ve fiyat spekülas-
yonunu engellemenin tek yoludur.

5-Hayvancılıkta
Kalıcı Çözüm…
Yem ve mera bağımlılığı, hayvancılık 

sektörünü sürekli bir yüksek maliyet kısır 
döngüsüne sokmuştur. Islah programları 
ve biyogüvenlik standartlarının güçlen-
dirilmesi elzemdir. Ancak en kritik adım, 
yerli kaba yem teşvikini artırarak dışa 
bağımlılığı azaltmak ve küçükbaş/süt 
sığırcılığını yapısal olarak destekleyerek 
kalıcı istikrarı yakalamaktır.

TASAV Manifestosu, Türkiye tarımı-
nın geleceği için bilimsel ve stratejik bir 
pusula sunmaktadır. Bu önerilerin hayata 
geçirilmesi, Türkiye’nin gıda güvenliğini 
sağlamanın ve kırsal refahı yükseltme-
nin temel şartıdır. Ancak bu vizyonun 
başarısı, ölçülebilirlikle güvence altına 
alınmalıdır. 

TASAV’ın da işaret ettiği gibi, başarı, ya-
yın ve etkinlik sayısıyla değil; su tasarrufu, 
çiftçi gelir istikrarı ve zincirdeki kayıp yüz-
desinin geri kazanımı gibi somut sonuç 
göstergeleriyle takip edilmelidir. Her yıl 
“Tarım-Gıda Etki Raporu” yayınlanması 
gerekliliği, TASAV’ın stratejik milliyetçiliği 
bilimsel disiplinle buluşturma iddiasının 
bir gereğidir.

Sevgili çiftçi ve tarım dostu okurlarım,
Siyaset sahnesinde “beka” kelimesi 

dile geldiğinde çoğu zihin, sınır güvenliği, 
terörle mücadele ya da siyasi istikrar gibi 
dar bir çerçeveye yönelir. Oysa MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin, “Büyük mil-
letlerin her zaman beka meselesi vardır.” 
sözleri, bu kavramın çok daha geniş ve 
derin bir anlam dünyasına işaret eder. 
Beka; yalnızca askeri tehditlere karşı 
ayakta durmak değil, ülkenin coğrafya-
sını, sosyal dokusunu, ekonomik yapısını 
ve yaşam kaynaklarını korumak demek-
tir. Toprağın veriminden suyun berraklığı-
na, kültürün sürekliliğinden nesillerin gü-
venli geleceğine kadar uzanan bu kavram, 
aslında bir milletin hem bugünkü hem de 
yarınki varlık imtihanıdır.

Toprak… Üzerinde yürüdüğümüz, ek-
meğini yediğimiz, suyunu içtiğimiz kadim 
vatan.

Su… Her canlının damarlarında hayatı 
taşıyan sessiz mucize.

Ve gıda… Tabağımıza gelene kadar 
binlerce emek, alın teri ve sabrın birleştiği 
kutsal nimet.

Bunlar olmadan ne bayrak dalgalanır 
ne şehirler ayakta kalır ne de milletin var-
lığı sürer. Bir milletin çöküşü bazen savaş 
alanlarında başlamaz; bazen bir damla 
suyun eksilmesiyle, bir avuç toprağın ço-
raklaşmasıyla başlar. Sınır boylarındaki 
nöbetçiler kadar, tarladaki çiftçi de ülke-
nin bekçisidir. Bugün dünyada yaşanan 
krizler gösteriyor ki, gelecek yüzyılın en 
sert mücadeleleri tanklarla, füzelerle 
değil; su kaynakları, verimli topraklar ve 
gıda üretimi için verilecek.

Son söz: TASAV, tarımı bir ulusal ittifak 
ve reform alanı olarak konumlandırmış, 
“Toprağın, bilimin ve emeğin ittifakını” 
kurmuştur. MHP Lideri Bahçeli’nin hi-
mayesinde çizilen bu yol haritası, tarımın 
sadece bugünü doyurmak değil, geleceği 
mümkün kılmak olduğunu gösteriyor. 

Sempozyumun değeri, sorunla-
rı teşhis etmekle yetinmemesinde. 
Toprak, su ve bilgiyi aynı denklemde 
buluşturan TASAV vizyonu, üreticinin 
gelirine istikrar, sofraya güven, ülkeye 
itibar kazandıracak bir büyük dönüşüm 
çağrısıdır.

Artık mesele, “ne yapılacağını” tartış-
mak değil; “nasıl ve ne zaman” yapılaca-
ğını takvime bağlayıp ölçmek. Artık “suya 
saygı, toprağa itina, çiftçiye itibar kazan-
dırma zamanı…”

Bir ziraat mühendisi ve tarım yazarı 
olarak tarım sektörünü gündeme alan ve 
bizlere tarım sempozyumu heyecanını 
yaşatan TASAV ailesine ve başta İsmail 
Faruk Aksu Bey’e, Konur Alp Koçak Bey’e, 
Abdulkadir Bektaş Bey’e, Kadir Yıldız 
Bey’e, Oğuz Yılmaz Bey’e ve seminere 
emek ve gönül veren herkese yürekten 
teşekkür ediyorum.

Medya desteğiyle sesimizi daha geniş 
kitlelere ulaştıran Türkgün Gazetesi’ne 
ve Bengü Türk TV ailesine şükranlarımı 
sunarım.

Kalın sağlıcakla…

TASAV MANİFESTOSUYLA 
TARIMDA “TÜRK VE 
TÜRKİYE YÜZYILI”

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Küçük ve Orta Ölçekli İşletme-
leri Geliştirme ve Destekleme 
İdaresi Başkanlığı (KOSGEB), 
destek verdiği KOBİ sayısını 
ciddi oranda artırıyor. KOSGEB, 
geçen yıl 32 bin 401 KOBİ’ye 
sağladığı destek sayısını bu yıl 
52 bine çıkarmayı hedefliyor. 
Kurum, 2026 yılında ise des-
teklenen KOBİ sayısını 53 bine 
ulaştırmayı planlıyor. 2027 ve 
2028 yıllarında ise bu sayının 
sırasıyla 54 bin ve 55 bine yük-
selmesi bekleniyor. 

Kadınlara öncelik
2026 Merkezi Yönetim Bütçe 

Kanunu Teklifi’nden derle-
nen bilgilere göre, KOSGEB’in 
sanayi ve üretimi destekleye-
rek KOBİ’lerin dijital dönüşü-
mü, kapasite geliştirmesi ve 
rekabetçi yapıya kavuşması 
için çeşitli projeler yürütülüyor. 
Kurumun hedefi, Türkiye’nin 
“yüzyıl hedefleri” doğrultu-
sunda ekonomik ve sosyal 

kalkınmaya katkı sağlamak.
2026 yılında 156 işletmenin 

dijital dönüşümü için yatırım 
giderlerinin desteklenmesi 
öngörülürken, bu rakamın 
2027’de 172, 2028’de ise 189’a 
çıkması hedefleniyor. Girişim-
cilik belgesi almaya hak kaza-
nan kadın sayısının ise 2026’da 
55 bine ulaşması planlanıyor. 
2027 ve 2028 yıllarında ise 
sırasıyla 57 bin 500 ve 60 bine 
yükselmesi bekleniyor. Bu yıl 
sonunda ise 52 bin 500 kadının 
belgeyi alması tahmin ediliyor. 

Toplamda ise girişimcilik 
belgesi alan kişi sayısının 
2025 sonunda 115 bine, 2026’da 
116 bine, 2027’de 118 bine ve 
2028’de 120 bine çıkması bek-
leniyor. 

Kadın girişimcilere yönelik 
desteklerin, toplam girişimcilik 
destekleri içindeki payının ge-
lecek yıl yüzde 27, 2027 ve 2028 
yıllarında ise yüzde 27,5 olması 
hedefleniyor.

KOBI'LERE 
YENI DESTEK 

HAMLESI

STOKÇULUK VE 
FAHIŞ FIYATA 
SIKI DENETIM

Ticaret Bakanlığı, fahiş fiyat, stokçuluk 
ve fiyat etiketi ihlallerine yönelik 

denetimlerde yılın ilk 9 ayında 427 bin firmaya 
toplam 2,1 milyar lira idari para cezası uyguladı. 
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, 1 Ocak-30 
Eylül 2025 döneminde 426 bin 474 firma ve 26 
milyon 865 bin ürün denetlendi. Uygunsuzluk 
tespit edilen firmalara 2 milyar 99 milyon lira ceza 
kesildi. Denetimlerde en fazla ceza, haksız ticari 
uygulamalar, fahiş fiyat artışları, otomotiv, emlak 
ve kuyum sektörlerinde uygulandı. 

Ürün güvenliği kontrollerinde ise 492 milyon 
lira ceza verildi. İl müdürlükleri aracılığıyla yapılan 
denetimlerde 306 bin 756 firma incelenirken, 66 
bin 447’sine 834 milyon lira ceza kesildi. En yoğun 
denetim İstanbul, Ankara ve Antalya’da gerçek-
leştirildi. Rekabet Kurumunun 2025 yılı içinde 
yaptığı incelemelerde ise 191 firmaya 7,6 milyar 
lira ceza uygulanırken, gıda, finans, sigorta, inşaat 
ve kimya sektörleri öne çıktı. Bakanlık, piyasa 
dengesini korumak ve fahiş fiyat ile stokçulukla 
mücadeleyi kararlılıkla sürdüreceğini bildirdi. AA

Türkiye’de araştırma ve geliştirme 
(Ar-Ge) harcamaları, 2024 yılında 651 

milyar 822 milyon liraya çıktı. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) verilerine göre, geçen yıl Ar-
Ge harcamaları bir önceki yıla göre 274 milyar 
279 milyon lira arttı. GSYH içindeki Ar-Ge 
payı yüzde 1,46’ya yükselirken, harcamaların 
yüzde 64,8’i mali ve mali olmayan şirketler 
tarafından yapıldı. Ar-Ge personeli sayısı tam 
zaman eş değeri (TZE) olarak 310 bini geçti.

Personelin yüzde 30,6’sı doktora sevi-
yesinde eğitim aldı. Bölgesel bazda en fazla 
harcama İstanbul’da gerçekleşirken, imalat 
sanayisinde yüksek teknoloji faaliyetleri ön 
planda oldu. Dolaylı Ar-Ge teşviklerinin  
payı ise yüzde 25,1’e yükseldi.

AR-GE HARCAMALARI 
REKOR KIRDI

ASGARI ÜCRET MARATONU 
ÖNCESI KRITIK TOPLANTI
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T.C. YALVAÇ (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
Örnek No:55*
2025/56 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Ortaklığın Giderilmesine ilişkin karar sonrası aşağıda 
cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/56 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
731 Ada, 65 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Sanayi Arka Sok. 2.Sokak Kesiştiği Köşe 
Yalvaç / ISPARTA
Yüzölçümü : 18,18 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.- Kıymeti : 116.352,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Eksik imar parselidir
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 08/12/2025 - 13:41

		  Bitiş Tarih ve Saati 	 : 15/12/2025 - 13:41

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 13:41

		  Bitiş Tarih ve Saati 	 : 14/01/2026 - 13:41

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
731 Ada, 66 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Sanayi Arka Sokak Ve 2.Sokak Kesiştiği 
Köşe Yalvaç / ISPARTA
Yüzölçümü : 55,10 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 374.680,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Eksik İmar parselidir.
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 08/12/2025 - 14:43

		  Bitiş Tarih ve Saati 	 : 15/12/2025 - 14:43

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 14:43

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 14:43

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
731 Ada, 67 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Sanayi Arka Sokak Ve 2.Sokak Kesiştiği 
Köşe Yalvaç / ISPARTA
Yüzölçümü : 85,76 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 583.168,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Eksik İmar parselidir.
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 09/12/2025 - 10:21

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 16/12/2025 - 10:21

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 10:21

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 10:21

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
731 Ada, 68 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Sanayi Arka Sokak Ve 2.Sokak Kesiştiği 
Köşe Yalvaç / ISPARTA
Yüzölçümü : 110,32 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 794.304,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Eksik İmar parselidir.
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 09/12/2025 - 11:22

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 16/12/2025 - 11:22

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 11:22

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 11:22

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
731 Ada, 69 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Sanayi Arka Sokak Ve 2.Sokak Kesiştiği 
Köşe Yalvaç / ISPARTA
Yüzölçümü : 113,03 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 813.816,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 09/12/2025 - 12:23

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 16/12/2025 - 12:23

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 12:23

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 12:23

6 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
731 Ada, 70 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Sanayi Arka Sokak Ve 2.Sokak Kesiştiği 
Köşe Yalvaç / ISPARTA
Yüzölçümü : 113,04 m2

İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 813.888,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 09/12/2025 - 13:39

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 16/12/2025 - 13:39

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 13:39

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 13:39

7 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
731 Ada, 72 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Sanayi Arka Sokak Ve 2.Sokak Kesiştiği 
Köşe Yalvaç / ISPARTA
Yüzölçümü : 9,46 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 56.760,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Eksik İmar parselidir.
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 09/12/2025 - 14:40

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 16/12/2025 - 14:40

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 14:40

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 14:40

8 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
731 Ada, 73 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Sanayi Arka Sokak Ve 2.Sokak Kesiştiği 
Köşe Yalvaç / ISPARTA
Yüzölçümü : 52,36 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 335.104,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Eksik İmar parselidir.
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 10/12/2025 - 10:13

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 17/12/2025 - 10:13

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 10:13

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 10:13

9 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
731 Ada, 74 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Sanayi Arka Sokak Ve 2.Sokak Kesiştiği 
Köşe Yalvaç / ISPARTA
Yüzölçümü : 97,38 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 662.184,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Eksik İmar parselidir.
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 10/12/2025 - 11:14

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 17/12/2025 - 11:14

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 11:14

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 11:14

10 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
349 Ada, 21 Parsel, Arsa vasfında Adresi : Sanayi Mah. 
Sanayi Arka Sokak No: 61 Yanı Yalvaç / ISPARTA
Yüzölçümü : 112,60 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 900.800,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 10/12/2025 - 12:16

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 17/12/2025 - 12:16

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 12:16

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 12:16

11 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
349 Ada, 22 Parsel,Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Sanayi Arka Sokak No:61 Yanı Yalvaç / 
ISPARTA
Yüzölçümü : 112,84 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 902.720,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 10/12/2025 - 13:36

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 17/12/2025 - 13:36

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 13:36

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 13:36

12 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
349 Ada, 23 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Sanayi Arka Sokak No:61 Yanı Yalvaç / 

ISPARTA
Yüzölçümü : 112,80 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 902.400,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 10/12/2025 - 14:37

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 17/12/2025 - 14:37

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 14:37

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 14:37

13 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
349 Ada, 47 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Tamirciler Sok. No:80 Yanı Yalvaç / 
ISPARTA
Yüzölçümü : 112,80 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 812.160,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 11/12/2025 - 10:08

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 18/12/2025 - 10:08

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 10:08

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 10:08

14 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
349 Ada, 48 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Tamirciler Sok. No:80 Yanı Yalvaç / 
ISPARTA
Yüzölçümü : 112,81 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 812.232,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 11/12/2025 - 11:10

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 18/12/2025 - 11:10

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 11:10

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 11:10

15 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
349 Ada, 49 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Tamirciler Sok. No:80 Yanı76 Yalvaç / 
ISPARTA
Yüzölçümü : 112,82 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.) - Kıymeti : 812.304,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 11/12/2025 - 12:11

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 18/12/2025 - 12:11

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 12:11

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 12:11

16 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
349 Ada, 50 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Tamirciler Sok. No:80 Yanı Yalvaç / 
ISPARTA
Yüzölçümü : 112,69 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.)
Kıymeti : 811.368,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 11/12/2025 - 13:33

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 18/12/2025 - 13:33

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 13:33

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 13:33

17 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
349 Ada, 51 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Sanayi Arka Sokak Yalvaç / ISPARTA
Yüzölçümü : 112,49 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.)
Kıymeti : 899.920,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 11/12/2025 - 14:33

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 18/12/2025 - 14:33

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 07/01/2026 - 14:33

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 14/01/2026 - 14:33

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de 2314808 nolu ilanın devamı 6. sayfada
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T.C. YALVAÇ (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
18 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
349 Ada, 52 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Tamirciler Sokak Yalvaç / ISPARTA
Yüzölçümü : 112,70 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.)
Kıymeti : 811.440,00 TL
KDV Oranı : %10 - Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 12/12/2025 - 10:03

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/12/2025 - 10:03

  Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 10:03

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 10:03

19 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, ABACILAR Mahalle/Köy, 
349 Ada, 53 Parsel, Arsa vasfında
Adresi : Sanayi Mah. Tamirciler Sok. No: 80 Yanı Yalvaç / 
ISPARTA
Yüzölçümü : 112,83 m2

İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Küçük SanayiAlanında-(Bitişik 
Nizam hMax=5,50 m.)
Kıymeti : 812.376,00 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 12/12/2025 - 11:04

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/12/2025 - 11:04

  Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 11:04

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 11:04

20 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, MÜDERRİS Mahalle/Köy, 
820 Ada, 4 Parsel, Bağ vasfında
Adresi : Müderris Mahallesi Eğitim Caddesi Üzeri Yalvaç / 
ISPARTA
Yüzölçümü : 969 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Ayrık Nizam 3 Kat
Kıymeti : 3.876.000,00 TL
KDV Oranı : %10 
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 12/12/2025 - 12:05

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/12/2025 - 12:05

  Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 12:05

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 12:05

21 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Isparta İl, Yalvaç İlçe, 
ABACILAR Mahalle/Köy, 279 Ada, 6 Parsel, Avlulu 2 Katlı 
Kerpiç Ev Vasfında - Adresi : Abacılar Mah. Turgut Özal 
Bulvarı No:76 Yalvaç / ISPARTA- Yüzölçümü : 273 m2 - 
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Ayrık Nizam 3 Kat - Kıymeti : 
2.812.560,00 TL - KDV Oranı : %20 - Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 12/12/2025 - 13:31

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/12/2025 - 13:31

  Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 13:31

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 13:31

14/10/2025(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2314808
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Şehit Uzman Çavuş 
dualarla uğurlandı

Balıkesir'in Edremit ilçesinde cezaevi firarisi 
Mustafa Emlik tarafından aracı gasbedelirek 

öldürülen uzman çavuş Kemal Ekri, Ankara'da dü-
zenlenen cenaze töreninin ardından son yolculuğuna 
uğurlandı.  Uzman çavuş Kemal Ekri için Etimesgut'taki 
Ahimesut Söğüt Camisi'nde cenaze töreni düzenlendi. 
Törene, devlet erkanının yanı sıra Ekri'nin ailesi, 
akrabaları ve vatandaşlar katıldı. Protokol üyeleri de 

Ekri'nin ailesine başsağlığı dileklerinde bulundu. Ce-
naze namazının ardından Ekri'nin Türk bayrağına sarılı 
naaşı, Elvanköy Mezarlığı'nda defnedildi. Balıkesir'in 
Edremit ilçesinde 19 Ekim'de cezaevi firarisi Mustafa 
Emlik, uzman çavuş Kemal Ekri'yi öldürdükten sonra 
aracını gasbederek kaçmaya çalıştığı sırada 2 kişiyi 
öldürüp 2'si polis 7 kişiyi yaralamıştı. Çıkan çatışmada 
da Mustafa Emlik etkisiz hâle getirilmişti. (AA)

Türkiye'ye uygulanan ambar-
golar ve dışa bağımlılık, yerli 

ve milli imkânlarla silah geliştirme 
ihtiyacını her zamankinden daha 
kritik hâle getirdi. Bu kapsam-
da Makine ve Kimya Endüstrisi 
(MKE) tarafından yerli ve milli 
imkânlarla geliştirilen Türkiye'nin 
en uzun menzilli keskin nişancı 
tüfeği MKE-408 ve yarı otomatik 
keskin nişancı tüfeği KNT-859 ilk 
kez görüntülendi. 

KNT-859 keskin nişancı 
tüfeğinin 8,59 milimetre kalibreye 
sahip yarı otomatik sistemle çalı-
şan Türkiye'nin ilk keskin nişancı 
tüfeği olduğunu söyleyen MKE 
Silah Fabrikası Ar-Ge Müdürü 
Cengizhan Türk, "Silahımız 1500 
metre etkili menzile sahip, kısa 
çarpmalı gaz piston sistemiyle 
döner başlık kilitlemeli mekaniz-
maya sahiptir. Silahımızın namlu 

boyu 27inç olup, dağılımı en fazla 
1 MOA'dır. 7,2 kilogram ağırlığında 
olan silahımız 10 fişek kapasiteli 
şarjöre sahiptir. Silahta bastırıcı 
kullanımında imkân veren gaz 
ayar sistemi mevcuttur. Kulla-
nıcılara daha hassas atış imkânı 
veren çok fonksiyonlu çatal ayak 
sistemi, ayarlanabilir tetik sistemi, 
ayarlanabilir yanaklık ve dipçik 
tabanı sistemi ve bununla birlikte 
teleskopik olarak ayarlanabilen 
dipçik sistemine sahiptir. Türki-
ye'de üretimi olmamakla birlikte 
dünyada birkaç tane muadili 
bulunmaktadır" diye konuştu. 

Çok kısa bir sürede çalışmala-
rını sonuçlandırdıklarını söyleyen 
Cengizhan Türk, "2024 yılı başla-
rında tasarım süreçlerine başla-
nan silahımızın yaklaşık 6 aylık 
süreç içerisinde tasarım süreçleri 
tamamlanmıştır" dedi. (İHA)

Makine ve Kimya Endüstrisi (MKE), Mehmetçik ve güvenlik güçlerinin 
ihtiyaçları kapsamında, Türkiye'nin en uzun menzilli keskin nişancı 
silahı MKE-408 ve yarı otomatik keskin nişancı silahı KNT-859’u üretti. 

MKE'DEN TSK’YA 2 YENİ KESKİN NİŞANCI SİLAHI

ATO Müttefik Dö-
nüşüm Komutanlığı 

(NATO ACT) liderliğin-
de, akademi, endüstri 

ve devlet kuruluşlarının katılımıyla 
yürütülen ve ittifak içinde ortaya 
çıkan ve çığır açan teknolojilerin 
benimsenmesini hızlandırmayı 
amaçlayan 4 aşamalı NATO İnovas-
yon Sürekliliği Girişimi faaliyetinin 
"deney/gösterileri" içeren final 
kısmı Türkiye'de gerçekleştirildi. 

Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanlığı koordinasyo-
nunda İstanbul Teknik Üniversitesi 
Denizcilik Fakültesinde gerçekleşti-
rilen faaliyette, ASELSAN ve Sefine 

Tersanesi tarafından geliştirilen 
MARLİN SİDA da görev yaptı. 

MARLİN, senaryo gereği deniz 
yüzeyinde dolaşan mayınların 
tespitinde kullanıldı. 

Mayınların otonom olarak tespit 
edilip sınıflandırılması görevi için 
yazılım tanımlı bir harp yeteneği 
(software defined warfare capabi-
lity) MARLİN'e eklendi. Bu yetenek 
MARLİN'e ilave bir donanım veya 
ekipmanı eklenmeden sadece 
yazılımsal olarak kazandırıldı. 

MARLİN, mevcut yetenekleri 
olan keşif gözetleme, elektronik 
harp ve su üstü harbine yeni bir 
yetenek seti eklenmesi sürecinde 

bulunuyor. Bu yeni yetenek seti 
sayesinde MARLİN, mayın harbi 
görevlerini de yerine getirebilecek. 
Mayın harbi çalışmalarına satıhtaki 
mayınların mevcut elektro optik 
sensörlerden alınan bilgilerin derin 
öğrenme ile işlenmesi sayesinde 
tespiti ve sınıflandırılması ile bir 
başlangıç yapıldı. 

Satıhtaki mayınların tespiti 
için yapılan bu çalışma, geliştirilen 
modelin daha geniş bir kütüpha-
neyle eğitilmesi ile sürecek. Birlikte 
harekât yapılan unsurlardan alınan 
video aktarımlarının (STM Togan 
dronu gibi) füzyonunda iyileştirme-
ler yapılmaya ve sensör çeşitliliğinin 

artırılmasına devam edilecek. 
MARLİN, NATO faaliyetinde 

sürüklenen mayın senaryosunda 
harekâtın tüm aşamalarında rol aldı 
ve tespit, sınıflandırma, diğer un-
surlar ile birlikte harekât ve iş birliği 
görevlerini başarıyla yerine getirdi. 

Mayın harbi yeteneği kazandı-
rılması çalışmaları bundan sonra 
ileri aşamaları ile devam edecek. 
Su altı mayınlarının da MARLİN 
tarafından tespiti hedefleniyor. 
Ayrıca bununla eş zamanlı olarak 
kritik su altı altyapılarının gözet-
lenmesi ve korunması yetene-
ğinin de MARLİN'e eklenmesi 
amaçlanıyor. (AA)

ASELSAN ve Sefine Tersanesi tarafından geliştirilip Türk Silahlı Kuvvetleri envanterine  
giren ilk silahlı insansız deniz aracı (SİDA) MARLİN'e mayınların otonom olarak tespit edi-
lip sınıflandırılması görevi için yazılım tanımlı bir harp yeteneği eklenerek güçlendirildi. 

MARLiN SiDA 
ARTIK DAHA GÜCLÜ

“Dünya Başkentleri Belediye 
Başkanı ödülü” verilen Mansur 
Yavaş’ın iki kez belediye başka-
nı seçildiği Ankara’nın “talihsiz 
tesadüflerle” dolu hikâyesine her 
gün yenileri ekleniyor. Kesikköprü 
hattında yaşanan boru patlama-
ları nedeniyle kente verilen su 
akışının kesilmesi başkentte bir 
hijyen meselesi çıkarttı. Tesadü-
fün böylesi, borular durdu durdu 
Mansur Yavaş döneminde patladı. 
Ana yollardan ara yollara doğru 
patlama yapan trafik sorunu 
da kör talihin meyvesi olmalı!  
Yıpranmış boruların bakımını 
zamanında yapmamayı, altyapıyı 
ve üstyapıyı kaderine terk etmeyi 
talihin körlüğüne havale ettiğiniz-
de yönetim eksikliğinden kaynaklı 
problemler tıpkı Mansur Yavaş gibi 
“görünmez” olabiliyor. “Ne kadar 
yol yaparsanız o kadar trafik olur” 
paradigmasını belediyecilik lite-
ratürüne geçiren Mansur Yavaş’ın 
yola ayırmadığı paraları konser 
bütçesine ayırması da pollyannacı 
bir perspektifte normalleştirilebilir 
anormalliklerdir. Mansur Yavaş’a 
dünya belediyecilik ödülünü veren 
komiteyi Ankara’nın su verilme-
yen, trafik çilesine duçar olmuş, 
günden güne solan ilçelerinde 
bir hafta misafir etseler, her-
halde verdikleri şeyin ödül değil 
Ankaralılara ceza olduğunu idrak 
ederlerdi. 

Ankara günden güne yaşanı-
lırlığını yitirirken tarihçi İlber Or-
taylı’nın Mansur Yavaş’ı “Türkiye 
ve Ankara için bir kazançtır. Daha 
da çok şeyleri de sessizce yapıyor. 
Açık konuşayım; hangi grup Man-
sur Beyle uğraşırsa yanlış yapar. 
Sempatizanları da muhalifleri de 
bu gibi oyunlardan yaka silktikleri 
için mutlaka ona sahip çıkarlar” 
şeklinde övmesiyse hem entere-
san bir anekdot hem de gerçeklik-
lerle karşıtlık içinde bir “süsleme 
sanatı” oldu. Hürriyet gazetesinde-
ki bu haftaki yazısını baştan aşağı 
Mansur Yavaş güzellemesine 
ayıran İlber Hoca, Mansur Yavaş’ı 

böylesine övmesine neden olan 
şeylerin bir dökümünü yapmak 
yerine onun Beypazarı yıllarında-
ki binaları renklendirme işlerini 
anlattı. Ama yıl 1999 değil, hizmet 
bekleyen de küçük bir ilçe değil. 

Tarihçi İlber Ortaylı geçenlerde 
“Ekrem Bey’in başarılı olduğunu 
düşünüyor musunuz?” sorusu-
nu “Hangi Ekrem? Ekrem Bey’i 
görmedim ki belediye başkanı 
olarak. Partinin işleriyle uğraştı. 
İstanbul İstanbulluların işi olması 
lazım” diye yanıtlayarak muhalif 
medyanın radarına düşmüş ve 
çokça eleştiri almıştı.  Onunla 
aynı tornadan çıkma belediye 
başkanlığı modelini hayata geçi-
rerek Ankara’da “görünmez” olan 
Mansur Yavaş’ı neden göklere 
çıkardığı ise muamma bir konu. 
Belediyeciliği ikinci plana itip 
siyasetinin genel meselelerine 
dahil olmak bir eksiklikse, Ekrem 
İmamoğlu’yla Mansur Yavaş bu 
eksikliğin iki paydaşıdır. Bu ikili 
2023 Cumhurbaşkanlığı seçim-
lerinde Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
müstakbel yardımcıları olarak 
şehir gezilerine katılıp otobüs 
üstünde miting konuşmaları bile 
yapmıştı. Önümüzdeki seçimlerde 
de CHP’nin Cumhurbaşkanı adayı 
olabilmenin kıyasıya rekabeti 
içerisindelerdi. 

İlber Hoca, Mansur Yavaş için 
“Çok şeyleri de sessizce yapıyor” 
diyor. Adana’nın Kozan ilçesindeki 
tek katlı kreşin temel atma töreni-
ne 10 belediye başkanıyla çıkarma 
yapan CHP belediyeciliğinin “ses-
siz ve sedasız” çalışabileceğine 
inanmamızı bekliyor. “Teke Tek” 
programında Fatih Altaylı’nın “Hep 
projeleriniz var ama gerçekleşen-
ler çok az” eleştirisine  “Projesi 
var burada… ama bulamıyorum” 
şeklinde cevap vererek zor du-
rumlara düşen Mansur Yavaş’ın 
bile bulamadığı, haberinin bile 
olmadığı “sessiz sedasız” yapılan 
işler acaba hangileri? Sonra, An-
kara Büyükşehir Belediyesi’ni 154 
milyon TL zarara uğrattığı iddia 
edilen konser harcamalarının 
hukuken araştırılması ve soruş-
turulması “Mansur Yavaş’la uğ-
raşmak” mı oluyor? İlber Hoca bir 
yazı daha yazıp bunları dolu dolu 
anlatsa, ama bu sefer fi tarihinin 
hikâyelerini bir kenara bırakıp 
başkentin güncel manzarasını 
tarihçiliğin tarafsızlık kriterleriyle 
değerlendirse pek faydalı bir iş 
yapmış olur.

MANSUR YAVAŞ’I 
SÜSLEME SANATI

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

MKE’nin  kıdemli tasarım mü-
hendisi Mehmet Sertaç Kara-

göz, "Türkiye'nin en uzun menzilli 
keskin nişancı tüfeğini geliştir-
dik, MKE-408. 408 olmasının adı 
kalibresinden geliyor. Nokta 408 
dediğimiz bir kalibre mühimmat 
kullanır. Bir diğer adıyla 10,36 
milimetre mühimmat kullanır ve 
bu mühimmatla beraber silahı-
mızın da tasarımının etkisiyle 2 
bin 200 metreye kadar nokta atış 
yapabilen bir keskin nişancı tüfe-
ğidir" açıklamasında bulundu.

MKE-408'le, 2 bin 200 
metreye nokta atış

N

'Uzay vatan' 
için rekor 
bütçe ayrıldı

2026 Yılı Merkezi Yönetim 
Bütçe Kanunu Teklifi'nden 

yapılan derlemeye göre, insanlı ilk 
uzay misyonunun ardından uzay 
vatanda adından söz ettirmeye 
başlayan Türkiye, bu alanda çalış-
malarını çeşitlendirmeyi planlıyor. 
Bu doğrultuda, uzay, havacılık ve 
savunma sanayisi gibi stratejik 
sektörlerde ihtiyaç duyulan kritik 
malzeme ve bileşenlere yönelik 
yerli üretimi destekleyici çalışma-
lar gerçekleştirilecek. Milli Uzay 
Programı kapsamında da bu alan-
daki teknoloji üretme kabiliyetinin 
artırılmasını teminen düşük mali-
yetli küçük uydu platformları gibi 
uygulamaların geliştirilmesi sağla-
nacak. Yeni uydu teknolojileri için 
Ar-Ge faaliyetleri yürütülmesine 
yönelik çalışmalar yapılacak. Tüm 
bu projelerin devreye alınması için 
2025 yılında uzay ve havacılığa 
ayrılan 5 milyar 52 milyon liralık 
bütçe, 2026 yılı için tüm zaman-
ların rekor seviyesi olan 8 milyar 
729 milyon liraya yükseltildi. Bu 
ödenek, Türkiye'nin astronotları 
Alper Gezeravcı ve Tuva Cihangir 
Atasever'in bilimsel misyonlarını 
yerine getirmesi ile TÜRKSAT 
6A'nın uzaya göndermesinin ar-
dından Milli Uzay Programı'ndaki 
kararlılığı ortaya koydu. (AA)



ROBOT YARIŞLARI’NIN FİNALİ YAPILDI

Türkiye’nin farklı şehirlerinden gelen gençlerin katıldığı Ümraniye Robot 
Yarışları’nın final müsabakaları için tören düzenlendi.  Prof. Dr. Nabi Avcı Spor 

Tesisi’nde üç gün süren yarışlarda geleceğin mühendisleri hünerlerini sergiledi.  
Türkiye’nin farklı şehirlerinden gelen 24 takım ve 750 genç yarışmacı, kendi 

tasarlayıp programladıkları robotlarla kıyasıya mücadele etti.  FIRST Robotics 
Competition (FRC) formatında düzenlenen yarışmalarda, toplam 65 sıralama maçı 
oynandı. Bunların ardından final karşılaşmalarıyla en başarılı takımlar belirlendi.  
Organizasyon sonunda başarılı performans gösteren takımların 21 kategorideki 

ödülleri Ümraniye Belediye Başkanı İsmet Yıldırım tarafından verildi. (AA)
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'Teftiş sistemi, eğitimin 
kalitesine katkı sunmalı'

Liseli Doruk, sıfırdan drone 
yaparak şampiyon oldu

 İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesine (İBB) yönelik yolsuz-

luk soruşturması kapsamında 
Divan Otellerinin Genel Müdürü 
Murat Tomruk, "şüpheli" olarak 
ifade verdi.  İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, tutuklanması-
nın ardından İBB Başkanlığı gö-
revinden uzaklaştırılan Ekrem 
İmamoğlu'nun da aralarında 
bulunduğu zanlılar hakkında 
"suç örgütü yöneticisi olmak", 
"suç örgütüne üye olmak", "irti-
kap", "rüşvet", "nitelikli dolandı-
rıcılık", "kişisel verileri hukuka 
aykırı ele geçirmek" ve "ihaleye 
fesat karıştırmak" suçlarından 
yürütülen soruşturma sürüyor.  
Soruşturma kapsamında Divan 
Otel'in Genel Müdürü Murat 
Tomruk, "şüpheli" olarak ifade-
ye çağırıldı. Savcılık, Tomruk'un 
ifade işlemleri için emniyete 
yazı yazdı.  Tomruk, Örgütlü 
Suçlar Soruşturma Bürosu'n-
da ifade vermesinin ardından 
adliyeden ayrıldı. (AA)

Arkadaş çevresinin etki-
siyle 18 yaşında sigara ve 

uyuşturucu madde kullanmaya 
başlayan B.K, bir süre sonra 
bağımlı hâle geldi. Yaklaşık 5 yıl 
süren yoğun madde kullanı-
mının ardından sağlığı kötüye 
giden B.K, abisinin yönlendir-
mesiyle 2021 yılında Yeşilay 
Danışmanlık Merkezi’nin (YE-
DAM) ile tanıştı.  Aldığı tedavi ve 
danışmanlık desteği sayesinde 
bağımlılığını yenmeyi başaran 
B.K, yaptığı açıklamada, YEDAM 
sayesinde yeniden doğmuş gibi 
olduğunu söyledi.  YEDAM’a ilk 
geldiğinde umutsuz olduğunu 
ve kurtulabileceğine inanmadı-
ğını anlatan B.K, “Ailemin des-
teğiyle düzenli şekilde gelmeye 
devam ettim. Psikolog ve sosyal 
hizmet uzmanı görüşmeleri, el 
sanatları atölyeleri, grup tera-
pileri, spor faaliyetleri… Hepsine 
katıldım ve zamanla toparlandı-
ğımı hissettim ve yeni bir sayfa 
açtım” dedi. (AA)

İBB soruşturmasında 
Divan Genel Müdürü 
Tomruk ifade verdi

YEDAM ile 5 yıllık 
bağımlılıktan 
kurtulup yeni 
bir sayfa açtı

zerbaycan'ın 
başkenti Bakü'de, 

Yükseköğretim Kurulu 
(YÖK) Başkanı Prof. Dr. 

Erol Özvar'ın katılımıyla Türki-
ye-Azerbaycan Üniversitesi (TAÜ) 
yönetim kurulu toplantısı yapıldı.

TAÜ'de düzenlenen toplantıya 
Özvar'ın yanı sıra Azerbaycan Bilim 
ve Eğitim Bakanı Emin Amrullayev, 
Azerbaycan'ın Ankara Büyükelçiliği 
Eğitim Müşaviri Necibe Nesibo-
va, İstanbul Teknik Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Hasan Mandal, 
Hacettepe Üniversitesi Rektörü 

Prof. Dr. Mehmet Cahit Güran, ODTÜ 
Rektörü Prof. Dr. Ahmet Yozgatlıgil 
ve Azerbaycan Teknik Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Vilayet Veliyev 
katıldı.  Özvar, toplantıda yaptığı 
konuşmada, TAÜ'nün iki dost ve 
kardeş ülke arasındaki sıkı ilişkilerin 
bilim ve eğitim alanında daha öteye 
taşınması açısından son yıllarda 
atılan en önemli adımlardan biri 
olduğunu söyledi. 

YÖK olarak TAÜ'yü "fevkalade" 
önemsediklerini vurgulayan Özvar, 
"TAÜ'ye tüm gücümüzle destek 
vermeyi bir vecibe olarak görüyoruz. 

Ortak teşebbüsümüz olan TAÜ'nün 
sadece Azerbaycan'a değil daha 
geniş bir bölgeye hizmet edecek 
kapasiteye ulaşacağına inanıyorum. 
Her iki ülkenin bunu yapabilecek 
birikimi var" şeklinde konuştu. 

Özvar, "Azerbaycan'ın parlak ve 
başarılı öğrencilerinin TAÜ'yü tercih 
ettiği görülüyor fakat üniversitenin 
tanıtımını çok daha iyi yapmalıyız. 
TAÜ'nün kısa, orta ve uzun vadeli 
büyüme stratejini netleştirmeliyiz" 
dedi.  Azerbaycan Bilim ve Eğitim 
Bakanı Amrullayev, TAÜ'nün iki kar-
deş ülke arasındaki bilim ve eğitim 

iş birliğinin en somut örneklerinden 
biri olduğunu söyledi. 

Özvar, Amrullayev ve rektörler, 
TAÜ'de eğitim gören öğrencilerle 
bir araya geldi.  Öğrencilerin soru-
larını yanıtlayan Özvar, "Sizler bu 
üniversitenin ilk öğrencilerisiniz 
ve ilk mezunları olacaksınız. Bu 
çok kıymetlidir. Belki de gelecekte 
bu okulun hocası da olacaksınız. 
Çok çalışmanız lazım. Bu okulun 
gelecekteki yöneticileri de sizin 
aranızdan çıkmalıdır. Bizi geçme-
niz lazım. Bizim en büyük hedefi-
miz bu" dedi. (AA)

Türkiye-Azerbay-
can Üniversitesi 

öğrencilerinin so-
rularını yanıtlayan 
YÖK Başkanı Prof. 

Dr. Özvar, “Çok 
çalışmanız lazım. 

Bu okulun gelecek-
teki yöneticileri 

de sizin aranızdan 
çıkmalıdır. Bizi 

geçmeniz lazım. 
Bizim en büyük he-

defimiz bu” dedi.

COK CALISIP, BiZi
GECMENiZ LAZIM

2028 iÇiN HEDEF: 18 BiN SiViL PiLOT
2026 Yılı Merkezi Yönetim 
Bütçe Kanunu Teklifi'nden 

yaptığımız derlemeye göre, ulus-
lararası standartlara uygun olarak 
sivil havacılık güvenliği ve uçuş 
emniyetinin sağlanmasına yönelik 
mevzuat çalışmaları devam ede-
cek.  İkili ve çok taraflı hava ulaş-
tırma anlaşmalarının yapılması ve 
bunların takibine ilişkin çalışmalar 
gelecek yıl da sürdürülecek. 

Tüm bu çalışmalarla birlikte 
geçen yıl 16 bin 290 olan ülkedeki 
lisanslı pilot sayısının, yıl sonunda 
16 bin 939'a ulaşması öngörülüyor. 
Bu sayının, gelecek yıl da 17 bin 102 
olması hedefleniyor. 

Lisanslı pilot sayısının 2027'de 
17 bin 816'ya, 2028'de de 18 bin 
127'ye ulaştırılması bekleniyor. 
Bu gelişimin, havacılık alanındaki 
küresel rekabette ülkeye avantaj 
sağlaması amaçlanıyor.  Lisanslı 
balon pilotu sayısının da gelecek 
yıl 723, 2027'de 732 ve 2028'de 747 
olması planlanıyor.  Türkiye'nin 
bu sektörde güçlenmesi için sivil 
havacılık denetimleri de kesintisiz 

sürecek. Yıl sonuna kadar 1708'i 
bulması beklenen denetim sayısı-
nın, gelecek yıl 2 bin 399, 2027'de 2 
bin 485 ve 2028'de 2 bin 664 olması 
hedefleniyor. 

Türkiye'nin sivil havacılık faali-
yetlerindeki standartlara eksiksiz 
uyumu da hedefler arasında yer 
alıyor. Yıl sonunda 0,52 olması 
beklenen "ülke adına tescilli hava 
araçlarının diğer ülkeler tarafından 
yapılan denetlemelerdeki (SAFA 
denetimi) kabul edilebilir maksi-
mum puan seviyesi"nin, gelecek yıl 
yüzde 0,4 seviyesine çekilmesi ve 
ilerleyen yıllarda da bu seviyenin 
korunması amaçlanıyor. 

Bu yıl yüzde 84 seviyelerinde 
beklenen Uluslararası Sivil Hava-
cılık Teşkilatı regülasyonlarına ve 
emniyet faaliyetlerine uyum oranı-
nın da gelecek yıl yüzde 60'a inme-
si, 2027 ve 2028'de yüzde 65 olarak 
gerçekleşmesi öngörülüyor.  Sivil 
havacılığa yönelik güvenliği tehdit 
eden müdahale ve tehlikelere karşı 
tedbir alınarak bu konuda eğitim 
verilmesi de planlanıyor. (AA)

Türkiye, yıl sonunda 
16 bin 939’a ulaşması 

beklenen lisanslı 
pilot sayısını 2028’de 

18 binin üzerine 
çıkararak küresel ha-

vacılık rekabetinde 
avantaj sağlamayı 
hedefliyor. Ayrıca,  

sivil havacılık stan-
dartlarına eksiksiz 

uyumu için denetim-
ler sıklaştırılacak.

Türkiye Kamu-Sen Genel 
Başkanı Önder Kahveci, 

Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’yi 
ziyaret etti. Kahveci ziyarette, 
TBMM’de görüşülmeye başla-
yan 2026 yılı bütçe teklifinde 
kamu görevleri ve emeklile-

rin mali ve özlük haklarının 
iyileştirilmesi için destek iste-
yerek, bu konuda hazırladığı 
ayrıntılı bir raporu Bahçeli’ye 
takdim etti. Kahveci, "Nazik 
kabulleri ve ilgilerinden dolayı 
kendilerine teşekkürlerimi 
sunuyorum" dedi.

Milli Eğitim Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre, 

Bakan Yusuf Tekin, 20-24 
Ekim tarihlerinde yapılacak 
“Türkiye Yüzyılında Teftiş 
Sistemi ve Müfettiş Rollerinin 
Değerlendirilmesi Çalıştayı”-
na katıldı. Burada konuşan 
Tekin, modern kamu yöneti-
minde denetim birimlerinin 
icracı birimler kadar etkili 
ve önemli olduğuna işaret 
ederek, bu yapıların kamu 
hizmeti süreçlerinin ayrılmaz 
bir parçası olduğunu kaydetti. 
Teftişin, Cumhurbaşkanlığı 
Hükumet Sistemi sonrasında 
yapısal değişim eğilimi gös-
terdiğine dikkati çeken Tekin, 
Türkiye’de teftişin uzun sü-
redir yanlış anlaşıldığını ifade 
etti. Kamuoyunda teftişin 

“cezalandırıcı bir mekaniz-
ma” olarak algılanmasının 
doğru olmadığının altını çizen 
Tekin, bu algının değişmesi 
için çeşitli adımlar attıklarını, 
teftiş birimiyle Bakanlığın di-
ğer birimleri arasında iş birliği 
ve ortak hedef anlayışının 
daha da güçlendirilmesi için 
yoğun çaba gösterdiklerini 
vurguladı. (AA)

Kütahya Nafi Güral Fen 
Lisesi 10. sınıf öğrencisi 

Doruk Cengiz, Kazakistan’ın 
Aktav kentinde düzenlenen, 
Özbekistan, Kırgızistan, Ma-
caristan, Türkiye ve Azerbay-
can’ın katıldığı Türk Dünyası 
Mesleki Beceriler Şampiyo-
nası’nın (TurkicSkills 2025) 
İnsansız Hava Aracı dalında 
yarışmak için başvurdu.  Baş-
vurusu kabul gören Cengiz, 
kendi tasarladığı FPV drone’u 
Kazakistan’ın yasaları gereği 
ülkeye götüremedi. 

Bunun üzerine Cengiz, 
yarışmada kendisine verilen 
malzemelerden saniyede hızı 
200 kilometreye ulaşan dro-
ne’u sıfırdan yaptı.  Çok sayıda 
gencin katıldığı ve 21 kriter 
üzerinden yapılan değerlen-
dirmeler sonucunda Cengiz, 
birinci olarak altın madalya 
aldı.  Cengiz, Türkiye’yi temsil 
ederek altın madalya ka-

zandığı için mutlu olduğunu 
söyledi.  Cengiz, yarışmada 
verilen malzemelerle drone 
yapamayan yarışmacıların 
tamamının elendiğini aktar-
dı.  Okul Müdürü Murat Fazıl 
Akkoç da okulun öğrencisi 
Cengiz’in yarışmada altın 
madalya kazanarak ülkesine 
ve Kütahya’ya büyük bir gurur 
yaşattığını dile getirdi. (AA)

MHP LiDERi BAHÇELi’YE
KAHVECi’DEN ZiYARET

TÜRKIYE-AZERBAYCAN 
ÜNIVERSITESI

Cumhurbaşkanı Erdoğan ve Azerbaycan 
Cumhurbaşkanı İlham Aliyev’in huzurunda 

19 Şubat 2024’te Ankara’da Azerbaycan Bilim ve 
Eğitim Bakanlığı ile YÖK arasında “Türkiye-Azer-
baycan Üniversitesinin (TAÜ) Kurulmasına İlişkin 
Mutabakat Zaptı” imzalanmıştı.  Aynı yıl faaliyete 
başlayan TAÜ’de ODTÜ’nün desteğiyle bilgisayar 
mühendisliği, İTÜ’nün desteğiyle endüstri 
mühendisliği, Hacettepe Üniversitesinin desteğiyle 
gıda mühendisliği eğitimleri veriliyor.

Türkiye-Azerbaycan 
Üniversitesi (TAÜ) 
yönetim kurulu 

toplantısı  sonrası YÖK 
Başkanı Prof. Dr. Erol 
Özvar, TAÜ’de eğitim 
gören öğrencilerle 

bir araya geldi.

A

Romatizma sadece yaşlıları 
değil çocukları da etkiliyor

Sağlık Bilimleri Üniversitesi 
(SBÜ) Gülhane Tıp Fakültesi 

Romatoloji Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Duygu Tecer, yaptığı 
açıklamada, eklemlerin hareket-
leri sağlayan yapılar olduğunu, 
günlük yaşamda yapılan aktivite-
lerin devamı için sağlıklı eklemlere 
ihtiyaç duyulduğunu söyledi. Tecer, 
romatizmal hastalıkların sadece 
yaşlılarda görüldüğünün sanıldığını 
dile getirerek, şu açıklamalarda 
bulundu: Romatizmal hastalıklar 

sadece ileri yaşlarda ortaya çıkan 
hastalıklar değildir, çocuklar, gençler 
ve erişkinlerde de görülebilir. Gece 
uykudan uyandıran eklem ağrısı, 
sabah yarım saatten uzun süren ek-
lem tutuklukları, yumruk yapmakta 
zorlanma, semptomların istirahat, 
hareket ve aktivite durumlarında 
artması iltihaplı romatizmayı akla 
getirmelidir.  Erken tanı konulması, 
uygun tedavinin başlanması ve 
belirli aralıklar ile hastanın takibinin 
yapılması önem arz etmektedir. (AA)

YUSUF TEKİN



Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
Anadolu Ajansının Global İletişim Ortağı 

olduğu İstanbul Orman İnovasyon Haftası 
(IFIW) etkinliğinin açılışında yaptığı konuşma-
da, organizasyonla teknoloji odaklı ormancı-
lığın tüm yönlerini derinden inceleyeceklerini, 
vizyonlarını daha da güçlendireceklerini 
söyledi. İklim krizinin dünyayı büyük bir deği-
şime sürüklediğine işaret eden Yumaklı, sanayi 
devriminden bu yana sıcaklığın ortalama 1,2 
derece yükseldiğini, her 10 yılda bir kurak 
alanların yüzde 6 genişlediğini anımsattı. 

Yumaklı, Türkiye'nin, yangınla 
mücadelede İHA kullanan Avrupa'da birinci, 
dünyada ise ikinci ülke olduğunun bilgisini 
vererek, "Daha da önemlisi İHA'lara GSM baz 
istasyonu entegrasyonuyla birlikte yaşana-
bilecek farklı afetlerde bunların kullanımı 
da sağlanmış olacak" dedi. 

Yapay zekânın öngörüsü sayesinde yangın 
risklerini önceden tahmin edip, ormanları 
zararlılardan koruyarak, ormanların sağlığını 
garanti altına aldıklarını anlatan Yumaklı, 
şunları kaydetti: "Yaptığımız bu çalışmalarla 
Türkiye, sürdürülebilir ve teknoloji destekli 
ormancılık uygulamalarıyla dünyada örnek 
gösterilen bir vizyon ülkesi konumuna 
yükselmiştir. Hedefimiz, akıllı sensörler, 
nesnelerin interneti ve otonom çözümlerle, 
en yeni teknolojileri kullanarak ormancılığı 

zirveye taşımaktır. İstanbul Orman İnovasyon 
Haftası'nın, bize bu vizyonu gerçeğe dönüştü-
recek inovatif çözümleri ve küresel iş birliğini 
sunduğunu vurgulamak istiyorum. Birleşmiş 
Milletler verilerine göre, ağaçlandırma ala-
nında Avrupa'da lider, dünyada ise ilk 4 ülke 
arasında yer alıyoruz. Bu başarı, Türkiye'nin 
yeşil geleceğe olan sarsılmaz taahhüdünün 
küresel tescilidir. Son 23 yılda 34,3 milyar 
liralık dev bir kaynak ayırarak 288 binden fazla 
ORKÖY projesi, yani orman köylüleriyle birlikte 
yaptığımız projeleri de hayata geçirmiş olduk. 
Ülkemizde her yıl 11 Kasım Ağaçlandırma Günü 
olarak kutlanmakta. 11 Kasım Milli Ağaçlan-
dırma Günü'nde geleceğe nefes olmak için 
bütün vatandaşlarımızı fidan dikim alanlarına 
beklediğimizi hatırlatmak istiyorum."

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: ATAKAN YENİCİ
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Bu yolda ilçe ilçe 
mücadelemiz sürecek 

Ormancılıkta vizyon 
ülkesi konumundayız

21 EKİM 2025 21 EKİM 2025 
SALISALI

M

İBRAHIM YUMAKLI

HP Genel Başkan 
Yardımcısı Semih 

Yalçın, "terörsüz 
Türkiye" süreci ve 

partisinin yeni dönemde yü-
rüteceği çalışma programına 
ilişkin yazılı açıklama yaptı. Te-
rörün, emperyalizmin kazanın-
da kaynadığını ve Türkiye'nin 
bütünlüğünü hedef aldığını 
belirten Yalçın, "Terör yüzün-
den, sosyal dokuyu oluşturan 
kaynaşmış unsurların barış ve 
kardeşlik içinde yaşama azmi 
de büyük yara almıştır. Terö-
rizm, siyasi ve ekonomik açıdan 
da olumsuz etkilemiştir. Ül-
kemiz, modern çağı yakalama 
ve toplumsal refahı sağlama 
yolculuğunda neredeyse yarım 
asır kaybetmiştir" değerlendir-
mesinde bulundu. 

Türkiye'nin, PKK ve FETÖ 
başta olmak üzere bütün terör 
örgütlerine karşı verdiği müca-
delede başarılı olduğunu ifade 
eden Yalçın, "Türkiye'nin terörle 
dize getirilemeyeceği, milletimi-
zin varoluş azminin asla kırıla-
mayacağı, kati surette anlaşıl-
mıştır. Geriye, en geniş anlamda 
'terörsüz Türkiye' ikliminin 
egemen kılınması, toplumsal 
yaraların sarılması zarureti 
kalmıştır" açıklamasını yaptı. 
Semih Yalçın, MHP'nin, terörün 

olmadığı yeni bir toplumsal 
atmosferin tesisi yolunda kolları 
sıvadığını vurgulayarak, "MHP, 
Sayın Genel Başkanımızın attığı 
adımlarla 'terörsüz Türkiye' 
yolunda başat bir işlev üstlen-
miştir. Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli'nin geçtiğimiz yıl 
başlattığı ve Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın des-
teğiyle devlet politikası hâline 
gelen terörsüz Türkiye hamlesi, 
zorunlu paradigma değişiklik-
lerinin tam da nirengi noktasın-
dadır" görüşünü paylaştı.

Yeni program çalışmaları  
MHP'nin "milliyetçi-top-

lumcu" kadrolarının, "terörsüz 
Türkiye" projesine odaklandı-
ğını aktaran Yalçın, MHP teş-
kilatlarının, terörsüz Türkiye 
bağlamındaki çabalara katkıda 
bulunmak üzere sosyal faali-
yetlerine hız verdiğini bildirdi. 
MHP'nin, "Asırlık Birlik, Sonsuz 
Kardeşlik" temasıyla 9 bölgede 
81 ili kapsayacak şekilde "Te-
rörsüz Türkiye İçin Milli Birlik 
ve Dayanışma Buluşmaları"nın, 
verimli neticeler getirdiğini 
belirten Yalçın, "terörsüz Tür-
kiye" kapsamındaki çabaların 
akamete uğramamasının, 
büyük fedakârlıklarla oluşturu-
lan toplumsal barış ve kardeşlik 

ikliminin zehirlenmemesinin 
önemli olduğunu kaydetti. Se-
mih Yalçın, şu bilgileri verdi: "O 
bakımdan, partimizin doğrudan 
halka dönük siyasi faaliyetle-
rinin önümüzdeki dönemde de 
devam ettirilmesi kararı alın-
mış ve Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli'nin talimatları 
doğrultusunda yeni bir prog-
ramın hayata geçirilmesi için 
çalışmalara başlanmıştır. Bu 
çerçevede halkla münasebetle-
rimizi sıkı tutmak üzere 24 Ekim 
2025 tarihinden itibaren 'Hayırlı 
Günler Komşum' ziyaretleri 
yapılacak ve milletimizin bütün 
kesimleriyle bir araya gelinerek, 
'Derdiniz Derdimizdir' sohbetleri 
gerçekleştirilecektir." 

Bütün il ve ilçelerde düzen-
lenerek yurdun her köşesinde 
yaygınlaştırılacak etkinlikler 
kapsamındaki ziyaretler ve 
sohbet toplantılarının esnafı, 
meslek odalarını, sivil toplum 
kuruluşlarını da kapsayacağını 
ve köylere kadar uzanacağını 
aktaran Yalçın, "Ziyaretler 
dolayısıyla terörsüz Türkiye'nin 
hayalden gerçeğe, soyut ülkü-
den somut düşünceye, projeden 
uygulamaya geçme aşama-
sında olduğu ayrıntılı olarak 
milletimizle paylaşılacaktır" 
ifadesini kullandı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih 
Yalçın, açıklamada, hayat pahalılığının 

vatandaşların alım gücünü düşürdüğüne de 
dikkati çekerek, "Devletin bu konuda aldığı 
sıkı tedbirlerin arkasında durmakla birlikte, 
milyonlarca insanımızın hayat çarkını çeviren 
bordroluların ücretlerinde devletimizin 
imkânları ölçüsünde iyileştirme yapılmasının 
lüzumuna inanıyoruz" sözlerine yer verdi. 

Türk aile sistemi ve milli değerlerin 
ne pahasına olursa olsun korunmasının 
elzem olduğunu belirten Yalçın, MHP'nin 
bu hususta hazırlanacak sosyal sorumluluk 
projelerine, yasa değişikliklerine veya yeni 
yasa tekliflerine katkı vereceğini kaydetti. 
Muhalefet partilerinin, iktidara ve Cumhur 
İttifakı'na karşı yıpratıcı ve yaralayıcı toplum 
mühendisliği politikalarının, kötüleme yarışı-
na dönüştüğünü aktaran Yalçın, yapıcı ve 
olumlu siyaseti terk eden muhalif partilerin, 
iktidarı ve Cumhur İttifakı'nı başarısız göster-
mek için "Bremen Mızıkacıları" gibi üst üste 
dizildiklerini ifade etti. Yalçın, "Türkiye'de 
muhalefetin anlaşılmak ve mevcut sorunlara 
alternatif çözümler üreterek kamuoyuna 
sunmak gibi bir derdi yoktur. Temel hedefleri 
halkı biteviye karamsarlığa, ümitsizliğe sevk 
etmektir" görüşünü savundu.

Her şeye rağmen MHP ve Cumhur İttifa-
kı'nın, Türkiye'nin yüksek hedeflere yürüyü-
şünün bu bozguncular güruhu tarafından en-
gellenmesine izin vermeyeceğini vurgulayan 
Yalçın, "'Terörsüz Türkiye' ikliminin kalıcı hâle 
getirilmesi, sadece siyasi hayatımızda değil, 
milletimizin gündelik yaşantısında da hâkim 
olması için partimizin gayretleri kesintisiz 
sürecektir. MHP teşkilatları, 'terörsüz Türkiye' 
olgusunun milletimizin bekası açısından 
hayati öneminin geniş toplum kesimlerine 
bütün gerekçeleriyle anlatılması hususundaki 
çalışmalarını doludizgin devam ettirecektir" 
açıklamasını yaptı.

Bremen 
Mızıkacıları 

gibi

MHP İzmir İl Başkanlığı, ilçe 
teşkilat toplantılarına devam 

ediyor. İl Başkanı Veysel Şahin 
başkanlığında gerçekleştirilen 
toplantılara ilçe başkanları ve 
yönetimleri, belediye meclis üyele-
ri ve KAÇEP Komisyon üyeleri ile 
birlikte MHP’nin İzmir Milletvekili 
ve Başkanlık Divanı Üyesi Tamer 
Osmanağaoğlu da İzmir’de olduğu 
dönemlerde katılıyor.  

Geçtiğimiz günlerde Buca ve 
Karabağlar ilçelerinde gerçekleş-
tirilen toplantılardan sonra Aliağa 
ilçe teşkilatının ev sahipliğinde 
Menemen, Foça, Dikili, Bergama 
ve Kınık ilçe teşkilatlarının ka-
tılımıyla gerçekleştirilen bölge 
toplantısında konuşulan İl Başkanı 
Veysel Şahin, önemli açıklamalar-
da bulundu.  Şahin, “Bölgemiz ve 
dünyamız vahşet sarmalı içinde 
büyük değişimlere uğramıştır. 
Türkiye’nin bu noktada ortaya 
koyduğu ilkeli dış politika dünya 
ve bölge barışı için çok önemlidir. 
Bu gerçekler milletimizin gözün-
den kaçmamış, bilhassa Liderimiz 
Devlet Bahçeli Beyefendi’nin milli 
birlik ve beraberliğimiz için attığı 
adımlar Türk milletinden büyük 
karşılık bulmuştur” dedi. 

Şahin, “Terörsüz Türkiye, Türk 
ve Türkiye Yüzyılı’nın en önemli 

kavşak noktası, güçlü Türki-
ye’nin kavuşma ve kucaklaşma 
zeminidir. Dinamik teşkilat 
yapılarımızla otuz ilçemizde köy 
köy, mahalle mahalle ve hane 
hane bunu anlatmaya hazırız" 
ifadelerini kullandı. Toplantı-
larda partililerle de istişarelerde 
bulunan Şahin, İzmir’de aksayan 
belediye hizmetleri ile ilgili de 
değerlendirme yaptı. 

Şahin, “CHP’nin iflas etmiş 
belediyeciliği ile karşı karşıyayız. 
Toplanılmayan çöpler, kapasitesi 
artırılmayan katı atık tesisi, nereye 
yapılacağı bilinmeyen yeni atık 
tesisi, Körfez'in önlenemeyen 
kirliliği, yirmi yıldır hiçbir şekilde 
planlanmayan içme suyu sorun-
larımız hep CHP belediyeciliğinin 
köhneleşmiş anlayışından doğ-
muştur. Güzel İzmir altyapı ve şehir 
sorunlarında ne yaşıyorsa bunun 
sebebi 25 yıllık CHP belediyeciliği-
dir. Önümüzdeki günlerde teşkilat 
çalışmalarımızın önemli bir alanı 
da yerel yönetimler olacak” açıkla-
masını yaptı. MHP İzmir İl Başkan-
lığının gerçekleştirdiği toplantıla-
rın önümüzdeki günlerde devam 
edeceği bildirilirken, partiye çok 
sayıda katılımın da olduğu, bu 
toplantılarda yeni katılan üyelere 
rozet takıldığı bildirildi.

TERÖRSUZ TURKiYE SURECi KiTAPLASTI
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin, Türkiye Büyük Millet Meclisi kürsüsünden 22 Ekim 2024 tarihinde 
yaptığı tarihi çağrı ile başlayan terörsüz Türkiye süreci, akademik bir kitap çalışmasına konu oldu.

Ege Üniversitesi İletişim 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 

Bilgehan Gültekin ve kardeşi 
Dokuz Eylül Üniversitesi Eği-
tim Bilimleri Enstitüsü Müdürü 
Prof. Dr. Tuba Gültekin, birlikte 
kaleme aldıkları,  “Barış İleti-
şimi Perspektifinden Terörsüz 
Türkiye Süreci ve Devlet Bahçeli 
Liderliği” başlıklı kitapta,  terör-
süz Türkiye sürecini akademik 
olarak anlattılar. Gültekin kar-
deşler, yazdıkları kitabı, Milliyet-
çi Hareket Partisi Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’ye MHP Genel 
Merkezi'nde takdim ettiler. 

Terörsüz Türkiye sürecini 
siyasal iletişim bilimi açısından 
inceleyen kitap, MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin tarihi çağrısı 
ile başlayan ve Cumhurbaşkanı  
Recep Tayyip Erdoğan’ın sa-
hiplenici  liderliği ile Türk siyasi 

tarihinin en büyük barış liderli-
ğine dönüşen  terörsüz Türkiye 
sürecini, özgün siyasal iletişim 
modellemeleri ile anlatıyor. Üç 
bölümden ve 250  sayfadan 
oluşan, “Barış İletişimi Pers-
pektifinden Terörsüz Türkiye 
Süreci ve Devlet Bahçeli Lider-
liği” kitabında, terörsüz Türkiye 
sürecinin barış iletişimi açı-
sından Türk siyasal tarihinin 
en güçlü istikrar açılımı ve en 
önemli beka güvencesi olduğu 
özgün modeller ve stratejiler ile 
açıklandı. 

Kitapta ayrıca, Cumhurbaş-
kanı Erdoğan ve MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin barış sağla-
yan liderlik özellikleri,  özgün 
iletişim modelleri ve kavram-
ları   ile irdelendi ve  başta Cum-
hur İttifakı olmak üzere, süreç 
üzerinde etkili olan siyasal 

aktörlerin  iletişimsel analizi de 
yapıldı. MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin 22 Ekim 2024 tarihinde 
yaptığı çağrıyı merkeze alarak, 
bu çağrının siyasal iletişim 
ve barış iletişimi boyutlarını 
akademik bir bakış açısıyla ele 
alan Gültekin kardeşler,  terör-
süz Türkiye sürecini,  istikrar 
iletişimi, güvenlik değeri, 
siyasal iletişimde barış kalkanı 
gibi  kendi geliştirdikleri özgün 
modellerle değerlendirdiler. 
Eserde, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın barış diplo-
masisindeki liderliği ve ulus-
lararası krizlerin çözümünde 
oynadığı rol de kapsamlı olarak 
ele alındı.  

Cumhurbaşkanı Erdoğan ve 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
birlikte kurduğu istikrar, beka  
ve güvenlik eksenli barış  lider-

liği  modelinin, Türkiye için en 
büyük barış caydırıcılığı gücü 
olduğu vurgulandı. 

“Barış İletişimi Perspektifin-
den Terörsüz Türkiye Süreci ve 
Devlet Bahçeli Liderliği” kita-
bında, diyalog diplomasisi, top-
lumsal mutabakat, halka dayalı 
barış güvenceleri, barış iletişi-
mi ölçeği, toplumsal meşruiyet 
liderliği, kapsayıcı barış dip-
lomasisi, barış ittifakı çarpanı 
ve beka liderliği başlıklarıyla 
geliştirilen özgün modelleme-
ler de  yer aldı.  Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan ve MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin ortak 
kararlılığıyla şekillenen bu 
tarihi dönemi belgeleyen eser, 
Türkiye’nin milli birlik, istikrar 
ve beka vizyonuna, barış ileti-
şimi  açısından bakan ilk kitap 
olma özelliğini taşıyor. 

MHP ‘KOMSUM’ 
ZiYARETLERiNE

BASLIYORMHP Genel Baş-
kan Yardımcısı 

Semih Yalçın, 
Lider Devlet Bah-
çeli’nin talimatla-
rı doğrultusunda 

‘terörsüz Türkiye’ 
sürecine ilişkin 

24 Ekim'den itiba-
ren 81 ilde ‘Hayırlı 

Günler Komşum’ 
ziyaretleri ve 

‘Derdiniz Derdi-
mizdir’ sohbetleri 
gerçekleştirecek-

lerini bildirdi.

Ziyaretlerde, "terörsüz Türkiye" 
yolunda sarf edilen gayretlerin sonuçsuz 

kalmadığının ve meselenin kamu vicdanına 
sığmaya, yerleşmeye başladığının delilleriyle 
anlatılacağını vurgulayan Yalçın, "terörsüz 
Türkiye" olgusunun Gazze'deki soykırımın, 
İsrail terörünün durması yönündeki uluslararası 
çabaların yeşerttiği barış umutlarından ayrı 
düşünülmemesi gerektiği üzerinde durulaca-
ğını, Suriye ve Irak'ın toprak bütünlüğünün 
sağlanması hususundaki gayretlerden ayırt 

edilmemesinin de öneminin dile getirileceğini 
belirtti.  Yalçın, "'Terörsüz Türkiye' konusunun, 
KKTC'nin dünyada bağımsız bir devlet olarak 
tanınması çabalarından soyutlanmaması 
gerektiğinin altı çizilecektir. Aksi takdirde KKTC 
Parlamentosunun Türkiye Cumhuriyeti'ne 
katılma kararı alması gerektiği anlatılacaktır. 
'Terörsüz Türkiye' yolunda atılan adımların, 
Türkiye'nin Karadeniz, Akdeniz ve Ege'deki 
vazgeçilmez çıkarlarından bağımsız değerlen-
dirilmemesi, hatta Balkanlar ve Kafkaslar'da 

kalıcı barışın hâkim kılınması çabalarından 
vareste tutulmaması icap ettiği aktarılacaktır" 
değerlendirmesinde bulundu. 

Ziyaret ve sohbet toplantılarında, "terörsüz 
Türkiye" hamlesinin, bölgedeki dengelerle 
coğrafyadaki denklemleri dikkate alan ve 
çağı kucaklayan büyük bir devlet felsefesinin 
yansıması olduğunun ifade edileceğini aktaran 
Yalçın, bu sürecin hayata geçmesinin ekonomik 
sorunlarını çözme çabasındaki Türkiye'nin kay-
nak israfına da son vereceğinin hatırlatılacağını 

dile getirdi.  "Muhalefetin, 'terörsüz Türkiye' 
konusundaki olumsuz algı ve değersizleştirme 
çalışmalarının bir sonuç vermeyeceği sabırla 
dile getirilecektir. Terörün devam etmesinden 
ve yeni şehitler gelmesinden nemalanan 
çıkarcı siyaset anlayışının yeni yüzyılda kabul 
görmeyeceği gerekçeleriyle izah edilecektir" 
ifadesini kullanan Yalçın, 21. yüzyılda lider ülke 
olma hedefine yürüyen Türkiye'nin terör gibi 
bir ayak bağından ebediyen kurtulmasının 
değeri üzerinde durulacağını vurguladı.

OLUMSUZ ALGI ÇALIŞMALARI BOŞA ÇIKACAK 

MHP GENEL 
BAŞKAN YARDIMCISI 

SEMIH YALÇIN
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77 İLIMIZI BIRBIRINE BAĞLADIK 

Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanı Burhanettin 

Duran, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın Kuveyt, 
Katar ve Umman'a resmi ziya-
retlerde bulunacağını bildirdi. 
Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran, 
NSosyal hesabındaki paylaşı-
mında, Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan'ın mevkidaşlarının davet-
lerine icabetle 21, 22 ve 23 Ekim 
2025'te sırasıyla Kuveyt, Katar 
ve Umman'a resmi ziyaretlerde 
bulunacağını belirterek, şu 
bilgileri verdi: 

"Ziyaretler kapsamında, 
anılan ülkelerle ikili ilişkile-
rin tüm boyutlarıyla gözden 
geçirilmesi ve mevcut iş bir-
liğinin daha da geliştirilmesi 
için yapılacak çalışmalar ele 
alınacaktır. Görüşmelerde 
ayrıca, bölgesel gelişmeler 
başta olmak üzere uluslararası 
meseleler hakkında istişare-
lerde bulunulması öngörül-
mektedir. Ziyaretler vesilesiyle 
ikili ilişkilerin ahdi zemininin 
pekiştirilmesi amacıyla muh-
telif anlaşmaların imzalanma-
sı da planlanmaktadır."

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, TOKİ'nin "İlk Evim 
Projesi" ile Eskişehir'de ev sahibi 
olan vatandaşların görüntü-
lerini paylaşarak, "Şimdi de 
Yüzyılın Konut Projesi ile 500 bin 
anahtarı daha milletimizle bu-
luşturacağız" ifadesini kullandı. 

Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre, TOKİ, sosyal konut 
projeleri kapsamında Türki-
ye'nin dört bir yanındaki dar 
gelirli vatandaşlara yeni yaşam 
alanları inşa etmeye devam 
ediyor. Bu kapsamda 250 bin 
konutluk "İlk Evim Projesi" ile 
Eskişehir'in Odunpazarı ilçesi 
Ihlamurkent Mahallesi'nde 4 
etaptan oluşan bölgede 3 bin 109 
konut, 2 cami, 2 okul ve 6 ticaret 
merkezinin yapımı tamamlan-
dı. Bakanı Kurum da NSosyal 
hesabından, İlk Evim Projesi 

ile ev sahibi olan vatandaşla-
rın görüntülerini paylaşarak, 
şunları kaydetti: "Eskişehir'deki 
vatandaşlarımızın mutluluğuna 
bakın. TOKİ ile hayallerine ulaş-
tılar, ev sahibi oldular, güvenli, 
huzurlu yuvalarına kavuştular. 
Şimdi de Yüzyılın Konut Projesi 
ile 500 bin anahtarı daha mil-
letimizle buluşturacağız. Çok 
yakında." Görüntülerde yer 
alan hak sahibi Şenay Kara-
aslan da evini ilk gördüğünde 
ağladığını, çok mutlu olduğunu 
belirtti. Hak sahibi Dilek Sorarlı 
ise 6 Şubat depremlerinde TOKİ 
konutlarının zarar görmemesi-
nin kendilerine güven verdiğini 
vurgulayarak, "Kimin emeği 
varsa küçükten büyüğe kadar 
herkese çok teşekkür ederim. 
Kirada oturmaktan kurtuldum. 
Evim de rahatça oturuyorum" 
ifadelerini kullandı.

Erdoğan'dan kritik  
3 günlük körfez turu 

BAKAN KURUM'DAN 
ANLAMLI PAYLAŞIM

CHP'YE TAVIZSIZ 
KARŞILIK VERECEĞIZ

MAZLUMLARIN 
DESTEKCiSi OLMAYA 
DEVAM EDECEĞiZ
Bakan Tunç, Bartın Üniversitesi 2025-2026 Akademik Yılı Açılış Töreni'nde yaptığı 
konuşmada, "İnsani yardımlarımızla zaten gemilerimiz ve konteynerlerimiz bölge-
ye intikal ediyor. Bugüne kadar 102 bin ton insani yardım, 350 insani yardım tırı-
mız Filistin'e ulaştı. Filistinli mazlumların destekçisi olmaya devam edeceğiz" dedi.

Bakan Uraloğlu, Ulaştırma Bölge Müdürlükleri Koordinasyon Toplantısı'nda yaptığı konuşmada, Oto-
yolları 1700 kilometreden 3 bin 800 kilometrelere çıkardık. Sadece 6 ilimiz birbirine bölünmüş yollar-
la bağlanırken bugün 77 ilimizi bölünmüş yollarla birbirine bağladık" değerlendirmesinde bulundu.

A 

Ulaştırma ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu, Sivil 

Havacılık Genel Müdürlüğünde 
gerçekleştirilen Ulaştırma Böl-
ge Müdürlükleri Koordinasyon 
Toplantısı'na katıldı. Bakanlık 
olarak Türkiye'nin ulaşım ve 
iletişim altyapısını işlettiklerini 
bildiren Uraloğlu, "Ülkenin dört 
bir yanına ulaşmaya çalışı-
yoruz. Bakanlığımızın yaptığı 
işler, Türkiye'nin kalkınma 
hamlesinin lokomotiflerinden-
dir. Altyapı konusunda yap-
tığımız yatırımlar ülkemizin 
geleceğine mühür vuruyor. 
Bakanlık olarak bu gerçeğin 
farkındayız, milletimizin her 
bir ferdine, ülkemizin her bir 
bölgesine hizmet götürmenin 
sorumluluğunu omuzlarımızda 
taşıyoruz" diye konuştu.

Uraloğlu, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın li-
derliğinde 2002'den bu yana 
"Durmak yok yola devam" 
dediklerini aktararak, sözlerini 
şöyle sürdürdü: "Marmaray'ı, 
Avrasya Tüneli'ni, Kuzey 
Marmara Otoyolu'nu, Yavuz 
Sultan Selim ve Osmangazi 
köprüleriyle beraber İzmir-İs-
tanbul Otoyolu'nu yaptık. 
Ankara-Niğde Otoyolu'nu, 1915 
Çanakkale Köprüsü ile beraber 
Çanakkale ve Malkara otoyol-
larını yaptık. Ordu-Giresun, 
Rize Artvin havalimanlarını, 
Çamlıca Kulesi'ni, Kömürhan, 
Nissibi, Zarova köprülerini, Fil-

yos Limanı'nı yaptık. Zaman-
laması birbirine öyle uygun 
oldu ki limanı bitirdiğimizde 
doğal gaz keşfi yapıldı ve orası 
ciddi bir lojistik merkezi oldu. 
Yakın zamanda orayı Enerji ve 
Tabii Kaynaklar Bakanlığımız 
ile ticari faaliyete de açacağız." 
Uraloğlu, raylı sistemlerde şehir 
içlerinde başta İstanbul ve An-
kara olmak üzere birçok projeyi 
hayata geçirdiklerini anlatarak, 

Kocaeli, Bursa ve Konya gibi 
illerdeki projelerde de çalışma-
ların devam ettiğini söyledi. 

Son 23 yılda yapılan çalış-
malara işaret eden Uraloğlu, 
"Son 23 yılda yaptığımız çalış-
malarla 298,4 milyar dolarlık 
yatırımı hayata geçirdik. Bu 
yatırımlar, ülkemize 1 tril-
yon 71 milyar dolarlık katkı 
sağladı, yıllıkta ortalama 1 
milyon insanımızın istihdam 
edilmesine vesile oldu. Bölün-
müş yol uzunluğunu 6 bin 101 
kilometreden aldık 29 bin 926 
kilometreye çıkardık, bu yıl 30 
bin kilometreyi yakalayacağız. 
Otoyolları 1700 kilometreden 
3 bin 800 kilometrelere çıkar-
dık. Sadece 6 ilimiz birbirine 

bölünmüş yollarla bağlanırken 
bugün 77 ilimizi bölünmüş yol-
larla birbirine bağladık" değer-
lendirmesinde bulundu.

Uraloğlu, demir yollarının 
uzunluğunu 11 bin kilomet-
relerden 14 bin kilometrelere 
yükselttiklerini, bunun 2 bin 
251 kilometresinin yüksek hızlı 
tren hattı olduğunu aktararak, 
4 bin kilometrelik demir yolu 
hattında da çalışmaların sür-
düğünü söyledi. Türkiye'nin 
2028'e gelmeden yaklaşık 17 
bin 500 kilometrelik demir 
yolu ağına sahip olacağını ifade 
eden Uraloğlu, demir yollarının 
yüzde 70'inin altyapısını hem 
elektrikli hem de sinyalli hâle 
getirdiklerini dile getirdi.

dalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, Bartın Üni-

versitesi 2025-2026 
Akademik Yılı Açılış 

Töreni'nde, "İlk Dersimiz Gaz-
ze-Filistin" başlıklı akademik 
açılış dersini verdi. Yeni döne-
min eğitim camiası için başa-
rılarla geçmesini temenni eden 
Tunç, TBMM'de 2008'de Bartın 
Üniversitesinin kuruluş kanu-
nu teklifini kendisinin verdiğini 
belirterek, üniversitenin elde 
ettiği başarıları anlattı. 

Çocukların açlıktan 
öldüğü bir dünyayı gördü
Tunç, Gazze'de büyük bir 

dramın yaşandığını, yaşan-
maya da devam ettiğini dile 
getirerek, Filistin'de 2 yılı aşkın 
süredir soykırımın devam 
ettiğini, 13 Ekim'de varılan 
ateşkes anlaşmasının kalıcı 
olmasını arzuladıklarını vur-
guladı. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın, bu ateşkesin 
sağlanması konusunda büyük 
gayretlerinin olduğuna değinen 
Tunç, "Filistin yalnız değildir. 
Filistin özgür kalıncaya kadar, 
bağımsız bir Filistin devleti 
kuruluncaya kadar üniversite-
lerimiz, sivil toplum kuruluşları 
hep beraber milletçe Filistin 
davasını savunmaya devam 
edeceğiz. 2 yıldan bu yana 68 
bin Filistinli şehit edildi. Bunun 
yüzde 80'i kadın ve çocuklar-
dan oluşuyor. 20 binden fazla 
çocuk katledildi. Her gün bir 
sınıf dolusu katledildi. Nerede 
çocuk hakları? Nerede çocuk 
haklarını savunan kuruluşlar, 
Batılılar? Çocuk Hakları Söz-
leşmesi'ni imzalayan devletler 
nerede? Kadınlar katlediliyor, 
kadın haklarını savunan Batılı-
lar nerede?" diye konuştu.

Yılmaz Tunç, Birleşmiş 
Milletler (BM) bünyesindeki 
150'den fazla ülkenin Filistin 
devletini tanıdığını anımsata-
rak, şöyle devam etti: "Gazze'de 
2 yıldan bu yana soykırım suçu-
nun bütün unsurları gerçekleş-
ti. Okullar bombalandı. Cenevre 
Sözleşmesi'ni hatırlayan yok. 
İnsancıl hukuk, tamamen kâğıt 
üstünde kaldı. Mülteci kampları 
bombalandı. Pazar yerleri bom-
balandı. Şehirler yerle bir edildi. 
İnsani yardımlara izin verilme-

di. 500'e yakın Filistinli açlıktan 
can verdi. Bunun 50'den fazlası 
çocuklardan oluşuyor. Gazze'de 
insanlık, çocukların açlıktan 
öldüğü bir dünyayı gördü maa-
lesef. Uluslararası sözleşmelerin 
bütün kuralları Cenevre Söz-
leşmesi'nin, insancıl hukukun 
bütün kuralları hep yok sayıldı, 
sadece son 2 yıldan bu yana mı? 
1 asırdan bu yana, 1 asrı aşkın 
bir zamandır Filistin sorunu 
devam ediyor."

Bu sürede İsrail'in sürekli iş-

gal politikası izleyerek oradaki 
Filistinlileri yerlerinden yur-
dundan ettiğini aktaran Tunç, 
İsrail'in işgal ettiği bu toprak-
lardan çekilmesiyle ilgili çok 
sayıda BM Güvenlik Konseyi 
kararları bulunduğunu kaydet-
ti. Tunç, 100'den fazla uyması 
gereken uluslararası karara 
İsrail'in uymadığını vurgula-
yarak, hiçbir anlaşmaya sadık 
kalmadığını bildirdi. İsrail'in 7 
Ekim 2023'ten itibaren soykı-
rım suçu işlediğini anımsatan 
Tunç, "68 bin insanın 2 yıl gibi 
kısa bir süre içerisinde bomba-
lar altında can vermesi, çoluk 
demeden, çocuk demeden, 
kadın demeden, yaşlı demeden 
üzerlerine bomba yağdırılması 
ve milyonlarca insanın göçe 
zorlanması, hastanelerin bom-
balanması, okulların bomba-
lanması, mülteci kamplarının 
bombalanması, soykırımın ta 
kendisidir. Soykırım suçunu 
işlediği için, Güney Afrika'nın 
başlattığı Uluslararası Adalet 
Divanı'ndaki davaya, Türkiye 
Cumhuriyeti olarak müdahillik 
talebinde bulunduk. O dava 
başladı. Dava başlarken Ulus-
lararası Adalet Divanı oradaki 
soykırımı gördü. Soykırımın 
önlenmesiyle ilgili tedbir karar-
ları aldı" sözlerini sarf etti.

Yılmaz Tunç, üniversitelerde, akademik 
yıl açılışında Filistin'in konu edilmesinin 

bu duruma gösterilen duyarlılığı gösterdiğini 
dile getirerek, şu görüşleri paylaştı:

"Temennimiz 13 Ekim'de imzalanan 
ateşkes antlaşmasının kalıcı hâle gelmesi, 
yeniden bombardımanın başlamaması 
maalesef üzülerek görüyoruz. Bazı yer-
lerde ateşkesin ihlal edildiğini görüyoruz. 

Ateşkesin ihlal edilmemesi ve orada 
ateşkesin kalıcı hâle gelmesi ve insanların, 
çocuklarımızın bir nefes alması hepimizin 
temennisi ve duası. İnsani yardımlarımızla 
zaten gemilerimiz ve konteynerlerimiz 
bölgeye intikal ediyor. Bugüne kadar 102 
bin ton insani yardım, 350 insani yardım 
tırımız Filistin'e ulaştı. Filistinli mazlumların 
destekçisi olmaya devam edeceğiz. 68 

bin Filistinli şehit edildi. Allah'tan rahmet 
diliyorum. Soykırımcıları bir kez daha 
Bartın'dan, Bartın Üniversitemizden lanet-
liyorum. O soykırımcılar bugün uluslararası 
sistemin açıklarından yararlanarak belki 
cezasız gibi görünebilirler ama gün gelecek, 
mutlaka insanlık önüne çıkacaklar ve 
insanlık önünde, dünyanın gözü önünde, 
hesap verecekler." 

ATEŞKES ANLAŞMASI KALICI OLMALI

AK Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Parti Sözcüsü 

Ömer Çelik, NSosyal hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, "CHP 
adına konuşanların ahlaktan 
yoksun söylemi, siyasetin ve 
demokrasinin tüm değerlerine 
saldırganlığa dönüşmüştür" 
değerlendirmesinde buluna-
rak, şunları kaydetti: "CHP 
yöneticileri muhalefet yapma 
adına 'husumet şebekesi' gibi 
hareket etmektedir. Bu husu-
met şebekesinin, milletimizin 
kazanımlarına çökmesine 
müsaade etmeyeceğiz. CHP 
yönetimi artık kendilerini 
'siyasi parti' yöneticisi olmak-
tan çıkarmış, 'husumet üretim 
merkezi' hâline getirmiştir. Bu 
husumet kadrosunun, Cum-
hurbaşkanımıza, Cumhur İtti-
fakımıza ve partimize saldırı-
larını lanetliyoruz. Bu ahlaksız 
saldırılara siyaset ve hukuk 
zemininde tavizsiz karşı-
lık vereceğiz."

Öte yandan Ömer 
Çelik, "KKTC'de gerçek-
leşen cumhurbaşkanlığı 
seçimleri Kıbrıs Türk 
halkına hayırlı ol-
sun. Her zaman 
KKTC'nin ve 

Kıbrıs Türk davasının yanında 
olacağız" ifadelerini kullandı.
Çelik, NSosyal hesabından, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti'ndeki (KKTC) cumhurbaşka-
nı seçimine ilişkin açıklamada 
bulundu. Parti Sözcüsü Çelik, 
şunları kaydetti: "Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti'nde gerçek-
leşen Cumhurbaşkanlığı se-

çimleri Kıbrıs Türk halkına 
hayırlı olsun. Her zaman 

KKTC'nin ve Kıbrıs Türk 
davasının yanında 
olacağız. Kıbrıs Türk-
lerinin tarihi ve haklı 

tezlerine en güç-
lü desteği ver-
meye devam 
edeceğiz."

ÖMER ÇELIK

ÖZGÜR ÖZEL

MURAT KURUM

ABDULKADIR URALOĞLU

YILMAZ TUNÇ
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YAPIM VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ İHALE EDİLECEKTİR
HATAY VAKIFLAR BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN:

Yukarıda özellikleri belirtilen taşınmaz, Vakıflar Meclisinin 06.10.2025 tarih ve 633/594 sayılı 
kararına istinaden aşağıda belirtilen asgari şartlarla ihale edilecektir.
1- Toplam sözleşme süresinin 3 yıl inşaat süresi dahil toplam 40 (kırk) yıl olarak belirlenmesi,,
2- İşin süresinin ve kira ödemelerinin yer teslimi tarihinden itibaren başlatılması,
3- Yer teslim tarihinden itibaren kira bedellerinin;
l 1. yılın aylık kirasının 70.000.00 TL. olması,
l 2. ve 3. yıl için aylık kira bedelinin bir önceki yılın aylık kira bedelinin TÜFE (oniki aylık 
ortalamalara göre değişim oranı esas alınarak) oranında artırılmasıyla bulunacak bedel olması,
l 4. yıl aylık kira bedelinin; 650.000,00 TL’ye önceki 3 yılın TÜFE (oniki aylık ortalamalara 
göre değişim oranı esas alınarak) oranında artış yapılmasıyla hesap edilecek bedel üzerinden 
alınması,
l 5. yıldan 19. yılın sonuna kadar her yıl için bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE (oniki aylık 
ortalamalara göre değişim oranı esas alınarak) oranında artırılmasıyla bulunacak bedel olması,
l 20. yılın kira bedelinin, bir önceki yılın kira bedeline %50 kira artışı yapılarak oluşacak bedele 
TÜFE (oniki aylık ortalamalara göre değişim oranı esas alınarak) oranında artış yapılmasıyla 
hesap edilecek bedel üzerinden alınması,
l 21. yıldan işin (40.yılın sonuna kadar) süresinin sonuna kadar her yıl için bir önceki yılın 
kira bedelinin TÜFE (oniki aylık ortalamalara göre değişim oranı esas alınarak) oranında 
artırılmasıyla bulunacak bedel olması.
4- Her türlü masrafı ve finansmanı yüklenici tarafından karşılanmak üzere; sözleşme tarihinden 
itibaren 3 yıl içerisinde mevcut durumda 1/1000 ölçekli imar planında, 2071 ada 1 parsel Ticaret 
+ Konut, 2 parsel Yurt Alanı, 3 parsel Lise Alanı, 4 parsel Park Alanı olarak planlanmış vakıf 
taşınmazlarının 1 ve 2 parselin Otel alanı, 3 ve 4 parselin ise Ticaret Alanına dönüştürülmesi 
için imar plan değişikliği önerisinin ilgili Belediyelere onaylatılması ve yeni oluşan parsellerin 
vakfı adına tescil edilmesi, mimari avan projesinde belirtilen fonksiyona uygun olarak uygulama 
projelerinin hazır hale getirilmesi, taşınmazlar üzerindeki tüm yapıların yıkılması, enkazın 
işyerinden uzaklaştırılması, yapılacak yapı ile gerekli tüm izin, ruhsat ve diğer belgelerin Belediye 
ve diğer kamu kurum ve kuruluşlarından temin edilmesi işlemlerinin yüklenicinin sorumluluğunda 
olması, sözleşme imzalandıktan ilk 3 (üç) yıl içerisinde imar planı değişikliği yapılarak yapı 
ruhsatımn alınamaması durumunda; İdarece uygun görülmesi halinde sözleşmenin karşılıklı 
feshi yoluna gidilmesi, fesih halinde yatırılan teminatın Yükleniciye iade edilmesi. Yüklenici 
tarafından bu süreçte İdareye yatırılan kiraların irat kaydedilmesi, başkaca herhangi bir bedel/
tazminat vb. talep edilmemesi,
5- Yüklenicisi tarafından vakıf taşınmaz ve inşaat üzerine hiçbir suretle haciz, ipotek, teminat vb. 
yükümlülüklerin konulmaması,
6- İhale sonrası olası imar durumu değişikliği veya başka herhangi bir nedenle, söz konusu 
ekspertiz raporunda kira bedellerinin tespitinde kullanılan “inşaat alanı, brüt alan, net alan, 
emsale dahil alan, kiralanabilir alan, gelir getirici alan, ticari alan, oda sayısı, yatak sayısı, öğrenci 
sayısı, koltuk sayısı, araç^ sayısı vb.” parametrelerde, öncelikle idare daha sonra ilgili tüm kamu 
kurum ve kuruluşlarının onayı ile artış öngören bir değişiklik olması halinde, sözleşmeye esas 
kira bedelleri ilgili parametrelerdeki artış oranında arttırılması,
7- Sözleşme imzalandıktan sonra yüklenicinin talebi, idarenin ve ilgili diğer kurum/kuruluşlarnın 

uygun görmesi kaydıyla “Otel-Ofis-Ticari” fonksiyonu olarak ekspertize konu olan       taşınmazla 
ilgili  olarak fonksiyon değişikliği yapılması halinde, İdare tarafından sözleşmede belirtilen kira 
bedellerinden az olmamak ve bu konuda alınacak Bölge Müdürlüğü Komisyon Kararı Bölge 
Müdürünce onaylanmak kaydıyla yeni kira bedellerinin belirlenmesi,
8- Kamuya terk edilmesi gereken alanın 3194 sayılı îmar Kanunu’nda belirtilen orana (%45) 
kadar olan kısmının bedelsiz terk edilmesi, terk oranının kanunda belirtilen oranın üzerinde 
olması halinde aşan kısmın bedelinin rayiç değer üzerinden hesaplanarak defaten idaremize 
ödenmesi,
9- Sözleşme tarihinden itibaren inşaat bitirilip işletmeye açılıncaya kadar taşınmazın başka 
amaçla kullanılmaması, her türlü güvenliğin yüklenici tarafından sağlanması,
10- Değerlendirmeye konu vakıf taşınmazın tapu kaydı üzerinde bulunan ve kaldırılması gerekli 
olan (şerh, beyan vb.) takyidatlarm kaldırılması, gerekmesi halinde (ifraz, tevhit, vb.) işlemlerin 
yaptırılması- Yapılacak yapım karşılığı kiralama işi ile ilgili olarak Resmi ve/veya Özel Kurum ve 
Kuruluşlardan alınması gereken her türlü (onay, izin, ruhsat vb.) alınması - Yer teslim tarihinden, 
sözleşme süresi sonunda idareye geri teslim tarihine kadar alınması gerekli bütün (emniyet, 
sağlık güvenlik vb.) tedbirlerin alınması- Yapılacak bütün harcamaların (inşaat, imalat, tadilat, 
vergi, resim, harç, ceza vb.) Yüklenicisi tarafından yerine getirilerek karşılanması ve söz konusu 
iş-işlemlerle ilgili olarak İdareden herhangi bir hak talebinde bulunulmaması,
B- İhaleye iştirak edecek istekliler;
1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri teklifleri kapsamında dış zarf 
ile birlikte sunmaları gerekmektedir.
a) İletişim Bilgi Formu: Türkiye’de tebligat için adres beyanı, telefon, faks numarası, elektronik 
posta adresi vb. bilgileri gösteren, ekli örneğe uygun İletişim Bilgi Formu (Ek:1),
b) Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkârlar Odası veya ilgili 
meslek odası belgesi,
b.1.) Gerçek kişi olması halinde, ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış Ticaret ve/veya Sanayi 
Odası veya ilgili meslek odasına kayıtlı olduğunu gösterir belgenin aslı veya aslının İdareye 
ibraz edilmsi şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
b.2.) Tüzel kişi olması halinde, mevzuat gereği tüzel kişiliğin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret 
ve/veya Sanayi Odasından, ihalenin yapıldığı yıl içerisinde alınış tüzel kişiliğin siciline kayıtlı 
olduğuna dair belgenin aslı veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış 
sureti (Türkiye’de şubesi bulunmayan yabancı tüzel kişinin belgelerinin, bu tüzel kişinin 
bulunduğu ülkedeki Türkiye Konsolosluğunca veya Türkiye Dışişleri Bakanlığı’nca onaylanmış 
olması,gerekir.)
c) Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren ve ihale tarihi itibariyle geçerliliği devam eden noter 
tasdikli İmza Beyannamesi veya İmza Sirkülerinin aslı ya da aslının İdareye ibraz edilmesi 
şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
c.1.) Gerçek kişi olması halinde, Ticaret Sicil Gazetesi ile noter tasdikli imza beyannamesinin 
aslı veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
c.2.) Tüzel kişi olması halinde; ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları ile 
tüzel kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi veya 
bu hususları tevsik eden belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirkülerinin aslı veya aslının 
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
d) İstekli adına vekâlet edilmesi halinde, istekli adına teklifte bulunacak vekilin ihale tarihi itibariyle 
geçerliliği devam eden noter tasdikli vekâletnamesi ile noter tasdikli imza beyannamesinin aslı 
veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
e) Geçici Teminat Mektubu: Ekli örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Vakıf 
Katılım Bankası Antakya/HATAY Şubesinde Hatay Vakıflar Bölge Müdürlüğü adına olan TR19 
0021 0000 0030 0003 1000 01 numaralı idare hesabına yatırılmış olan  (işin adının açıkça 
belirtilmiş olduğu, ihaleye katılacak gerçek ve tüzel kişiliğin adı- soyadı/Unvanı iler vergi/TC. 
Kimlik numarası ve Geçici Teminat Bedeli olduğunu belirtmek suretiyle) yukarıda yazılı tutarın 
geçici teminat banka dekontu, havale/EFT yapılması halinde Hatay Vakıflar Bölge Müdürlüğünce 
teyit edilmiş havale belgesi.
f) Ortak Girişim Beyannamesi: İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun 
Ortak Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka referans mektubu: Tahmin edilen bedelin %10’a kadar kullanılmamış nakit kredisi 
veya teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun Banka Referans Mektubu (Ek:4) (Banka 
referans mektuplarının ihaleyi yapan İdare adına, ihalenin ilk ilanından sonra -ilk ilan günü dahil-
düzenlenmiş olması gerekmektedir.)
h) İş Deneyim Belgesi : Tahmin edilen bedelin %50’den az olmamak üzere ihale tarihi itibarı 
ile geçerli olan Çevre ve Şehircilik Bakanlığından alınmış işin büyüklüğüne göre en az (B) grubu 
müteahhitlik karnesi veya son 15 yıl içerisinde bina inşaat işlerine ait 2886 sayılı Devlet İhale 
Kanunu veya 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu kapsamında alınmış ‘İş Deneyim Belgesi’ veya 
ilgili Belediyeden alınmış isteklinin müteahhit olduğunu gösterir Yapı Kullanma İzin Belgesi veya 
bina inşaatına ait İş Bitirme Tutanağı ve eki İnşaat Ruhsat Belgesinin aslı ya da noter tasdikli 
sureti veya aslının İdareye ibraz edilmek suretiyle fotokopisi,
İş deneyimi kriterinin uygulanmasında; yurt dışında yabancı ülke kamu kurum ve kuruluşlarına 
taahhüt edilerek kabulü yaptırılan işlerin, son keşif bedellerinin sözleşme tarihindeki Merkez 
Bankası efektif alış kuru üzerinden tutarının %50’si değerlendirilir.
h.1.) Müteahhit veya taşeron olarak yurt içinde veya yurt dışında kamu, kurum ve kuruluşlarına 
taahhüt edilerek geçici kabulü yaptırılan işlerde İş Bitirme Belgesi,
h.2.) Yurt içinde kamu kurum ve kuruluşlarına taahhüt edilmiş olan işlerde müteahhide karşı 
taşeron olarak (İdarenin onayladığı noter tasdikli taşeronluk sözleşmesinde yazılı tutarı 
aşmamak üzere) taahhüt edilerek geçici kabulü yaptırılan işlerde İdarenin onayına haiz noter 
tasdikli Taşeronluk Sözleşmesi, İş Bitirme Belgesi,
h.3.) Müteahhit veya taşeron olarak yurt içinde özel sektöre taahhüt edilerek kabulü yaptırılan 
işlerde ise Belediyesinden ve/veya ilgili İdarelerden alınmış İş Bitirme
Tutanağı ve eki İnşaat Ruhsat Belgesi,
h.4.) Yapı Müteahhitliği Yetki Belge Numarası,
h.5.) Mezuniyet belgeleri/Diplomalar: İnşaat Mühendisliği ve Mimarlıktır. Söz konusu diplomanın 
değerlendirilebilmesi için 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’nun ilgili maddelerindeki tevsik edici 
belgeler ile birlikte sunulması zorunludur.
h.6.) İsteklinin, yukarıda belirtilen belgelere sahip olmaması ya da iştigal konuları arasında 
inşaat yapım işlerinin bulunmaması halinde; işi (yapım/onarım) şartnamenin
27. maddesinde belirtilen şartlarla, bu belgelere sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli 
örneğe uygun Alt Yüklenici Taahhütnamesi (Ek:5). (Alt yükleniciler için; İdaremiz ve diğer kamu 
kurum ve kuruluşları tarafından yapılan ihalelere katılmaktan yasaklı olmama şartı aranır. 
İhalenin alt yüklenici kullanacak istekli üzerinde kalması halinde; kullanılacak alt yüklenicilerin 
listesi, alt yüklenicilere ilişkin belgeler ve İdarece onaylanacak alt yüklenici(ler) ile yüklenici 
arasında yapılacak noter onaylı sözleşmenin bir sureti, iş bu şartnamenin 27.4. ve sözleşmenin 
10.7. maddesinde öngörülen sürelerde İdareye teslim edilir
ı) Vergi borcu olmadığına dair belge:  İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış 
vergi borcu olmadığına dair belgenin aslı ya da noter tasdikli sureti veya aslının İdareye ibraz 
edilmesi şartıyla İdarece tasdikli sureti ya da Gelirler İdaresi Başkanlığının internet vergi dairesi 
adresi üzerinden alınacak vergi borcu olmadığına dair belge, 
i) Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge: İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal 
Güvenlik Kurumundan alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belgenin aslı veya 
noter tasdikli suretinin verilmesi veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece tasdikli suretinin 
verilmesi ya da Sosyal Güvenlik Kurumunun internet adresi üzerinden alınacak Türkiye genelinde 
prim borcu olmadığına dair belge veya elektronik imza kanunu uyarınca düzenlenen belgelerin 
internet üzerinden doğrulama aracı kullanılmak suretiyle teyidi yapılabilen belgeyi sunması,
j) İhalelerden Yasaklılık Durum Formu: İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli 
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz
l) Yer Görme Formu: İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun 
Yer Görme Formu (Ek:7),
m) Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı olmadığına dair noter onaylı taahhütname 
(EK:11)
n) Teklif Mektubu: İç zarf: Şekli ve içeriği şartnamenin 11.maddesine göre hazırlanmış ve 
şartnameye ekli örneğine uygun olarak hazırlanacak teklif mektubunun (Ek.8) konulacağı zarf.
Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (h.4.), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri 
temin etmekle mükelleftir.
İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya 
aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır.
Yukarıda sayılan belgeler dış zarfın içerisine konulduktan sonra zarfı kapatıp, üzerine isteklinin 

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de 2315665 nolu ilanın devamı 11. sayfada

Adı-Niteliği
Hatay ili, Antakya ilçesinde bulunan 2071 ada, 1, 2, 3 ve 4 
parsel sayılı taşınmazların 40 yıl süreyle yapım veya onarım 
karşılığı kira ihalesine çıkarılması.

Mevcut İmar Durumu-
Fonksiyonu

2071 ada 1 parsel:(Ticaret+Konut) 2071 ada 2 parsel (Yurt 
Alanı ) 2071 ada 3 parsel:(Lise Alanı) 2071 ada 4 parsel:(Park 
Alanı)

İhale Usulü Kapalı Teklif Usulü (2886 sayılı Kanunun 35-a maddesi)

Süresi 40 Yıldır. (İnşaat: 3 Yıl + Kullanma-İşletme: 37Yıl) İşin süresi 
ve kira ödemelerinin yer teslim tarihi itibariyle başlatılması

Asgari Aylık Kira Bedeli

Toplam sözleşme süresinin 3 yıl inşaat süresi dahil toplam 
40 (kırk) yıl olarak belirlenmesi, 2) işin süresinin ve kira 
ödemelerinin yer teslimi tarihinden itibaren başlatılması, Yer 
teslim tarihinden itibaren kira bedellerinin; 
l 1. yılın aylık kirasının 70.000.00 TL. olması, 
l 2. ve 3. yıl için aylık kira bedelinin bir önceki yılın aylık kira 
bedelinin TÜFE (oniki aylık ortalamalara göre değişim oranı 
esas alınarak) oranında artırılmasıyla bulunacak bedel olması, 
l 4. yıl aylık kira bedelinin; 650.000,00 TL’ye önceki 3 yılın 
TÜFE (oniki aylık ortalamalara göre değişim oranı esas 
alınarak) oranında artış yapılmasıyla hesap edilecek bedel 
üzerinden alınması, 
l 5. yıldan 19. yılın sonuna kadar her yıl için bir önceki yılın 
kira bedelinin TÜFE (oniki aylık ortalamalara göre değişim 
oranı esas alınarak) oranında artırılmasıyla bulunacak bedel 
olması, 
l 20. yılın kira bedelinin, bir önceki yılın kira bedeline %50 kira 
artışı yapılarak oluşacak bedele TÜFE (oniki aylık ortalamalara 
göre değişim oranı esas alınarak) oranında artış yapılmasıyla 
hesap edilecek bedel üzerinden alınması, 
l 21. yıldan işin (40.yılın sonuna kadar) süresinin sonuna 
kadar her yıl için bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE (oniki 
aylık ortalamalara göre değişim oranı esas alınarak) oranında 
artırılmasıyla bulunacak bedel olması.

Tahmin Edilen Bedel (Bu 
bedel inşaat süresince (İlk 
3 yıl) belirlenen Aylık kira 
bedelleri ile birlikte ekim-
dikim-inşaat maliyetinin 
toplamıdır.)

818316676,15 TL (SekizYüzOnsekizMilyon ÜçyüzOnAltıBin 
AltıYüzYetmişAltıTürkLirasıOnBeşKr) Bu bedel Meclis 
Kararında inşaat süresi (ilk 3 yıl) belirlenen kira bedelleri ile 
birlikte oluşan toplam maliyet bütünüdür.

Geçici Teminat
24.549.500,28-TL (YirmiDörtMilyon BeşyüzKırkDokuzBin 
BeşYüzTürkLirasıYirmiSekizKuruş), olup bu bedel 
muhammen bedelin %3’ünü teşkil etmektedir.

İhale Dokümanlarının 
Görüleceği- Satın alınacağı 
ve Teslim Edileceği) Adres

Hatay Vakıflar Bölge Müdürlüğü Hizmet Binası (Cumhuriyet 
Mahallesi, Şehit Mustafa Sevgi Caddesi, No:2-Antakya/
HATAY 
Tlf. (0326)2161048 e-mail: hatay@vgm.gov.tr İnternet Adresi: 
www.vgm.gov.tr

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL

İhalenin Yapılacağı Adres
Hatay Vakıflar Bölge Müdürlüğü Hizmet Binası (Cumhuriyet 
Mahallesi, Şehit Mustafa Sevgi Caddesi, No:2-Antakya/
HATAY

İhale Tarih ve Saati 14.11.2025 /Cuma  Saat :10:00

İli Hatay İlçesi Antakya

Mahallesi 1.Mıntıka 
Cumhuriyet

Cadde-Sk.- 
Mevkii -

Ada 2071 Parsel 1, 2, 3, 4 Parseller
Yüzölçümü 8007,17 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Arsa Vakfı
Musalla Vakfi, Alevi Cemaati Vakfi, Aydin 
Peştemalci Haci Ahmet Bini Abdulaziz Vakfi 
Ermeni Protestan Vakfi

Aşağıda vasıfları yazılı olan vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde 
belirtilen esaslar dahilinde, yapılarak kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri 
üzerinden artış yapılmak suretiyle “2886 sayılı Devlet İhale Kanunu” kapsamında uzun süreli 
olarak (Yapım veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.
İhaleye Konu Vakıf Taşınmazın;

İhaleye Konu İş’in;



SILAHSIZLANDIRMA 
ÇALIŞMALARINA BAŞLANDI

Gazze hüküme-
ti, İsrail ordusu-
nun 10 Ekim'de 

ilan edilen 
ateşkes kara-

rından bu yana 
80 ihlal ger-

çekleştirdiğini, 
bu saldırılarda 
97 Filistinlinin 

hayatını kaybet-
tiğini açıkladı.
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SALI

Editör: İZZET AKYOL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Ateşkese rağmen 97 Filistinli öldürüldü

Uluslararası hukuk uzmanları, Gazze’de yaklaşık 53 milyar dolar olacağı 
tahmin edilen yeniden inşa maliyetinin birinci derecede İsrail tarafından 

karşılanması gerektiğini, ABD ve Almanya gibi İsrail’e destek veren devlet-
lerin de suç ortağı olarak mali sorumluluk taşıdığını belirtti. Ohio Devlet 
Üniversitesinden Uluslararası ve Karşılaştırmalı Hukuk Profesörü John 
Quigley, İsrail’in birinci derecede sorumlu olduğunu belirterek, “İsrail’in 

işlediği ihlallerde suç ortağı olan devletler de sorumlu olacaktır. Bu, önce-
likle ABD, ikinci olarak Almanya ve belki birkaç başka ülkeyi içerir” dedi. 

İsrail’in yasal olarak iki şekilde sorumlu olduğunu vurgulayan Quigley, 
“İşgalci güç olarak İsrail’in Gazze halkının yaşamını koruma yükümlülüğü 
var ve bu yükümlülüğü burada çok ciddi şekilde ihlal etmiştir. Bu ihlallerin 

de tazminat ödeme yükümlülüğü gibi sonuçları var” diye konuştu.

‘GAZZE’DEKI YIKIMIN MALIYETINI 
ISRAIL KARŞILAMALI’

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 257921 EKİM 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

TRUMP: 
‘ATEŞKES 
YÜRÜRLÜKTE’ 

NICOLAS SARKOZY 
BUGÜN HAPSE 
GIRECEK

ABD Başkanı Donald Trump, İsrail’in Gazze’de 
saldırılarına devam ettiği bir süreçte, Gaz-
ze’deki ateşkesin hâlen yürürlükte olduğunu 
ve Hamas’ın liderlik kademesinin “ateşkes 
ihlallerine karışmadığını” söyledi. ABD Başkanı 
Trump, Florida’dan başkent Washington’a 
dönerken uçakta basın mensuplarına gündemi 
değerlendirdi.  Trump, Gazze’de halen ateşkesin 
yürürlükte olup olmadığı sorusuna, “Evet yü-
rürlükte” diye yanıt verdi. İsrail’in devam eden 
saldırıları ile ilgili bir değerlendirme yapmayan 
Trump, Hamas’ın liderlik kademesinin “ateşkes 
ihlallerine karışmadığını” ifade ederken, 
Hamas içindeki bazı isyancı grupları suçladı. 
Trump, “Ancak her halükarda bu durum uygun 
şekilde ele alınacak. Sert ama uygun bir şekilde 
ele alınacak” ifadesini kullandı. 

Fransa’da yolsuzluk dahil dört faklı suçtan 
yargılandığı “Libya davası”nda suç örgütü 
kurmaktan 5 yıl hapse mahkum edilen eski 
Fransa Cumhurbaşkanı Nicolas Sarkozy 
bugün cezaevine girecek. Ulusal basında 
yer alan haberlerde 13 Ekim’de Ulusal Mali 
Savcılık Ofisi’ne (PNF) giderek hapsedileceği 
cezaevi ve tarihe ilişkin ayrıntıları öğrenen 
Sarkozy’nin bugün Paris’teki La Sante 
Cezaevi’ne gireceği belirtildi. 

Cezaevi yönetimi tarafından güvenliği 
için tek kişilik bir hücreye alınmasına karar 
verilen Sarkozy yaptığı açıklamada, mahku-
miyet şartları için hiçbir talepte bulun-
madığını belirtti. Sarkozy 11 metrekarelik 
pencereli bir hücrede tutulacak. Fransa 
Cumhurbaşkanı Macron, 17 Ekim’de Elysee 
Sarayı’nda Sarkozy ile bir araya gelmişti. 

adı ve soyadı, Ticaret unvanı ile açık adresi ve teklifin hangi işe ait olduğu yazılarak en geç 
ihale tarihi ve saatine kadar ihale komisyonu başkanlığına vermek zorundadırlar.
2. İhale Şartnameleri ve tüm ekleri mesai saatleri içerisinde Cumhuriyet Mahallesi, Şehit Mustafa 
Sevgi Caddesi, No:2 Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğünde Antakya / HATAY adresinde bulunan 
Hatay Vakıflar Bölge Müdürlüğü Hizmet Binasında ücretsiz olarak görülebilir. İhale dökümanı 
satış bedeli 3.000,00- TL (ÜçBin Türk Lirası) olup, Vakıf Katılım Bankası Antakya Şubesinde 
Hatay  Vakıflar Bölge Müdürlüğü adına olan TR19 0021 0000 0030 0003 1000 01 IBAN nolu 
hesabına işin ismi, istekli adı ve vergi/T.C. nosu belirtilerek yatırılacak ve İdareye ibraz edilerek 
İhale dökümanı satın alınacaktır.
3. İhale, yukarıda belirtilen tarih ve saatte Cumhuriyet Mahallesi, Şehit Mustafa Sevgi Caddesi, 
No:2 Antakya/HATAY  adresinde bulunan Hatay Vakıflar Bölge Müdürlüğü Hizmet Binasında 
toplanacak olan, İhale Komisyonunun huzurunda yapılacaktır.
4. İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir 
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır.

5. Değerlendirmeye alınan isteklilerin başvuru dosyaları iade edilmeyecek olup, ihale üzerinde 
kalmayan isteklilerin geçici teminatları iade edilecektir
6. İşbu ilan metni mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte olup, 
ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi ve katılım 
için satın alınması gerekmektedir
7. Telgraf veya Faks ile yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.
8. İdareye ulaşan teklifler herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz.
9. Bu iş için yapılmış olan her türlü vergi, resim ve harç bedelleri dâhil tüm giderler sözleşme 
esnasında defaten istekli tarafından ödenecektir.
10. İhalenin yapılamaması durumunda yeniden ilan edilmeden, 2886 sayılı Devlet İhale 
Kanunu’nun 43. maddesine göre ihale pazarlığa bırakılacaktır.
11. İdare, ihaleyi yapıp-yapmamakta ve en uygun bedeli tespitte serbesttir.
İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315665

YAPIM VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ İHALE EDİLECEKTİR
HATAY VAKIFLAR BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN:10. sayfanın devamı

Gazze Hükümeti Medya Ofisi 
tarafından yayımlanan açık-
lamada, İsrail’in bu ihlallerle 
“uluslararası insani hukuk 
kurallarını açıkça çiğnediği” 
vurgulandı. 

Sivillere yönelik doğrudan 
ateş açılması ve gözaltına 
alınması, drone saldırıları ve 
bombardıman gibi ihlallerin 
yapıldığı aktarılan açıklama-

da, ihlallerin Gazze Şeridi’nin 
tüm vilayetlerinde tespit 
edildiği, bunun da İsrail’in 
“ateşkes kararına uymadığını 
ve Filistin halkına karşı terör 
politikasını sürdürdüğünü” 
ortaya koyduğu belirtildi. 

Acil müdahale çağrısı
Açıklamada, ateşkesin 

yürürlüğe girdiği tarihten bu 

yana düzenlenen İsrail saldırı-
ları sonucu 97 kişinin hayatını 
kaybettiği, 230’dan fazla kişi-
nin yaralandığı bildirildi. 

Gazze hükümeti, İsrail or-
dusunu ihlallerden tamamen 
sorumlu tutarak, Birleşmiş 
Milletler’i ve ateşkesin ga-
rantör taraflarını saldırıların 
durdurulması için acil müda-
haleye çağırdı.

Donald Trump

Nicolas Sarkozy

ABD Başkanı Donald Trump’ın damadı ve eski danışmanı Jared Kushner ile Orta Doğu Özel 
Temsilcisi Steve Witkoff, Gazze’de yürürlüğe giren barış anlaşması kapsamında Hamas’ın 

silahsızlandırılması sürecine ilişkin yeni ayrıntılar paylaştı. Kushner, Hamas’ın güç boş-
luğundan yararlanarak yeniden yapılanmaya çalışabileceğini belirterek, “Bunun başarısı 

veya başarısızlığı, İsrail ve uluslararası mekanizmanın uygulanabilir alternatif yaratıp 
yaratamayacağına bağlı. Eğer bu başarılı olurlarsa, Hamas başarısız olacak ve Gazze gelecekte 

İsrail için tehdit oluşturmayacak” dedi. Trump başkanlığındaki “Barış Kurulu”na bağlı geçici 
yönetim organı kurmak için “ön hazırlıklar” yapmaya başladıkları bilgisini paylaşan Kushner, 

bu yapıya, “nitelikli Filistinliler ile uluslararası uzmanların” da dâhil olacağını ifade etti. Kushner, 
Gazze’de demokrasi potansiyelinin olup olmadığını söylemenin henüz “çok erken” olduğu de-

ğerlendirmesinde bulunarak, önceliklerinin, “istikrarsız yeniden inşa döneminde” bölgeyi “işlevsel 
hâle getirmek” olduğunu savundu. Gazze’nin, nükleer bomba patlamış gibi göründüğünü ifade eden 
Kushner, “Orada bir soykırım yaşandığını söyleyebilir misiniz?” sorusuna “Hayır” yanıtını verdi.

Jared Kushner

İSRAİL KATLİAMA 
DEVAM EDİYOR

İsrail ordusu ateşkese rağmen 
Gazze’nin orta kesimindeki Deyr 
Belah kentine düzenlediği saldırılar 
sonucu Filistinli gazeteci Ahmad Abu 
Mutayr hayatını kaybetti. Mutayr’in 
cenazesi, Aksa Şehitleri Hastanesin-
den alınarak defin edildi. Mutayr’in 
yakınları, üzüntü yaşadı.

İsrail ile Hamas arasında yapılan 
ateşkes anlaşması kapsamında, 
Gazze Şeridi’ne yardım tırlarının 
girişi sürüyor. Gıda ve akaryakıt 
yardımı taşıyan tırlar, Birleşmiş 
Milletler’e bağlı uluslararası kuru-
luşların gözetiminde, Gazze’deki 
Kissufim Sınır Kapısı üzerinden 
Gazze Şeridi’nin doğu kesiminde 
yer alan Deyr Balah’a ulaştı.

FILISTINLI 
GAZETECI 
HAYATINI 
KAYBETTI

YARDIM TIRLARININ 
GIRIŞI SÜRÜYOR

DENIZE SÜRÜKLENDI
KARGO UÇAĞI INIŞTE

Çin’in Hong Kong Özel İdari Bölgesinde, bir kargo uçağının, havalimanına inişi sırasında güvenlik aracına çarparak pistten 
çıktığı ve denize sürüklendiği bildirildi. Yerel polis biriminden yapılan açıklamaya göre, Dubai’den Hong Kong’a 

kargo seferi yapan Emirates Hava Yolları’na ait, ACT Airlines tarafından işletilen EK9788 sefer sayılı “Boeing 
747” tipi uçak, Hong Kong Uluslararası Havalimanı’na inişte kaza yaptı. Uçağın iniş sırasında 
güvenlik aracına çarparak pistten çıktığı ve denize sürüklendiği kazada, güvenlik aracında 

bulunan iki havalimanı görevlisi yaşamını yitirdi. Açıklamada, ölenlerin 30 ve 
41 yaşlarında iki erkek görevli olduğu, uçağın 4 kişilik müret-

tebatının ise tümünün kurtarıldığı belirtildi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Eski ağırlık ölçüsü - İnce pamuklu 
kumaş - Erzurum ilçesi - Akıcı söz. 2. Düşünce - Eski dil-
de aktar - Kemik ucu - Yazanak - Çok eski tarihi anlatır. 
3. Kastamonu ilçesi - Ankara ilçesi - Bezginlik ve sızlan-
ma anlatır. 4. Ailesine bakan - Amerikan Uzay Araştırma 
Merkezi - Yassı demir çelik ürünü - İktisat. 5. Neptünyum 
simgesi - Alçak gönüllülük - Şanlıurfa ilçesi - Paylama, 
azar. 6. Kuruntuya düşürme - Yurt - Beygir - Terle oluşan 
pembe kabartılar. 7. Hollanda plakası - Ukrayna’nın baş-
kenti - Yaylı küpe - Tarz. 8. İtalya’da yanardağ - Söylev 
- Baharatlı bir bitki - Yayvan büyük bakır kap. 9. Bağırsak 
- Süratli, en çabuk - Telefon sözü - Eski çağlardan kalma 
yapıt - Bir nota. 10. Tokat ilçesi - Güzel konuşma sanatı 
- Öğütülmüş tahıl - Karşıt, ters. 11. Meleke - Su veren, 
su dağıtan - Terzi çarkı - En kalın erkek sesi. 12. Telgraf 
gönderme aracı - Ağırlık ölçüsü birimi - Apaçık, mey-
danda - Rusça’da evet. 13. Yüce, yüksek - Doku arası 
boşluk - Genel - Zebercet taşı. 14. Ses farklılığı - Benzer, 
eş - Argo’da kuru gürültü - Ateş.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Sedir - Faiz, ürem - Donuk 
renkli. 2. Bayram - Hafif esinti - Su kıyısında görkemli ev. 
3. Brezilya’nın para birimi - Narin, ince yapılı. 4. Uyku - 
Karadeniz kıyı yelkenlisi - İtici güç. 5. Kansızlık - Basık 
yuvarlak. 6. Meyve ve sebze satan yer - Boynun arkası - 
Küçük limon. 7. Zihinde canlandırma - Yıl. 8. Küçük çayır 
bitkisi - Üye - Kızılımsı kahverengi - Şöhret, şan. 9. Eğik 
olarak kesilmiş kenar - Zafer - Kareli kumaş. 10. Doğu 
Anadolu’da ırmak - İçinde alkali bulunan. 11. Etli, sebzeli 
yemek - Lantan simgesi - Mutluluk. 12. Bağ kütüğü - İz-
lence. 13. Kalça kemiği - Bir tür kement - Altın’ın simgesi 
- Utanma duygusu. 14. Bir çeşit mineral yağ - Arttırarak 
çoğaltma. 15. Zoolojide soluk borusu - Ad, unvan - Denk, 
aynı düzeyde. 16. Ukrayna’nın plaka işareti - Kulak iltiha-
bı - Eski dilde papağan. 17. Bir tür antibiyotik - Dedikodu. 
18. Tek kişilik konser - İncir sineği - Yavru. 19. Dul kadın-
lar - Göreceli. 20. Açık hava toplantısı - Sahip, malik, iye 
- Vietnam plakası. 21. Ödeme - Beyaz - Elektronik para 
transferi - Slayt. 22. Bir ilimiz - Eski dilde otlar - Tarz.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 182  423  501  570  631  635  658  742  900  909

4 RAKAMLILAR
 1362  2031  2306  2642  2725  3024  3041  5139  5706  

5990  7969  8052  8130  9032  9061
5 RAKAMLILAR

 12412  20914  23962  24037  28393  29728  31832  41228  
41617  50509  52342  60482  70516  71592  80232  83272  

90203  95042
6 RAKAMLILAR

 291289  404699  488585  528969  805702
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:50	 07:15	 12:54	 15:52	 18:22	 19:42
ANKARA		  05:35	 06:58	 12:38	 15:38	 18:08	 19:26
İZMİR		  05:58	 07:19	 13:01	 16:04	 18:33	 19:49
BURSA		  05:50	 07:14	 12:53	 15:53	 18:23	 19:42
TRABZON	 	 05:07	 06:32	 12:11	 15:09	 17:40	 18:59

NAMAZ VAKiTLERi
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AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Kendisinde 

şu üç şey bulunan kişi
hem sevabı hak etmiş hem de 

imanını tamamlamıştır: Dünyada 
yaşadığı güzel bir ahlak, kendisini 

Allah’ın yasaklarından uzaklaştıran 
vera ve cahilin cehlinden 

alıkoyan olgunluk.” 
(Enes radıyallahu anh-Bezzar)

“Kullarım beni senden 
sorarlarsa, (bilsinler ki) gerçekten 

ben (onlara çok) yakınım. Bana 
dua edince, dua edenin duasına 

cevap veririm. O hâlde, doğru yolu 
bulmaları için benim davetime 
uysunlar, bana iman etsinler.” 

(Bakara 2/186)

GÜNÜN   AYETİ

celeci davranma-
nın insan yararına 

olduğu durumlar 
elbette vardır. Fakat 

her konuda ölçüsüzce gösterilen 
acelecilik birey ve toplum için 
yarardan çok zarar meydana ge-
tirmektedir. Bu yüzden özellikle 
ölçüsüz acelecilik olumsuz bir 
karakter sayılmaktadır. Kur’an, 
birçok ayette inkârcıların ölçüsüz, 
fayda-zarar hesabı yapmadan, 
özellikle de zararlarına olacak 
şekilde aceleciliği bir alışkanlık 
hâline getirmelerini eleştirmiştir. 
Çoğu defa ilahi mesajları önem-

semeyen, hatta bu mesajlar 
karşısında oldukça duyar-

sız kalan ve ciddiyetsiz 
davranan insanların fikri 

açıdan sapmalarının 
ve inanç bakımından 
yanılgıya düşmeleri-
nin temelinde aceleci 
tutumları yatmak-
tadır. İlahi dinlerin 
çağrılarının genel 
özelliği; çağrıya olum-

lu karşılık verenlerin 
müjdelenmesi, karşı 

çıkanlara da tehdit ve 
uyarılar gönderilmesidir. 

Peygamberin çağrılarına 
karşı çıkmakta ısrar eden 

inkârcılar, kendilerine ya-
pılan ilahi tehditler karşısında 

belli taktikler geliştirmişlerdir. 
Bunlardan birisi, kendilerine 

yapılan tehdidin aceleyle ger-
çekleşmesini istemeleridir. 

Peygamberle inkârcılar 
arasında cereyan eden 

bu mücadele Kur’an’ın 
birçok ayetinde tekrar 
tekrar ele alınmıştır. 

Sabırsızlık 
göstermek
Duygu, düşünce 

ve davranışlarında 
sabırsızlık gösteren 

insanlara her yerde 
rastlamak mümkündür. 

Bu kimseler daima acele 
ederler, kendilerine bir şey 

sorulur sorulmaz hemen 
cevap vermeye kalkışırlar, 

düşünmeden kanaatlerini 
belirtirler ve bu yüzden de çoğu 
kez hata yaparlar. Bu tip insanlar 
yaptıkları işleri mümkün oldu-
ğu kadar çabuk bitirme eğilimi 
gösterirler. Örneğin acelecilik, gi-
yinmelerinde, yeme-içmelerinde, 
yürüyüşlerinde, konuşmalarında, 
yazılarında kendini gösterir.

Hata riski yüksektir
Aceleci kimseler bekle-

yemezler, iyice öğrenmeden 
kararlarını hemen uygulamaya, 
anlamadan cevap vermeye, bir 
işin iç yüzü kesin olarak anlaşıl-
madan yargılamaya kalkışırlar. 
İşleri yürütme sırasında tercih 
ve özgürlüğünü acele davran-
maktan yana kullanan kimse, 
sonuçta pişmanlık duyabilir ve 
başarısız olabilir, gerekli zama-
nı tanımadığı için çoğu zaman 
yanlışlar yapar. Acelecinin bu 
durumu, kanatları yeteri kadar 
gelişmeden uçmaya kalkışan ve 
yırtıcı hayvanlara yem olan bir 
kuşa benzetilir. Aceleci insan bir 
kerede yapabileceği bir işi bir-
den fazla tekrar etmek zorunda 
kalabilir. Zamanın doğru kul-
lanımı başarılı olmanın önemli 
unsurlarından birisidir. Fakat 
acelecilik zamanın yanlış kulla-
nılmasında etkili olabilmektedir.

Sıkıntılı bir yaşayış
Sabırsızlık ve acelecilik, içinde 

yaşanılan zamandan ve mekân-
dan bir kaçıştır. İyi olmayandan 
iyi olana, az iyi olandan daha iyi 
olana geçiş isteğidir. Sıkıntılı bir 
yaşayış şeklinin yarattığı hu-
zursuzluktan kurtulma, rahata 

erişme eğiliminin bir belirtisidir. 
Aceleci, öz varlığı inkâr etmeye 
zorlayan durumu yadsır; öz var-
lığa yaklaşma imkânı vadeden 
geleceğe ise bir an önce ulaşma-
ya çabalar. Mevcut durumu inkâr 
ve geleceği benimseme arzu-
sunu yaratan şey öz varlıktan 
memnuniyetsizlik duygusudur. 
Öz varlıktan memnun olmayan 
insan öncelikle kendisinden 
ve bulunduğu yerden kaçmak, 
kurtulmak ister. Çünkü kendisini 
olduğu gibi kendisine hatırlatan 
yerden hoşlanmaz.

Peygamberimizin nasihati
Kulübelerini tamir eden saha-

beyi ziyaret eden Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav) ne na-
sihatte bulunuyor? Hadis-i şerifi 
nasıl anlamalı ve amel etmeliyiz? 
Hadisten çıkarmamız gereken 
ders nedir? Abdullah İbni Amr 
İbni Âs radıyallahu anhüma şöyle 
dedi: Kendimize ait kulübeyi 
tamir ederken Resulullah sallal-
lahu aleyhi ve sellem yanımıza 
uğramıştı. “Bu yaptığınız ne-
dir?” diye sordu. Biz, “Yıkılmak 
üzereydi de onarıyoruz” dedik. 
Bunun üzerine, “Ecelin bundan 
daha aceleci olacağını zanne-
derim” buyurdular. (Ebû Dâvûd, 
Edeb 169; Tirmizî, Zühd 25)

Hadisi nasıl anlamalıyız?
Sahabiler, Peygamber Efen-

dimize ait olan her hatırayı canlı 
tutma ve kendilerinden sonraki 
nesillere eksiksiz olarak nakle-
dip, ulaştırma konusunda büyük 
bir gayret gösterdiler. Hz. Pey-
gamber’in her sözü, her davranı-
şı, her çeşit tavrı ve hareket tarzı 
onlar için önem ifade etmek-
teydi. Abdullah İbni Amr’ın bu 
rivayeti de böyle bir özellik taşır. 
Peygamberimiz, içinde yaşadığı 
toplumdan ve onların problem-
lerinden uzak bir hayat sürmü-
yordu. Bunun aksine, o da aynı 
toplumun bir ferdi olmanın ortak 
sevincini ve kederini onlarla 
birlikte tatmaktaydı. Hem içinde 
yaşadığı topluma hem de kıya-
mete kadar gelecek nesillere 
hayatının örnek teşkil edeceği 
Allah Teala tarafından bildirilen 
bir peygamberin bu davranışı 
gayet tabii ve hatta gereklidir.

Ölüm insana yakın
Bir insanın eskiyen evini 

onarmasının, yıkılanı yeniden 
yapmasının hoş karşılanmaması 
veya yasaklanması söz konusu 
olmaz. Peygamberimizin bura-
daki “ecelin yapılan onarımdan 
daha yakın olduğu” yönündeki 
ifadeleri, yapılan işi tasvip etme-
mek veya yasaklamak değil, bu 
dünyada kalıcı olmadığımızı ve 
ölümün insana ne kadar yakın 
olduğunu hatırlatmak gayesi-
ne yöneliktir. İnsanoğlu geçici 
olan bu âlemde kalıcı olduğu 
hissine kapılır, ölümü unutursa, 
bu durum hem dünyada hem 
de ahirette kendisinin aleyhine 
olur. Bu sebeple, sahip olunan 
dünyalıkların burada kalacağını 
düşünmeli, onların hayatı ebedi 
kılacağı gibi bir hisse kapılma-
malı ve eşyaya gönül bağlayıp 
kalmamalıyız. Hem Kur’an-ı 
Kerim’in birçok ayeti hem de 
Peygamber Efendimizin hadisleri 
bu gerçeği bize sıkça hatırlatır.

Çıkarılacak dersler
İnsanın dünya ve dünyalıklar-

la Allah’ı unutturacak derecede 
meşgul olması caiz değildir. 

Ölüm insana her şeyden daha 
yakındır. Fakat ne zaman ve 
nerede geleceği bilinmez.

Dinimiz, dünyada eskiyen eş-
yayı onarmayı, yıkılanı yapmayı 
veya yeniden inşa etmeyi yasak-
lamamış, hatta teşvik etmiştir.

ACELECI OLMAK 
PIŞMANLIK 

GETIRIR

“SIZDEN BIRINIZ, BEN KENDISINE BABASINDAN, 
EVLADINDAN VE BÜTÜN INSANLARDAN DAHA SEVGILI OLMADIKÇA 

TAM IMAN ETMIŞ OLMAZ.” (ENES RADIYALLAHU ANH-BUHARI)
“EY IMAN EDENLER! SABREDEREK VE NAMAZ KILARAK ALLAH’TAN YARDIM 

DILEYIN. ŞÜPHE YOK KI, ALLAH SABREDENLERLE BERABERDIR.” (BAKARA 2/153)

Bir işe başlarken ilk önce besmele çekip, besmelenin arkasından da temmim 
getirmek İslami adap ve edep kurallarından biri olarak yapılırdı. İşlerimizde kolaylık ve 
Allah›ın yardımı için temmim duaları: Peygamber sallallahu aleyhi ve sellem Efendimiz, 
“Besmeleyle başlanmayan her mühim işin sonu eksiktir” (Ali el-Müttekî, Kenzu’l-um-
mâl, I, 555, no: 2491) buyurmuşlardır. Okunuşu: “Bismillahirrahmanirrahim.” Anlamı: 

“Rahman ve Rahim olan Allah’ın adı ile..” Taha suresi 25-28. ayetler: 
Okunuşu: “...Rabbişrahli sadri ve yessirli emri. Vahlul ukdeten min lisani yefkahu kavli.” 

Anlamı: “...Rabb’im! Gönlüme ferahlık ver. İşimi bana kolaylaştır. Dilimdeki tutukluğu 
çöz. Ki sözümü anlasınlar.” (Taha suresi 25-28)

Rabbi Yessir duası: Okunuşu: “Rabbi yessir velâ tuassir Rabbi temmim bi’l-hayr”
Anlamı: “Rabb’im! İşlerimi kolaylaştır, zorlaştırma, Rabb’im işlerimi hayırla so-
nuçlandır. Amin!” Sevgili Peygamber Efendimizin (sav), kızı Hz. Fatıma’ya (ra) 

sabah akşam okumasını tavsiye ettiği şu dua, ebedi hayat kaygısı taşıyan 
insanların Allah’a nasıl sığınmaları gerektiğini göstermektedir:

“Ey Hayy ve Kayyûm olan Allah’ım! Senin rahmetine iltica ediyor 
ve senden yardım diliyorum. Benim bütün işlerimi düzelt 

ve beni göz açıp kapayıncaya kadar bir an bile olsa 
nefsimle baş başa bırakma!”

 (Hâkim, I, 730)

İnsanların 
geliştirdikleri bazı 
karakterler, onların 

duygu, düşünce, inanç 
ve davranış dünyalarında 
olumsuz etkiler bırakırlar. 
Kur’an, pek çok olumsuz 

karakter gibi, aceleciliğin de 
insanların tevhit inancını 

benimsemesinde engel 
oluşturduğunu 

açıklamıştır.

DÜNYA
IMTIHAN YERI 

VE AHIRETE 
KADAR SÜRECEK

İslam düşüncesinin dayan-
dığı temel esaslardan biri 

de insanın bu dünyaya imtihan 
için gelmiş olmasıdır. Dünya 
imtihan dünyasıdır. İnsanlar 
da imtihan olmak, denenmek 
için bu dünyaya gelmişlerdir. Bu 
husus yüce kitabımız Kur’an-ı 
Kerim’de ve hadis-i şerifler-
de açıkça beyan edilmektedir. 
Nitekim İnsan suresinin ikin-
ci ayetinde, “Hiç şüphesiz biz 
insanı, karmaşık olan bir damla 
sudan yarattık. Onu denemekte-
yiz. Bundan dolayı onu işiten ve 
gören yaptık” buyrulur. Demek 
ki insan denenmek için, imtihan 
için yaratılmıştır. Bu denenme 
ve imtihan çeşitli şekillerde olur. 
Gün, Rabb’imizin bizler için tak-
dir ettiği imtihanda isyan etme 
günü değil, birlik ve beraberlik 
içinde, metanetle, sabretme 
günüdür. İnsanoğlu var edildiği 
günden beri imtihana tabi tutul-
muş ve kıyamete kadar gelecek 

insanlar mutlaka imtihana tabi 
tutulacaktır. Ölüm ve hayatın 
var edilmesinin hikmeti de im-
tihanda saklıdır. Mülk suresinde 
Rabb’imiz şöyle buyuruyor: “O 
ki, hanginizin daha güzel dav-
ranacağını sınamak için ölümü 
ve hayatı yaratmıştır. O, mut-
lak galiptir, çok bağışlayıcıdır.” 
(Mülk 67/2) Çeşitli imtihanlara 
tabi tutulacağız. Açlık ile yok-
sulluk ile korku ile ve belki de 
en acısı canların kaybı ile. Baka-
ra suresinde buyrulan şu ayet, 
bizim için bir mihenk taşı olmalı-
dır: “Ant olsun ki sizi biraz korku 
ve açlıkla, bir de mallar, canlar 
ve ürünlerden eksilterek dene-
riz. Sabredenleri müjdele. Onlar; 
başlarına bir musibet gelince, ‘Biz 
şüphesiz (her şeyimizle) Allah’a 
aitiz ve şüphesiz ona dönece-
ğiz’ derler. İşte Rableri katından 
rahmet ve merhamet onlaradır. 
Doğru yola ulaştırılmış olanlar da 
işte bunlardır.” (Bakara)

A

BIR IŞE 
BAŞLARKEN 

OKUNACAK DUA
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Çok iyi bir takıma karşı 
oynadıklarını belirten Fatih 

Karagümrük Teknik Direktörü 
Marcel Licka, "Bizim için, buradan 
ders kazanmak için iyi bir maçtı. 
Bu maçlarda öz güven kaza-
nırsınız. Bu maça çıkmadan 
acı çekmemiz gerektiğini 
biliyorduk. Oyuncularımı 
tebrik ediyorum, çok iyi 
baskı yaptılar. Bu koyduğumuz 
karakterden dolayı onlar da şa-
şırdılar. Önümüzde Kayseri maçı 
var. Orada neler olacak göreceğiz. 
Takımımla çok gurur duyuyo-
rum" dedi.

Devam etmeliyiz
Ligdeki en kötü başlangıçla 

ilgili de konuşan Licka, "Hoca 

benim. Sonuçlardan sorumlu olan 
da benim. 9 maçta 8 mağlubiyet. 
Bu ne demek oluyor? Çalışmaya 
devam etmemiz anlamına geliyor. 
Oyuncularımın en iyi potansiyelini 
bulmamız gerekiyor. Forvet hat-
tında daha etkili olmamız lazım. 
En önemli eksikliğimiz gol atma 
kabiliyetimiz" diye konuştu.

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: MERAL OCAKCIspor@turkgun.com

Ziraat Bankkart ile Fenerbahçe Medicana voleybol takımları 
arasındaki 2025 Erkekler AXA Sigorta Şampiyonlar Kupası maçı, 

bugün Malatya'da oynanacak. İlk kez 2009'da düzenlenen kupa 
karşılaşmasının 16'ncısı, bugün saat 17.30'da Orduzu Spor Salonu'nda 

yapılacak. Geçen sezon SMS Grup Efeler Ligi şampiyonu olan 
Ziraat Bankkart ile AXA Sigorta Kupa Voley'in sahibi Fenerbahçe 
Medicana, kupa için mücadele edecek. Kupayı 4'er kez müzesine 

götüren Fenerbahçe, Halkbank ve Ziraat Bankası, organizasyonun en 
başarılı takımı unvanını paylaşıyor. Galatasaray, İstanbul Büyükşehir 

Belediyespor ve Arkas Spor'un ise birer şampiyonluğu bulunuyor.

EFELER ŞAMPİYONLAR
KUPASI SAHİBİNİ BULUYOR

TEDESCO:
TAKIMDAN
MEMNUNUM

Wushu Milli Takımı
Dünya Şampiyonu

Gaziantep FK, 7 
maçtır yenilmiyor

SAMSUNSPOR’DA 
ÇIKIŞ SÜRÜYOR

Çin'in Emeishan kentinde 
düzenlenen 10. Dünya 

Kung-fu Şampiyonası'na, 
Türkiye Wushu Milli Takımı 
damgasını vurdu. Türkiye, 
takım yarışmalarına katılan 
8 ülke içinde ortaya koyduğu 
performansla en yüksek puanı 
(9,08) alarak takımlar dünya 
şampiyonluğunu kazandı. Milli 
sporcular, takım birincilikleri 
ile beraber 19 altın, 17 gümüş, 
8 bronz olmak üzere toplam    	
   44 madalya elde ederek bü     	
    yük bir başarıya imza attı. 

Gaziantep FK, Trendyol 
Süper Lig'in 9. haftasında 

sahasında Hesap.com Antal-
yaspor'u 3-2 mağlup ederek 
yenilmezlik serisini 7 maça 
çıkardı. Genç çalıştırıcı Burak 
Yılmaz ile anlaşan Gaziantep 
FK, kan değişikliğinin ardın-
dan taraftarını sevindirmeye 
başladı.

Kırmızı siyahlı ekip, teknik 
direktör Burak Yılmaz yöneti-
minde çıktığı 7 maçtan 5'inde 
galibiyete uzanan taraf oldu, 
2 maçta ise beraberliği değiş-
tiremedi. 17 puanlı Gaziantep 
FK, ligin 10. haftasında saha-
sında Fenerbahçe'yi konuk 
edecek.

Geçen sezon ligi 3. 
sırada tamamlayarak 

UEFA Konferans Ligi bileti 
alan Samsunspor, hem 
Avrupa’da hem de ligde 
istikrarlı gidişini sürdürüyor. 
9 hafta sonunda 16 puanla 
üst sıralardaki yerini koru-
yan Karadeniz temsilcisi, 
deplasmandaki başarısıyla 
adından söz ettiriyor. 

Samsun ekibi, çarşamba 
günü UEFA Konferans Ligi 
2. hafta mücadelesinde 
Dinamo Kiev’i sahasında 
ağırlayacak. Kırmızı-be-
yazlılar, pazar günü Süper 
Lig’de Çaykur Rizespor ile 
karşılaşacak, 11. haftada ise 
deplasmanda Konyaspor 
karşısında namağlup serisini 
korumaya çalışacak.
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Karagümrük karşısında zor galip gelmelerine rağmen elin-
de olan oyunculardan memnuniyetini dile getiren Tedesco 
takımın tempolu oyuna alışması gerektiğini belirtti.

F enerbahçe Teknik Direktörü 
Domenico Tedesco baskı yapan 
ve topu kaybettikten sonra kont-

ra baskı yapan bir takım istediğini 
belirterek “Benim sistemim bu. 

Tempolu oyuna takımın alışması 
gerekiyor. Takımın geri çekilme-
sini sevmiyorum ama gücünüz 
kalmadığında bu oluyor. İyi bir 
yoldayız, bu maçları kazan-
mak her zaman önemlidir. 
Benim hissiyatıma göre 2 
hafta önce oynansaydı bu 
maç 2-2 biterdi. Taraftarların 
mutsuz olduğuna katılmıyo-
rum. Sonuca baktığınızda ilk 
60 dakika çok iyi performans 

sergiledi takım. Girdiğimiz pozisyonları 
gole çevirmemiz gerekiyor. Büyük takım-
lar girdikleri pozisyonları gole çevirmeli-
dir " diye konuştu.

Stuttgart maçı önemli
Fenerbahçe için oynamanın kolay 

olmadığını da vurgulayan Tedesco, 
“Doğru oyunculara sahibiz. Takımdaki 
tüm oyuncular Fenerbahçe'de oynayacak 
kalitede. Herkesin bu durumdan mutlu ve 
gururlu olması gerekiyor. Şimdi artık Stut-
tgart maçına odaklanacağız. Çok önemli 
bir maç, prestij mücadelesi. Yapmamız 
gereken şu anda bu maça odaklanmak. 
Kulübümüzde bu işe odaklanacak insan-
lar var” dedi.

Nijerya’da gündem
PAUL ONUACHU

Nijeryalı golcü Paul Onuachu, 
Trabzonspor formasıyla 
gösterdiği performansla 

ülkesinde gündem oldu. Nijerya 
basını, CAF 2026 Dünya Kupası 

elemeleri öncesi formda olan 
futbolcuları değerlendirdiği 
listede Onuachu’yu zirveye 
yerleştirdi. Süper Lig’de 
7 golle gol krallığında 
lider durumda bulunan 

Onuachu, Trabzonspor’un 
Rizespor deplasmanında 2-1 

kazandığı karşılaşmada da fileleri 
havalandırarak performansını 
sürdürdü. Bu form grafiğiyle birlikte, 
mart ayında son kez davet aldığı 
Nijerya Milli Takımı’na yeniden 
çağrılma ihtimali güçlendi. Onuachu 
ile birlikte Geoffrey Chinedu 
(Astana), İbrahim Aliyu “Bravo” 
(Columbus Crew), Rafiu Durosinmi 
(Viktoria Plzen) ve Lesley Ugochukwu 
(Burnley) Nijerya’da performansları 
ile dikkat çeken isimler oldular. 

‘Ardasız, Real
Madrid olmaz’

Real Madrid Teknik Direktörü 
Xabi Alonso, deplasmanda 

Getafe'yi 1-0 mağlup ettikleri 
karşılaşmanın ardından mücadele 
ve Kylian Mbappe'ye galibiyet 
golünün asistini yapan Arda Güler 
hakkında açıklamalarda bulundu. 
Alonso açıklamasında “Arda da 
oyuna girdiğinde harika bir etki 
yarattı. Militao’nun pasında golü 
hazırladı. Ritmi bulmak kolay 
değildi ama o bunu başardı. Vi-
nicius da kenardan girdi ama o 
da maça büyük etki yaptı” dedi. 
Öte yandan İspanyol gazeteleri 
yorumlarında Arda’nın mut-
laka ilk 11’de oynaması gerek-
tiğini ve onsuz Real Madrid’in 
olmayacağını vurguladılar. 

DURAN 
AYRILIYOR
Fenerbahçe'nin yaz transfer döneminde 
kiralık olarak kadrosuna kattığı Jhon 
Duran, ayrılığa hazırlanıyor. Sarı-lacivert-
lilerde sakatlıklar nedeniyle forma şansı 
bulamayan Kolombiyalı futbolcu için yö-
netim kararını verdi. Bolavip'in haberine 
göre; Fenerbahçe, genç futbolcunun satın 
alma opsiyonunu kullanmayacak. Sarı-la-
civertli formayla şu ana kadar 6 
resmi maça çıkan Duran, 
1 gol ve 1 asist 
yaptı. 

SZYMANSKI’YE 

TEPKİ
Karagümrük maçına 
yedek kulübesinde 
başlayan ve oyuna 
78. dakikada dâhil 
olan Sebastian Szy-
manski, Fenerbahçe 
taraftarının tepkisiyle 
karşılaştı. Polonyalı 
yıldız ayağına topu her 
aldığında taraftarlar 
tarafından ıslıklandı. 
Karşılaşmanın bitiş 
düdüğü sonrasında da 
taraftarların tepkisi 
devam ederken, Se-
bastian Szymanski'nin 
moralinin bir hayli 
bozulduğu gözlendi. 
Polonyalı yıldızı takım 
arkadaşları teselli 
etmeye çalıştı. 

Fatih Karagümrük 
Teknik Direktörü Mar-
cel Licka, Fenerbahçe 

maçının son bölümün-
de oyuncuların çok iyi 

baskı kurduğuna vurgu 
yaparak, takımıyla gu-

rur duyduğunu söyledi.

Fatih Karagümrük Başkanı Sü-
leyman Hurma, Fenerbahçe maçı 
hakemlerine ateş püskürdü ve 
"Söylenecek bir şey. Bizim söy-
lemlerimizin kıymetiharbiyesi yok. 
Büyük takımlarımız neyi istiyorsa o 
oluyor. Hakemlerimiz de onu veri-
yor. Orada bir insan evladının maçı 
düzgün yönetme şansı yok. Mutlu 
olsunlar. Biz eskiden zevk vermek 
için oynuyorduk. Şimdi onu da 
veremiyoruz. Ne söylense anlamı 
yok" diye dert yandı.
 

HURMA “NE HURMA “NE 
SÖYLENSE BOŞ”SÖYLENSE BOŞ”

LICKA: GURURLICKA: GURUR
DUYUYORUMDUYUYORUM
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Türkiye Milli Paralimpik 
Komitesi tarafından, 

Dünya Bedensel Engelliler 
Federasyonu iş birliğiyle dü-
zenlenecek olan Mersin 2025 
Dünya Bedensel Engelliler Plaj 
Oyunları, 5 kıtadan 26 ülke-
den, yaklaşık 400’ü sporcu 
toplam 600’ün üzerinde katı-
lımcıyla gerçekleşecek. Yarın 

başlayacak olan oyunlara, 
Türkiye kafilesi 57 sporcu ile 
katılacak. 31 sporcu bu oyun-
lar çerçevesinde sınıflandırı-
larak ilk defa milli formayı gi-
yecek. Organizasyon, su, açık 
hava ve plaj temelli disiplinleri 
aynı programda buluşturan 
kapsamıyla bir dönüm noktası 
niteliği taşıyor.

Tekvando Milli Takımı, 
2025 Dünya Şampiyona-

sı'nın yapılacağı Çin'e ulaştı. 
Türkiye Tekvando Federas-
yonunun açıklamasına göre 
Wuxi kentinde 24-30 Ekim 
tarihlerinde 181 ülkeden 989 
sporcunun katılımıyla düzen-
lenecek şampiyonada, 16 milli 
tekvandocu tatamiye çıkacak. 
Federasyon başkanı Bahri 

Tanrıkulu, şampiyonada genç 
ağırlıklı bir takımla mücadele 
edeceklerini belirterek, "Uzun 
süredir devam eden hazırlıkla-
rımızın sonuna geldik. Genç 
ama önemli başarılar elde 
etmiş potansiyelli sporcular-
dan oluşan bir kadromuz var. 
Ülkemizi en iyi şekilde temsil 
etmek için çalışacağız" ifade-
lerini kullandı. 

Beşiktaş Gain Erkek 
Basketbol Takımı, BKT 

Avrupa Kupası B Grubu 
dördüncü haftasında bugün 
Almanya'nın Ratiopharm 
Ulm ekibiyle deplasmanda 
karşılaşacak. Ratiopharm 
Arena'da oynanacak 
karşılaşma saat 20.00'de 
başlayacak. Siyah-beyazlı 
ekip, geride kalan 3 haftada 
2 galibiyet ve 1 mağlubiyet 
aldı. Alman ekibi ratiop-
harm Ulm ise 3 haftayı da 
yenilgisiz geçti. Beşiktaş 
GAİN grubunda 3. sırada yer 
alırken, Almanya temsilcisi 
2. basamakta bulunuyor.

Galatasaray MCT Technic 
Erkek Basketbol Takımı, 

FIBA Şampiyonlar Ligi E Gru-
bu'nun üçüncü haftasında 
bugün Almanya'nın Würz-
burg Baskets takımını konuk 
edecek.
Turkcell Basketbol Gelişim 
Merkezi'ndeki mücadele saat 
20.00'de başlayacak.
Grubunda daha önce oyna-
dığı 2 maçtan da galibiyetle 
ayrılan sarı-kırmızılı ekip, ilk 
hafta Bosna Hersek'in ekibini 
Igokea m:tel'i 94-82, ikinci 
haftada ise İtalya'nın Pal-
lacanestro Trieste takımını 
deplasmanda 91-90 yendi. 

FIFA kokartlı hakem Oğuzhan 
Çakır, Danimarka'nın Kopenhag 

ile Almanya'nın Borussia Dortmund 
takımları arasında bugün oynanacak 
UEFA Gençlik Ligi mücadelesini yö-
netecek. 27 yaşındaki hakemin yar-
dımcılıklarını Samet Çiçek ve Orhun 
Aydın Duran yapacak. Danimarka'nın 
Kopenhag şehrinde saat 17.00'de baş-
layacak maçın dördüncü hakemi ise 
Danimarka Futbol Federasyonundan 
Svend Daa Funder-Kristensen olacak.

PLAJ OYUNLARI
MERSIN’DE BAŞLIYOR

OĞUZHAN ÇAKIR’A UEFA’DAN GÖREV

Sarı kırmızılı takımda sezon başında transfer edilen 
Leroy Sane, Uğurcan Çakır, İlkay Gündoğan ve Wilfried 
Singo performansları ile alınan sonuçlara damga vurdu. 

LEROY SANE

UĞURCAN ÇAKIR

İLKAY GÜNDOĞAN
WILFRIED SINGO

OSIMHEN HAZIR
Galatasaray’ın, mutlak galibiyet 
hedefiyle hazırlandığı Bodo/Glimt 
maçında en büyük kozlarından biri 
olacak Victor Osimhen, forma giymek 
için maç saatini bekliyor. Nijerya 
Milli Takımı ile oynadığı iki maçı 3 
gol, 1 asistle geçen Osimhen, RAMS 
Başakşehir maçında dinlendi. Son 
dakikalarda oyuna giren Osimhen, 
Şampiyonlar Ligi maçını düşünerek 
fazla zorlanmadan maçı bitirdi.
  

BURUK, 
DOĞUM GÜNÜ 
HEDİYESİ İSTEDİ
Milli aradan Başakşehir galibiyetiyle 
dönen lider Galatasaray, Şampiyonlar 
Ligi'nde oynayacağı Bodo/Glimt 
maçının hazırlıklarına başladı. Tem-
silcimizin, Norveç ekibi ile oynayacağı 
karşılaşmaya İngiliz hakem Michael 
Oliver atandı. Yarın RAMS Park’ta saat 
19.45’te oynanacak maçta Oliver’in 
yardımcılıklarını Stuart Burt ve James 
Mainwaring yapacak. Andrew Madley de 
4’üncü hakem olarak görev yapacak. Öte 
yandan Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, kulüpte kendisine yapılan 
sürpriz doğum günü kutlaması için 
futbolcularına ve yönetime teşekkür 
etti. 52 yaşına giren deneyimli hoca, 
oyuncularından doğum günü armağanı 
olarak Bodo/Glimt galibiyetini istedi.

Galatasaray'ın yaz 
transfer döneminde 
kadrosuna kattığı 
isimlerden biri olan 
Leroy Sane, milli ara 
öncesi performan-
sıyla eleştirilmiş ve 
beklentileri karşılaya-
mamıştı. Alman yıldız, 
Başakşehir maçındaki 
performansı ve attığı 
iki golle eleştirileri rafa 
kaldırdı.

Sarı kırmızılı takımda 
transfer bedeli 
nedeniyle gündem 
olan Uğurcan Çakır 
performansı ile ne ka-
dar isabetli bir transfer 
olduğunu gösterdi. 
Milli eldiven, 14 yıl sü-
ren Fernando Muslera 
dönemini unutturdu. 
Geçen sezonun ilk 
dokuz haftasında sekiz 
gol yiyen Galatasaray, 
bu sezon aynı periyotta 
sadece dört gol yerken, 
bu gelişmede, Uğurcan 
Çakır'ın performansı 
büyük rol oynadı.

Galatasaray'a transfe-
riyle birlikte çocukluk 
hayalini gerçeğe 
dönüştüren İlkay Gün-
doğan da sarı-kırmızı-
lılarda kalitesini ortaya 
koydu ve şimdiden 
takımın vazgeçilmez 
parçalarından biri hâ-
line geldi. Son dakika 
transferi İlkay Gündo-
ğan, çıktığı 7 maçta 16 
kilit pas üreterek orta 
sahada adeta maestro 
gibi oynuyor.

S arı-kırmızılı takımda, Başakşehir maçındaki galibiyetle 
birlikte dikkat çeken bir tablo ortaya çıktı. Geçmiş yıllarda 
yaptığı transferlerden bazıların performans verememesi ne-
deniyle eleştirilen Galatasaray yönetimi ve teknik heyeti, bu 

yaz tam isabet sağladı. Sarı kırmızılı takımda sezon başında 
transfer edilen Leroy Sane, Uğurcan Çakır, İlkay Gündoğan ve 

Wilfried Singo performansları ile alınan sonuçlara damga vurdu.

Sarı-kırmızılıların 
Monaco'dan savunmaya 
takviyesi olan Wilfried 
Singo da forma giydiği 
maçlarda tam not aldı. 
Defansta basmadık yer 
bırakmayan ve rakip 
hücumlarını durdur-
mada etkili olan Singo 
bir anda taraftarların 
sevgilisi oldu. Beşiktaş 
derbisinde sakatlanan 
Singo, bir süre daha sa-
halardan uzak kalacak.

G.saray’da
transferde
TAM İSABET

UEFA Şampiyonlar Ligi'nde 
3. hafta heyecanı, bugün ve 

yarın oynanacak 
maçlarla yaşanacak.

Organizas-
yonda Türkiye'yi 
temsil eden Gala-
tasaray, yarın saat 
19.45'te RAMS 
Park'ta Norveç 
ekibi Bodo/Glimt'i 

ağırlayacak. UEFA Şampiyonlar 
Ligi'nde 3. hafta maçlarının 
(TSİ) programı şu şekilde:

BUGÜN : Barcelona – Olym-
piakos, Kairat – Pafos, Arsenal 
- Atletico Madrid, Bayer Lever-
kusen - Paris Saint-Germain, 
Villarreal - Manchester City, 
PSV – Napoli, Kopenhag - Bo-
russia Dortmund

22.00 Union Saint-Gilloise 

– Inter, Newcastle United - 
Benfica

YARIN : Galatasaray - Bodo/
Glimt, Athletic Bilbao – Ka-
rabağ, Chelsea – Ajax, Ata-
lanta - Slavia Prag, Eintracht 
Frankfurt – Liverpool, Sporting 
- Olimpik Marsilya, Monaco 
– Tottenham, Real Madrid – Ju-
ventus ve Bayern Münih - Club 
Brugge

DEVLER LİGİ'NDE 3. HAFTA HEYECANI

KARTAL ERTELEMEYE
6 EKSIKLE ÇIKACAK

Kendi sahasında öne geçtiği 
maçta Gençlerbirliği’ne kar-

şı beklenmedik bir yenilgi alan 
Beşiktaş, Tümosan Konyaspor 
ile yarın oynayacağı erteleme 
maçını hazırlıklarını sürdürüyor. 

Avrupa mücadelesi nedeniyle 
ertelenen 3’üncü hafta maçına 
statü gereği El Bilal Toure, 
Vaclav Cerny, Cengiz Ünder, 
Gökhan Sazdağı, Jota Silva ve 
Tiago Djalo’yu oynatamayacak 

teknik direktör Sergen Yalçın, 
11’ini şekillendirmek için plan 
yapıyor. 

Evinde başarılı sonuçlar alan 
rakibini yenerek son maçın 
moralsizliğini atmak isteyen 
Yalçın, genç futbolcular Devrim 
Şahin ve Mustafa Hekimoğlu 
ile özel olarak ilgilendi. Dene-
yimli teknik direktör, zor maçı 
kazanarak çıkışa geçmek için 
plan yapıyor.

Süper Lig’de 3’üncü haftadan ertelenen maçta 
T.Konyaspor’a konuk olacak Beşiktaş’ta teknik 
direktör Sergen Yalçın 11 belirlemeye çalışıyor. 

Kayserispor
galibiyete 

hasret
Kayserispor, Trendyol 

Süper Lig'de geride kalan 9 
haftada galibiyet alamayan 

tek takım konumunda. 
Sezona istediği gibi başla-
yamayan sarı-kırmızılı ta-
kımda kötü gidişat devam 

ediyor. 
Oynadığı 9 müsabakada 5 

beraberlik ve 4 mağlubiyet 
alan Kayseri temsilcisi, 18 
takımlı ligde 5 puanla 17. 

basamakta bulunuyor. 
Kayserispor; Galatasaray, 
Beşiktaş, Trabzonspor ve 

Samsunspor’a mağlup 
olurken RAMS Başakşe-

hir, Göztepe, Kocaelispor, 
Gençlerbirliği, Antalyaspor 

ile ise berabere kaldı.  

TEKVANDO MILLI
TAKIMI ÇIN’DE

G.SARAY’IN 
KONUĞU 

T.WÜRZBURG
 BASKETS

BEŞIKTAŞ 
GAIN, ULM 

KARŞISINDA



İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü Halk 
Sağlığı Hizmetleri Başkanı Dr. 

Burhan Küçükoğlu, kentteki Kan-
ser Erken Teşhis, Tarama ve Eğitim 
Merkezlerinde (KETEM) bu yıl 69 bin 
850 kadının, ücretsiz meme kanseri 
taramasından geçirildiğini, bunlardan 4 
bin 470'inin riskli olarak tespit edildiğini 
söyledi. Meme Kanseri Farkındalık Ayı 
kapsamında açıklamalarda bulunan 
Küçükoğlu, meme kanserinin Türkiye'de 
kadınlarda en sık görülen ve en fazla 
ölüme neden olan kanser türlerinden 
biri olduğunu belirtti. 

Küçükoğlu, 20 yaşını geçmiş tüm 
kadınların aile hekimlerinden kendi ken-
dine meme muayenesi yapmayı öğrenip 
her ay düzenli olarak bunu uygulaması 
gerektiğini ifade ederek, ayrıca kadın-
ların yılda bir kez doktor kontrolünden 
geçmelerini önerdi. Bu konuda eğitim ve 
danışmanlık hizmetlerinin kentte birçok 
yerde bulunan KETEM'ler ile sağlıklı ha-
yat merkezlerinde verildiğini kaydeden 
Küçükoğlu, ülke genelinde uzun süredir 
yürütülen meme kanseri tarama prog-
ramı kapsamında 40-69 yaş arasındaki 
tüm kadınların 2 yılda bir mamografiyle 
değerlendirildiğini anlattı.

Anadolu Ajansı (AA), yayıncılık alanındaki 
birikimini uluslararası alana taşıyarak 

bu yıl 76’ncısı düzenlenen Frankfurt Kitap 
Fuarı’nda yerini aldı. AA Kitap, Frankfurt Kitap 
Fuarı başta olmak üzere uluslararası fuarlara 
katılımıyla Türkiye’nin kültürel diplomasisine 
katkı sağlamayı sürdürüyor. 105 yılı aşkın 
süredir Türkiye’nin sesini dünyaya duyuran 
AA'nın yayın markası AA Kitap, Frankfurt Kitap 
Fuarı'ndaki Türkiye Ulusal Standı’nda açtığı 
bölümde, diplomasi, strateji, medya, kültür, 
yapay zeka ve fotoğraf gibi alanlarda hazırla-
dığı eserlerle Türkiye’nin entelektüel birikimini 
dünya kamuoyuna tanıttı.

Fuarda, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın yurt dışı ziyaretlerini belgeleyen iki 
ciltlik "Ay Yıldızın İzinde", Gazze’deki insanlık 

dramını uluslararası hukuk perspektifinden ele 
alan "Kanıt – Tanık – Sanık" üçlemesi, "100 
Yılın 100 Eseri" serisi ile medya ve yapay zekâ 
ilişkisini inceleyen "Yapay Zekâ ve Gazeteciliğin 
Geleceği", "Medya Yönetimi ve Yapay Zekâ" ve 
"Podcast Gazeteciliği" gibi çalışmalar öne çıktı.

DIYARBAKIR KÜLTÜR 
YOLU FESTIVALI’NE

YOĞUN ILGI

69 BIN 
850 ÜCRETSIZ 

MEME KANSERI 
TARAMASI 

YAPILDI
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'1-31 EKIM MEME KANSERI FARKINDALIK AYI'

KANSERI YENEN 
HASTALARDAN 

'PEMBE YÜRÜYÜŞ'

Bursa'nın İznik ilçesinde göl kıyı-
sındaki bazilika, Katoliklerin ruhani 
lideri ve Vatikan Devlet Başkanı Papa 
14. Leo'nun ziyareti için hazır hâle 
getiriliyor. Hristiyanlıkta kiliseye 
bağlı bütün piskoposların katılımıyla 
325 yılında düzenlenen ve önemli dini 
konuların tartışılıp karara bağlandığı 
Birinci Konsil'in yapıldığı bazilikada 
(kilise), Kültür ve Turizm Bakanlığı-
nın izniyle, Bursa Uludağ Üniversitesi 
Fen-Edebiyat Fakültesi Arkeoloji Bö-
lümü adına Prof. Dr. Mustafa Şahin'in 
başkanlığında ve Bursa Büyükşehir 

Belediyesinin desteğiyle 2015'te 
başlatılan su altı arkeolojik kazı ve 
araştırmaları sürüyor.

İznik'te 11 yıl önce göl kıyısının 20 
metre açığında, 1,5-2 metre derinlikte 
bulunan bazilikayı Katoliklerin ruhani 
lideri ve Vatikan Devlet Başkanı Papa 
14. Leo'nun Birinci Konsil'in 1700. yı-
lında, 28-30 Kasım tarihleri arasında 
ziyaret etmesi bekleniyor. Bazilika-
da, çevre düzenlemesi ve sergileme 
çalışmaları da devam ediyor. Kazı 
Başkanı Şahin, bu yıl kazı sezonunda 
çalıştıkları 60 kişilik ekipte antropo-

loglar, restoratörler, arkeologlar ve 
sanat tarihçilerinin yer aldığını söy-
ledi. Kazı çalışmalarını kasım sonuna 
kadar devam ettirmeyi planladıkla-
rını belirten Şahin, "Çünkü kasım ayı 
sonu, oldukça önemli bir tarih, 28-30 
Kasım tarihleri arasında Katoliklerin 
ruhani lideri ve Vatikan Devlet Baş-
kanı Papa'nın bu alanı ziyaret etme 
programı var. Bu ziyarete kadar alan 
ve çevre düzenlemesi ile sergiye yö-
nelik çalışmalarımız devam edecek. 
Hazırlıklarımız, tamamen sergileme-
ye yönelik" dedi.

AA KITAP, FRANKFURT’TA
TÜRKIYE’YI TEMSIL ETTI

TÜRGEV ‘ERASMUS+’ 
PROGRAMINI TANITTI

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından 11-19 Ekim 
tarihleri arasında düzenlenen Diyarbakır Kültür Yolu 

Festivali sona erdi. Festivale yaklaşık 350 bin kişi katıldı. 
Mezopotamya'nın çok dinli, dilli ve kültürlü yapısı, kendine 
has mimarisi ve sanat anlayışıyla pek çok uygarlığın merkezi 
Diyarbakır'da, Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından 11-19 
Ekim tarihleri arasında, Türkiye Kültür Yolu Festivali’nin 17’nci 
durağı olan ‘Diyarbakır Kültür Yolu Festivali’ düzenlendi. İçka-
le, Dağkapı Meydanı, Hasan Paşa Hanı, Yenikapı Caddesi, Gazi 
Caddesi, bazı burçlar, Diyarbakır Arkeoloji Müzesi, Kurşunlu 
Camisi Meydanı, Ulu Cami, Hazreti Süleyman Camisi, Paşa 
Hamamı, Saint George Kilisesi, Surp Giragos Kilisesi, Keldani 
Kilisesi, Meryem Ana Kilisesi, Şeyh Mutahhar (Dört Ayaklı 
Minare) Camisi, Cahit Sıtkı Tarancı Müzesi, Ziya Gökalp Yazma 
Eser Kütüphanesi, Ziya Gökalp Müzesi, Mesudiye Medresesi, 
Kervansaray, On Gözlü Köprü ve Nevruz Parkı gibi 51 noktada 
350’ye yakın konser, sergi, atölye çalışmaları, söyleşiler, 
gastronomi sunumları etkinlikleri gerçekleştirildi. 9 gün süren 
etkinliklere yaklaşık 350 bin kişinin katıldığı belirtildi.

Ankara’da '1-31 Ekim 
Meme Kanseri Farkındalık 
Ayı' kapsamında, kanseri 
yenen ve tedavisi 
devam eden hastalar 
ile sağlık çalışanlarının 
katılımıyla 'pembe 
yürüyüş' düzenlendi.

‘HAYATA DAHA RELAKS BAKIYORUM’
Kemoterapi tedavisi devam eden 
Günay Açık da yürüyüşte yer aldı. 

Açık, uykunun, sosyal hayatın pozitif 
olmasının ve beslenme kontrollerin yanı 
sıra düzenli kontrollerin de çok önemli 
olduğunu vurguladı. Açık, "Stres de 
bu işte önemli bir etken diye algıladım 
kendimce. Bunu tecrübe sabittir derler 
ya, bu benim için bir tecrübe oldu. 
Bundan sonra hayata daha relaks 
bakmaya kendimi adadım. Ve o şekilde 
de bakmaya çalışıyorum. Sanırım bunu 
da başardım. Kadınların da bu şekilde 
bakması lazım" diye konuştu. 

Türkiye Gençlik ve Eğitime Hizmet Vakfı (TÜR-
GEV), Türkiye Ulusal Ajansının destekleriyle 

Erasmus+ programının sunduğu uluslararası eğitim 
ve gönüllülük fırsatlarını tanıtmak amacıyla etkinlik 
düzenledi. Vakıftan yapılan açıklamaya göre, "TÜR-
GEV Erasmus+ Days-Deneyim Paylaşımı ve Erasmus+ 
Fırsatları" başlıklı etkinlik 18 Ekim Cumartesi günü 
Fatih'teki Güzel İşler Fabrikası (GİF) Safvetipaşa 
Eğitim Yerleşkesi'nde yapıldı. 

Programda, Erasmus+ kapsamında yurt dışı 
deneyimli TÜRGEV gönüllüleri tecrübelerini paylaştı. 
Katılımcılara, gençlik projeleri, gönüllülük faaliyet-
leri ve Erasmus+ başvuru süreçlerine ilişkin detaylı 
bilgiler sunuldu. TÜRGEV, bugüne kadar Erasmus+ 

programı kapsamında çok sayıda ulusal ve 
uluslararası projeye imza attı. Vakıf, gençlerin sosyal 
inovasyon, gönüllülük, çevre ve sürdürülebilirlik ve 
dijital dönüşüm alanlarında deneyim kazanmalarını 
hedefleyen çalışmalar gerçekleştirdi. 

Bu kapsamda Arnavutluk ve Sırbistan'da 
"Sosyal İnovasyon Gençlik Hareketi, Türkiye ve 
Litvanya'da "Tohumun Yolculuğu - Sürdürülebilir Ta-
rımda Gençlik Hareketi", Fransa'da "Mesleki Gelişim 
Faaliyeti", Kuzey Makedonya'da "Kadimin İzleri", 
Sırbistan'da "Objektiften Niş" adlı gençlik değişimi 
projeleri yürütüldü. Etkinlikle gençlerin, uluslararası 
deneyim kazanmasına ve gönüllülük bilincinin 
gelişmesine katkı sağlaması amaçlandı.

BAZILIKA, PAPA 14. LEO 
İÇİN HAZIRLANIYOR

Özel bir hastane tarafından Gölbaşı 
ilçesindeki Eymir Gölü sahilinde ger-
çekleşen yürüyüşe kanseri yenenler, 
tedavisi devam eden hastalar ve sağlık 
çalışanları katıldı. Kadın-erkek onlarca 
kişi pembe tişörtlerini giyerek, göl çev-
resinde yürüdü. Yürüyüşte 'Erken teşhis 
hayat kurtarır' ve 'Geç kalma sağlıklı kal' 
sloganları atılarak, erken teşhisin öne-
mine vurgu yapıldı. Yürüyüş sonunda 
ise katılanlara madalya verildi.

‘Yeneceğim derse yeniyor’
Meme ve Endokrin Cerrahı Prof. 

Dr. Ramazan Yıldız, meme kanserinin 
sadece bir branşın tedavi edebileceği 
bir hastalık olmadığını vurgulayarak, 
“Meme kanseri tedavisi, radyasyon on-
kolojisi, onkoloji, psikoterapi, diyetisyen 
ve patoloji gibi bütün branşların multi-
disipliner yer alması gereken bir tedavi 
şeklidir. Meme kanseri tedavi sürecinde 
hastanın psikolojisi çok önemli. Kendini 
bırakmaması çok önemli. Yani biz bu 
hastalığı tedavi edebiliyoruz ekip olarak 
ama kişinin de bu hastalığı 'ben yenece-
ğim', psikolojisiyle hareket etmesi lazım. 
'Yeneceğim' derse yeniyor. Biz de destek 
oluyoruz" ifadelerini kullandı.

'Kanserden değil 
geç kalmaktan korkun’ 
52 yaşında meme kanserini atlatan 

Hikmet Ünal Demir hastalığının rutin 
kontroller sırasında fark edildiğini 
belirterek, "Kadın arkadaşlarıma, 
kardeşlerime kendilerini sevmelerini, 
kendilerini fark etmelerini ve kanser-
den değil geç kalmaktan korkmalarını 
söylüyorum" dedi.


